

Însușit de Consiliul Județean Buzău în ședința din 25.04.2024

R O M Â N I A
JUDEȚUL BUZĂU
CONSILIUL JUDEȚEAN BUZĂU

R A P O R T
PRIVIND ACTIVITATEA CONSILIULUI JUDEȚEAN
BUZĂU ÎN ANUL 2023



Potrivit art. 5 alin. (3) din Legea nr.544/2001 privind accesul liber la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare, Consiliul Județean Buzău are obligația să prezinte anual un raport de activitate care să sintetizeze principalele realizări și acțiuni ale autorității publice județene pentru îndeplinirea competențelor sale legale.

Raportul anual al autorității publice județene reprezintă o modalitate de a informa cetățenii județului despre îndeplinirea obiectivelor acestei autorități a administrației publice locale și de asigurare a transparenței decizionale la nivelul administrației publice județene.

În structura acestui raport au fost incluse și rapoartele sintetice pentru anul 2023 ale instituțiilor și serviciilor publice de sub autoritatea Consiliului Județean Buzău, cuprinzând activități stabilite în realizarea obiectivelor cuprinse în Programele de activitate aprobate pentru anul precedent de către autoritatea publică județeană deliberativă.

Principalele domenii de raportare reprezintă, în egală măsură, obiective ale politicilor publice aparținând atât Consiliului Județean Buzău, cât și instituțiilor și serviciilor de sub autoritatea sa.

A. ACTIVITATEA DELIBERATIVĂ A CONSILIULUI JUDEȚEAN ȘI RELAȚIA CU CETĂȚENII

În conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările și completările ulterioare, autoritățile administrației publice centrale și locale sunt obligate să stabilească regulile procedurale minimale aplicabile pentru asigurarea transparenței decizionale în cadrul acestora.

În baza art.12 din Legea nr. 52/2003, Consiliul Județean Buzău întocmește anual raportul privind transparența decizională, raport la care au acces toți cetățenii interesați și care este adus la cunoștință publică prin postarea pe site-ul Consiliului Județean Buzău și prin prezentare în ședința publică a acestuia.

În aplicarea principiului consultării cetățenilor și a asociațiilor legal constituite, prevăzut în art. 2 din Legea nr.52/2003, Președintele și vicepreședinții Consiliului Județean Buzău au inițiat în anul 2023 un număr de 311 proiecte de hotărâri, fiind aduse la cunoștință publică prin publicare pe site-ul Consiliului Județean Buzău.

Totodată, Legea nr. 52/2003 mai prevede și obligativitatea autorităților administrației publice de a transmite proiectele de acte normative către cei care le-au solicitat în scris. În acest sens, precizăm faptul că în anul 2023 nicio persoană nu a depus cerere.

În anul 2023 Consiliul Județean Buzău s-a întrunit în 24 ședințe, dintre care: 11 ordinare, 7 extraordinare și 6 ședințe extraordinare de îndată. Aceste ședințe au fost aduse la cunoștință publică prin postare pe site-ul propriu al Consiliului Județean Buzău și prin anunț în mass-media locală. La aceste ședințe

au participat, în calitate de invitați, șefi de instituții publice, dar și persoane civile. Mai menționăm faptul că ședințele s-au desfășurat în prezența reprezentanților mass-mediei locale.

Conform art. 11 din Legea nr. 52/2003 au fost întocmite minutele de desfășurare a ședințelor plenului Consiliului Județean Buzău din anul 2023 și au fost puse la dispoziția celor interesați, dar au fost și publicate pe site-ul instituției.

Urmare faptului că procesul de elaborare a proiectelor de acte normative s-a desfășurat în condiții de transparență și de legalitate, autoritatea publică județeană nu a fost acționată în justiție pentru nerespectarea prevederilor prezentei legi.

În conformitate cu prevederile art.27 din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 544/2001, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 123/2002, Compartimentul informații publice și secretariat ATOP a Județului Buzău, din structura Direcției juridice și administrație publică locală a aparatului propriu de specialitate, întocmește anual un raport al cărui conținut respectă prevederile legale menționate.

B. COMISII DE SPECIALITATE ȘI COMISII CU ROL JURISDICȚIONAL

1. Comisiile de specialitate ale Consiliului Județean Buzău

Comisiile de specialitate ale Consiliului Județean Buzău și-au desfășurat activitatea conform prevederilor Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Județean Buzău, forma revizuită conform Codului administrativ, aprobată prin Hotărârea nr. 82/2021. Acestea s-au întrunit, de regulă, lunar în două ședințe anterioare ședințelor în plen ale autorității publice județene.

În exercitarea atribuțiilor stabilite în Regulamentul menționat, comisiile de specialitate au colaborat cu Secretarul general al județului Buzău și cu aparatul de specialitate al Consiliului Județean Buzău.

Sintetic, situația întâlnirilor Comisiilor de specialitate ale Consiliului județean Buzău în ședințe, în anul 2023, se prezintă astfel:

1. Comisia de studii, prognoze economico-sociale, buget-finanțe și administrarea domeniului public și privat al județului (7 membri) – 24 ședințe;
2. Comisia de organizare și dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură (5 membri) – 24 ședințe;
3. Comisia pentru servicii publice, comerț și agricultură (5 membri) – 24 ședințe;
4. Comisia pentru activități științifice, învățământ, sănătate, cultură, culte, protecție socială, de tineret, sportive și de turism (7 membri) – 24 ședințe;

5. Comisia pentru administrație publică locală, juridică, de disciplină, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor și a libertăților cetățenești (7 membri) – 24 ședințe.

2. Comisia pentru Protecția Copilului Buzău

Comisia pentru Protecția Copilului Buzău este organizată și funcționează în baza Hotărârii Guvernului nr. 502/2017 privind organizarea și funcționarea comisiei pentru protecția copilului, hotărâre dată în aplicarea Legii nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului.

Actul de înființare al Comisiei pentru Protecția Copilului Buzău este Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 126/2004, cu modificările și completările ulterioare, ultimul de acest fel fiind Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 109/2022, act prin care Comisiei i-au fost actualizate componența, dar și atribuțiile, conform metodologiei prevăzute de cadrul legal.

Definită de lege ca fiind organ de specialitate fără personalitate juridică al Consiliului județean, cu activitate decizională în materia protecției și promovării drepturilor copilului, Comisia are atribuții în ceea ce privește:

- încadrarea copiilor cu dizabilități într-un grad de handicap;
- stabilirea de măsuri de protecție specială a copiilor lipsiți temporar sau definitiv de ocrotire părintească și a celor care săvârșesc fapte penale dar nu răspund penal;
- eliberarea atestatului de asistent maternal profesionist;
- soluționarea plângerilor adresate de copii, în măsura în care soluționarea acestora nu este stabilită de lege în competența altor instituții, etc.;
- monitorizarea fenomenului abandonului copiilor la nivel județean;
- întocmirea raportului trimestrial privind situația copiilor părăsiți în unitățile sanitare, copiilor pentru care nu s-a stabilit identitatea, gravidelor în risc social și a activității de monitorizare a cazurilor de copii care au fost supuși riscului de a fi părăsiți în unitățile sanitare, reîntorși în familie;
- identificarea localităților în care există un număr mare de gravide în risc social și copii părăsiți în spitale, analiză în urma căreia propune Consiliului Județean Buzău susținerea financiară și metodologică a înființării și dezvoltării de servicii pentru copil și familie.

De asemenea, Comisiei îi revine un rol important în:

- promovarea drepturilor copilului în toate activitățile pe care le întreprinde;
- informarea părinților cu privire la consecințele plasamentului referitor la raporturile pe care urmează să le aibă cu copiii, inclusiv asupra drepturilor și obligațiilor pe care le vor avea față de copil pe durata măsurii plasamentului;
- stabilirea, în condițiile legii, a cuantumului contribuției lunare a părinților la întreținerea copilului pentru care s-a decis plasamentul, etc.

În activitatea pe care a desfășurat-o în anul 2023 Comisia pentru Protecția Copilului Buzău lucrând ca organism jurisdicțional a avut obligația:

- să asculte părțile implicate și interesate în luarea unor măsuri de protecție pentru copiii cu ale căror cazuri a fost sesizată (părinți, copii, rude ale acestora, alți reprezentanți legali);
- să solicite acordul părinților cu privire la măsurile de protecție specială pe care le-a dispus față de copii;
- să țină seama de proiectul planului individualizat de protecție și de raportul referitor la ancheta psiho-socială a copilului prezentate de specialistul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului;
- să asigure confidențialitatea datelor și informațiilor referitoare la copii.

În perioada supusă raportării, Comisia pentru Protecția Copilului s-a întrunit în 46 de ședințe și a adoptat un număr de 1879 hotărâri, din care 1641 pentru copilul cu handicap (1636 privind eliberarea certificatelor de încadrare în grad de handicap și 5 hotărâri privind închis cauza, încetare valabilitate, etc.), 166 pentru copilul în dificultate socială și 72 pentru asistenții maternali profesioniști. Ca unic gestionar al măsurilor de protecție pentru copilul cu handicap, Comisia a reușit în 2023 reevaluarea în termen a unui număr de 1158 de certificate de încadrare în grad de handicap și a rezolvat 317 cazuri noi de încadrare în grad de handicap. S-a continuat activitatea de monitorizare a rețelei de asistenți maternali profesioniști: pentru un număr de 9 persoane s-a eliberat atestatul de asistent maternal profesionist, pentru 54 asistenți maternali profesioniști s-a reînnoit atestatul de asistent maternal profesionist și s-a acordat viză anuală pentru 152 asistenți maternali profesioniști. S-a retras un număr de 6 atestate, 1 caz pentru faptul că acesta a renunțat la profesie din motive personale și 2 cazuri ca urmare a pensionării.

Comisia și-a exercitat în continuare rolul de consiliere a copilului și a familiei naturale în situații de criză, de sprijinire a acestora, cu implicarea directă și imediată a serviciilor specializate din cadrul DGASPC Buzău în colaborare cu autoritățile publice locale de domiciliu al celor vizați, în special pe linia monitorizării.

Deoarece s-au înregistrat probleme în ceea ce privește reintegrarea copiilor în familia naturală este nevoie de o mai mare implicare a autorităților locale în activitatea de monitorizare postintegrare care, conform legii este realizată de către asistenții sociali din cadrul DGASPC Buzău, în colaborare cu autoritățile locale, prin lucrătorul social comunitar angajat al primăriei și prin Comitetul local de sprijin, acolo unde acesta există.

Tot pe acest palier al colaborării cu autoritățile publice locale, CPC Buzău sesizează nevoia unui număr mai mare de centre de zi în comunitățile locale, care să preia și astfel să prevină separarea copilului de familia naturală.

De aceea, se va insista și în viitor pe eficientizarea colaborării cu instituțiile și autoritățile publice cu competențe în domeniul protecției drepturilor copilului (primari, consilii locale, Inspectoratul județean școlar, Autoritatea de sănătate publică, Centrul județean de resurse și de asistență educațională, Inspectoratul județean de poliție Buzău) astfel încât să fie posibile intervențiile autorităților locale și serviciilor specializate ale DGASPC în cazurile urgente prin identificarea de soluții concrete și eficiente de acțiune.

Totodată, Comisia pentru Protecția Copilului a identificat, urmare analizei cazurilor cu care a fost sesizată în 2022 și necesitatea ca Serviciul public specializat al județului – DGASPC Buzău – să dezvolte noi servicii pe care să le pună la dispoziția beneficiarilor cum sunt cele specializate pentru copilul cu handicap (centre de consiliere și sprijin pentru părinți și copii, de terapii mai ales în cazul copilului cu tuburări de spectru autist), pentru copilul cu tulburări comportamentale, etc.; să diversifice și să crească calitatea acelor servicii care se adresează copilului care a săvârșit fapte penale dar nu răspunde penal, precum și a celor care se adresează tânărului care a împlinit 18 ani și ne referim în mod concret la serviciile de tip vocațional; să dezvolte serviciile de consiliere în special consilierea psihologică astfel ca la încetarea măsurii de protecție, beneficiarul acesteia să fie în câștig și nu în pierdere.

Analizând activitatea Comisiei pentru protecția copilului se poate trage concluzia că acesta și-a dus la îndeplinire atribuțiile prevăzute de lege în condiții de eficiență și operativitate, astfel:

- a respectat mandatul dat de Consiliul județean Buzău; a contribuit la realizarea sau derularea obiectivelor operaționale cuprinse în Strategia județeană aprobată, inclusiv în parteneriat cu celelalte instituții abilitate;

- a contribuit la înlăturarea prejudecăților și a mentalităților atât a instituțiilor și autorităților, cât și a părinților, copiilor și cadrelor didactice legat de învățământul special integrat;

- și-a adus propria contribuție la mai buna definire a direcțiilor de acțiune a activității de asistență socială din județ, etc.

3. Comisia Județeană de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap

În baza prevederilor Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificările și completările ulterioare, și ale Hotărârii Guvernului nr. 430/2008 pentru aprobarea Metodologiei privind organizarea și functionarea Comisiei de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap (CEPAH) a fost aprobat Regulamentul de organizare și functionare a CEPAH Buzău și componența acesteia. Componența Comisiei a fost actualizată prin Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 125/2023.

În cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului a fost înființat Serviciul de Evaluare Complexă a Persoanelor Adulte cu Handicap, în conformitate cu prevederile art. 88 din Legea nr. 448/2006. Serviciul are o relație de colaborare permanentă cu compartimentul Secretariatul Comisiei de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap, precum și cu CEPAH, în vederea respectării termenelor legale de soluționare a cererilor depuse.

Comisia, ca organ de specialitate în subordinea Consiliului Județean Buzău, are activitate decizională în domeniul încadrării în grad de handicap pentru adulți. De asemenea, a fost aprobat Regulamentul de organizare și funcționare a CEPAH Buzău prin H.C.J. Buzău nr. 71/2011.

Pe parcursul anului 2023 Comisia a îndeplinit următoarele atribuții:

- analiza documentației pentru încadrarea în grad și tip de handicap;
- evaluarea persoanei și întocmirea programului individual de reabilitare și integrare socială, ce cuprinde acțiunile medicale, educaționale/profesionale și activități servicii/sociale necesare pentru recuperarea, readaptarea, instruirea și integrarea socială a persoanei cu handicap;

- evaluarea și reajustarea programului individual de reabilitare și integrare socială la sfârșitul perioadei pentru care a fost realizat sau ori de câte ori a fost nevoie;

- emiterea certificatelor de încadrare a persoanei într-o categorie și grad de handicap;

- eliberarea certificatelor de orientare profesională;

- eliberarea de decizii de admitere/prelungire în centre de specialitate aflate în structura DGASPC Buzău;

- eliberarea de decizii privind încetarea acordării de servicii sociale.

În exercitarea atribuțiilor privind încadrarea unei persoane adulte într-un grad de handicap, Comisia de Evaluare analizează dosarul întocmit de Serviciul de Evaluare Complexă pentru Persoane Adulte cu Handicap.

Documentele necesare în vederea evaluării complexe sunt următoarele :

a) cerere-tip de evaluare complexă;

b) copie documente de identitate;

c) documente medicale referat privind situația medicală prezentă, întocmit de medicul specialist, scrisoare medicală-tip completată de medicul de familie, numai în situația primei prezentări la Serviciul de Evaluare Complexă, investigații paraclinice solicitate de Serviciul de Evaluare Complexă.

d) anchetă socială, efectuată de serviciul specializat din cadrul Primăriei, în a cărei rază își are domiciliul sau reședința persoana solicitantă.

Serviciul de Evaluare Complexă evaluează persoana din punct de vedere medico-psiho-social și întocmește raportul de evaluare complexă, cu propunerea de încadrare în grad de handicap.

Comisia analizează documentația și stabilește încadrarea în grad și tip de handicap.

În anul 2023 CEPAN Buzău a evaluat un număr total de 7554 persoane. Dintre acestea, un număr de 5591 persoane s-au prezentat la Comisie pentru reevaluare, iar 1963 persoane au fost cazuri noi.

Numărul persoanelor evaluate în anul 2023 (7554 persoane): se constată o creștere a numărului total de persoane evaluate în 2023, cu 783 persoane față de 2022, repartizate astfel:

- Cazurile reevaluate au fost de 5591,

- Dosarele noi evaluate au fost de 1963.

- Pe parcursul anului 2023, în urma solicitărilor scrise depuse la secretariatul Comisiei de Evaluare, au fost eliberate un număr de 7 Certificate de Incadrare în grad de handicap în vederea aplicării prevederilor art. 58 din Legea nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, cu modificările și completările ulterioare.

În anul 2023 dintre cele 1963 persoane care au solicitat pentru prima dată evaluare la Comisie:

- 101 persoane au fost cazuri de la Comisia pentru Protecția Copilului;
- 1862 persoane au depus pentru prima dată (cazuri noi) documente medico – psihosociale în vederea încadrării în grad de handicap.

Din totalul de cazuri noi în anul 2023:

- 46 de cazuri noi (au primit Respingere a cererii de evaluare complexă) nu au fost încadrate în grad de handicap urmare a neîndeplinirii criteriilor de încadrare în grad de handicap prevăzute de Ordinul nr. 762/2007 al M.M.F.E.S. și Ordinul nr. 1992/2007 al M.S.P., cu modificările și completările ulterioare

- 31 persoane au fost încadrate în gradul ușor de handicap;
- 265 persoane au fost încadrate în gradul mediu de handicap;
- 1076 persoane au fost încadrate în gradul accentuat de handicap;
- 487 persoane au fost încadrate în gradul grav cu asistent personal de handicap;
- 35 persoane au fost încadrate în gradul grav fără asistent personal de handicap.

Din cele 5591 cazuri care s-au prezentat la reevaluarea anuală, 14 cazuri au primit certificate de respingere, fiind considerate persoane bolnave și nu persoane cu handicap, în conformitate cu Ordinul nr. 762/1.992/2007 pentru aprobarea criteriilor medico - psihosociale pe baza cărora se stabilește încadrarea în grad de handicap.

Din totalul de evaluări efectuate în anul 2023 de CEPAN Buzău, cele 5577 cazuri au primit următoarele încadrări:

- 117 persoane au fost încadrate în gradul grav fără asistent personal de handicap,
- 1148 persoane au fost încadrate în gradul grav cu asistent personal;
- 3270 persoane au fost încadrate în gradul accentuat de handicap;
- 1018 persoane au fost încadrate în gradul mediu de handicap;
- 24 persoane au fost încadrate în gradul ușor de handicap.

Din totalul de evaluări efectuate în anul 2023 de CEPAN Buzău, cele 7554 cazuri au primit următoarele încadrări:

- 1787 persoane au fost încadrate în gradul grav de handicap, după cum urmează:
 - 1635 persoane au fost încadrate în gradul grav cu asistent personal
 - 152 persoane au fost încadrate în gradul grav fără asistent personal
- 4346 persoane au fost încadrate în gradul accentuat de handicap
- 1283 persoane au fost încadrate în gradul mediu de handicap
- 55 persoane au fost încadrate în gradul ușor de handicap
- restul de 83 de persoane au primit Certificate de neîncadrare în grad de handicap (respinse);

Dintre cele 83 de cazuri care au primit neîncadrare în grad de handicap:

- 14 dosare – care au primit neîncadrare în grad de handicap, au fost dosare vechi (reevaluare),

- 69 dosare – care au primit neîncadrare în grad de handicap, au fost dosare noi (cazuri noi).

Conform Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.51/2017 pentru modificarea și completarea unor acte normative, art. 31 alin. (5) și ale art. 87 din Legea nr. 448/2006, se modifică și va avea următorul cuprins: „*CertIFICATELE emise potrivit prevederilor alin.(4) pot fi contestate de către titularii acestora în termen de 30 zile calendaristice de la comunicare, în instanța de contencios administrativ competența, potrivit Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cererile adresate instanței fiind scutite de taxa judiciară de timbru*”.

În anul 2023 au fost contestate în instanță un număr de 14 Certificate de Încadrare în Grad de Handicap eliberate de CEPAH Buzău.

Urmarea acestui fapt, au fost solutionate cauzele în contencios administrativ și fiscal formulate și au fost emise hotărâri în urma acțiunilor formulate de reclamânți (cu drept de recurs) pentru un număr de 4 cazuri în favoarea reclamânților cu dispunerea de anulare a Certificatelor de încadrare în grad de handicap și emiterea unor noi certificate cu încadrare într-un grad superior.

Pentru un număr de 5 dosare au fost emise de către Tribunalul Buzău un număr de 5 hotărâri de instanță cu tipul de solutionare: “respinge acțiunea formulată de reclamânți ca fiind nefondată”.

Pentru un număr de 5 dosare contestate în anul 2023, instanța a dispus amânarea cauzelor și au fost programate în ședințe de judecată în anul 2024.

În baza art. 90², lit. a²) din Legea nr. 448/2006, “Comisia soluționează, prin admitere sau respingere, contestațiile formulate în condițiile prevăzute la art. 87 alin. (5), la certificatele de încadrare în grad și tip de handicap eliberate de comisiile de evaluare și transmite soluția comisiilor de evaluare județene sau ale sectoarelor municipiului București, pentru punerea ei în aplicare” au fost depuse un număr de 32 de contestații, soluționate astfel:

- Pentru un număr de 15 cazuri au fost emise Decizii de încadrare în grad de handicap cu același grad de încadrare în grad de handicap ca și CEPAH Buzău;

- Pentru un caz, Comisia Superioară de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap a emis decizie de Neîncadrare în grad de handicap, iar Comisia de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap eliberase Certificat de încadrare în grad Ușor de handicap;

- Pentru un caz, CEPAH Buzău a emis Decizie de încadrare în gradul Grav fără asistent personal și Comisia de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap eliberase Certificat de încadrare în gradul Accentuat de handicap;

- Pentru un caz, CEPAH Buzău a emis Decizie de încadrare în gradul Grav cu asistent personal și a eliberat un Certificat de încadrare în gradul Accentuat de handicap;

- Pentru un număr de 14 dosare contestate până la momentul completării prezentului Raport de activitate nu au fost transmise de către Comisia Superioară de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap deciziile de admitere sau de respingere a contestațiilor.

Pe parcursul anului 2023, CEPAH Buzău a eliberat 20 Decizii de admitere internare/prelungire/încetare internare în Centre Publice Rezidențiale, după cum urmează:

- de admitere internare/prelungire în centre publice rezidențiale: 16;
- privind încetarea acordării de servicii sociale motiv DECES: 4.

În urma analizei activității pentru anul 2023 a CEPAH Buzău, considerăm că aceasta și-a îndeplinit eficient și operativ atribuțiile legale, dezvoltând de asemenea bune relații de colaborare cu instituțiile competente în domeniu.

C. ACTIVITĂȚI PRIVIND DEZVOLTAREA ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ A JUDEȚULUI

1. ADMINISTRAREA DOMENIULUI PUBLIC ȘI PRIVAT AL JUDEȚULUI BUZĂU

Domeniul public al Județului Buzău, atestat prin Hotărârea Guvernului nr.1348/2001 este constituit dintr-un număr de 63 imobile care sunt administrate de Consiliul Județean Buzău, administrate de alte instituții, date în folosința gratuită a altor instituții după cum urmează:

- 41 imobile sunt date în administrarea unor instituții publice din județ, respectiv: Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului, Biblioteca Județeană, Muzeul Județean, Spitalul Județean, AJOFM Buzău, Serviciul de Ambulanță, Centrul Județean de Cultură și Artă Buzău;

- 6 imobile sunt date în folosința gratuită unor instituții publice din județ;
- 16 imobile sunt în administrarea Consiliului Județean Buzău;

Domeniul privat al Județului Buzău este constituit dintr-un număr de 14 imobile care sunt administrate de Consiliul Județean Buzău, închiriate sau concesionate după cum urmează:

- 1 imobil este concesionat;
- 2 imobile sunt închiriate;
- 11 imobile sunt în administrarea Consiliului Județean Buzău.

Consiliul Județean Buzău are în administrare 4 imobile situate în comuna Pietroasele, imobile aflate în proprietatea Statului Român, a județului Buzău și a comunei Pietroasele.

Au fost finalizate documentațiile tehnico- economice privind următoarele investiții:

- Consolidarea și eficientizarea energetică a clădirilor corp C1 și C14 a Spitalului Județean de Urgență Buzău;
- Consolidarea și eficientizarea energetică a clădirii Corp C1 - Serviciul de Ambulanță Județean Buzău;
- Consolidarea și eficientizarea energetică a clădirii corp C16 – Pârscov- Secție Exterioară a Spitalului Județean de Urgență Buzău;
- Consolidarea și eficientizarea energetică a clădirii corp C1 – Centrul Militar Județean Buzău;

- Reabilitare structurală și funcțională a Spitalului Județean de Urgență Buzău - etapa I - Modernizare și extindere bloc operator - expertiza tehnică;
- Construire Unitate Servicii Proprii în cadrul Spitalului Județean de Urgență Buzău, Str. Stadionului, nr. 7, Județul Buzău;
- Construire Secție Recuperare Medicală, Desființare 3 Clădiri și Amenajare teren în cadrul Spitalului Județean de Urgență Buzău, Str. Stadionului, nr. 7, Județul Buzău;
- Execuție rețele de canalizare și alimentare cu apă, inclusiv branșamente, pentru Liceul Tehnologic Special pentru Deficienți de Auz (spălătorie) și Liceul Special pentru Deficienți de Vedere Buzău – proiect tehnic
- Instalare panouri fotovoltaice pentru producerea energiei din surse regenerabile pentru autoconsum, la U.A.T. Județul Buzău;
- Program privind Îmbunătățirea Eficienței Energetice;
- Organizare Izolatoare Microbiologice în cadrul proiectului "Reducerea riscului de infecții nosocomiale la nivelul Spitalului Județean de Urgență Buzău" – faza proiect tehnic.

În cursul anului 2023, au fost începute/continuate/finalizate lucrările de execuție pentru următoarele obiective de investiții:

- Lucrări pentru asigurarea utilităților, amenajare alee de acces pentru investiția "Construire sală multifuncțională cu gradene și funcțiuni conexe pentru persoanele cu dizabilități cu finanțare prin Compania Națională de Investiții și lucrări pentru asigurarea utilităților";
- Lucrări de asigurare a utilităților, amenajare alee de acces, demolare corp de clădire C5 pentru investiția "Construire bază sportivă proiect tip II (nevăzători) - Liceul Special pentru Deficienți de Vedere Buzău, Str. Horticolei, nr. 52, Municipiul Buzău" cu finanțare prin Compania de Națională de Investiții și lucrările de asigurare a utilităților, amenajare alee de acces, demolare corp de clădire;
- Extinderea și dotarea Unității de Primiri Urgențe a Spitalului Județean de Urgență Buzău;
- Consolidarea infrastructurii medicale de la nivelul Spitalului de Urgență Buzău în contextul pandemiei cauzate de COVID 19;
- Execuție rețele de canalizare și alimentare cu apă, inclusiv branșamente, pentru Liceul Tehnologic Special pentru Deficienți de Auz (spălătorie) și Liceul Special pentru Deficienți de Vedere Buzău;
- Lucrări de amenajare incintă, str. Horticolei, nr. 52, municipiul Buzău
- Lucrări de modernizare a aleii de acces din strada Horticolei, nr. 52.

Au fost demarate achizițiile pentru:

- Proiectare -

- Reabilitare structurală și funcțională a Spitalului Județean de Urgență Buzău - etapa I - Modernizare și extindere bloc operator – Expertiza tehnică;
- Elaborare Program privind Îmbunătățirea Eficienței Energetice;
- Demolare corp de clădire C5, str. Horticolei, nr. 54, Buzău;
- Consolidarea și eficientizarea energetică a clădirilor corp C1 și C14 a Spitalului Județean de Urgență Buzău;

- Consolidarea și eficientizarea energetică a clădirii Corp C1 - Serviciul de Ambulanță Județean Buzău;
- Consolidarea și eficientizarea energetică a clădirii corp C16 – Pârscov- Secție Exterioară a Spitalului Județean de Urgență Buzău;
- Consolidarea și eficientizarea energetică a clădirii corp C1 – Centrul Militar Județean Buzău;
- Execuție rețele de canalizare și alimentare cu apă, inclusiv branșamente, pentru Liceul Tehnologic Special pentru Deficienți de Auz (spălătorie) și Liceul Special pentru Deficienți de Vedere Buzău;
- Construire Unitate Servicii Proprii în cadrul Spitalului Județean de Urgență Buzău, Str. Stadionului, nr. 7, Județul Buzău;
- Construire Secție Recuperare Medicală, Desființare 3 Clădiri și Amenajare teren în cadrul Spitalului Județean de Urgență Buzău, Str. Stadionului, nr. 7, Județul Buzău.

- Execuție lucrări -

- Componenta Organizare Izolatoare Microbiologice în cadrul proiectului "Reducerea riscului de infecții nosocomiale la nivelul Spitalului Județean de Urgență Buzău";
- Execuție rețele de canalizare și alimentare cu apă, inclusiv branșamente, pentru Liceul Tehnologic Special pentru Deficienți de Auz (spălătorie) și Liceul Special pentru Deficienți de Vedere Buzău;
- Demolare corp de clădire C5, strada Horticolei, nr. 54, Buzău;
- Proiectare (inclusiv certificat energetic final) și Execuție lucrări pentru obiectivul de investiții "Eficientizare energetică a clădirii administrative C3 din incinta imobilului situat în Municipiul Buzău, Bulevardul N. Bălcescu, nr. 48";
- Proiectare și execuție lucrări de desființare Corpuri C4, C6, C9.

- Furnizare echipamente -

- Echipamente medicale în cadrul proiectului "Reducerea riscului de infecții nosocomiale la nivelul Spitalului Județean de Urgență Buzău";
- Platforma pentru persoanele cu dizabilitați pentru clădirea Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă Buzău.

2. DOMENIUL ACHIZIȚII PUBLICE

Prin intermediul Serviciului Achiziții Publice și Contracte, din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Buzău, au fost perfectate în cursul anului bugetar 2023 un număr total de 96 de acorduri-cadru/contracte /contracte subsecvente, în urma derulării procedurilor de achiziție publică de produse, servicii sau lucrări, finanțate atât de la bugetul propriu al județului, cât și din fonduri europene.

- În funcție de natura achiziției publice, putem defalca după cum urmează:
- achiziții de produse – 23 de contracte;

- achiziții de servicii – 46 de contracte;

- achiziții de lucrări – 27 de contracte.

De asemenea, au fost atribuite și patru contracte de achiziție sectorială.

Din punct de vedere al procedurilor de achiziție publică aplicate în vederea atribuirii acestor acorduri-cadru / contracte, distingem:

- Licitații deschise: 17 proceduri;

- Negocieri fără publicarea prealabilă a unui anunț de participare – 2 proceduri;

- Proceduri simplificate: 15 proceduri.

De asemenea, au fost realizate 51 de achiziții directe care s-au finalizat prin perfectarea de contracte de achiziție publică, prin respectarea condițiilor legale pentru derularea achizițiilor directe.

Precizăm că au o parte dintre proceduri s-au derulat în domeniul achizițiilor sectoriale (domeniul transportului public județean).

Prin utilizarea SICAP s-a asigurat respectarea prevederilor legale, procedurile de achiziție publică derulându-se, de regulă, online.

3. GESTIONAREA SERVICIILOR DE UTILITATE PUBLICĂ

Pentru îndeplinirea obiectivului: Asigurarea și coordonarea elaborării Strategiei județene privind accelerarea dezvoltării serviciilor comunitare de utilități publice, prin respectarea prevederilor Legii nr. 51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice, republicată, s-a desfășurat procedura specifică elaborării Strategiei județene privind dezvoltarea serviciilor comunitare de utilități publice pentru perioada 2021-2027. La începutul anului 2023 au fost transmise către UAT-uri și operatorii regionali adrese prin care s-a solicitat completarea anexelor privind situația existentă la 31.12.2022 și planurile multianuale aferente fiecărui serviciu comunitar de utilități publice.

În baza datelor colectate și a Raportului nr. 14392/18.08.2023 a fost actualizată Strategia județeană privind accelerarea dezvoltării serviciilor comunitare de utilități publice, Buzău 2021-2027.

În ceea ce privește Planul Local de Acțiune pentru Mediu al județului Buzău - forma actualizată, în baza prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului, cu modificările și completările ulterioare, așa cum este stipulat în „Ghidul practic al planificării de mediu”, elaborat de către Ministerul Mediului și Pădurilor și aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 39/2019, activitatea specifică a constituit-o monitorizarea semestrială, împreună cu alte autorități publice județene și locale, a implementării măsurilor/acțiunilor cuprinse în plan.

În vederea conformării cu prevederile art. 21, alin. (2) lit. a) din Legea nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător și a prevederilor Hotărârii Guvernului nr.257/2015 privind aprobarea Metodologiei de elaborare a planurilor de calitate a aerului, planurilor de acțiune pe termen scurt și a planurilor de menținere a calității aerului, Consiliul Județean Buzău a aprobat

prin Hotărârea nr. 103/2020 Planul de menținere a calității aerului pentru indicatorii pulberi în suspensie (PM10 și PM2,5), benzen (C6H6), dioxid de sulf (SO2), monoxid de carbon (CO), plumb (Pb), arsen (As), cadmiu (Cd), nichel (Ni) și dioxid de azot și oxizi de azot (NO2/NOx) pentru județul Buzău, perioada 2019-2023.

Activitatea specifică o constituie monitorizarea anuală a stadiului realizării măsurilor cuprinse în plan, împreună cu alte autorități publice județene și locale, în vederea întocmirii raportului anual cu privire la stadiul realizării măsurilor. În baza centralizării datelor colectate se va întocmi Raportul pe anul 2023 ce va fi supus aprobării Hotărârii Consiliului Județean Buzău. Raportul anual se va transmite către Agenția pentru protecția mediului și Garda națională de mediu-Comisariatul Județean Buzău.

În vederea îndeplinirii obiectivului „Coordonarea procesului în cazul proiectelor de investiții publice ce necesită o abordare județeană sau care înglobează orașe și/sau zone rurale și colaborează cu agențiile de dezvoltare regionale în cazul proiectelor cu abordare regională și asistarea operatorilor și autorităților administrației publice locale în procesul de accesare și atragere a fondurilor pentru investiții”, principalele activități desfășurate au fost:

- acordarea de consultanță și asistență de specialitate în vederea obținerii finanțării din fonduri UE și implementarea proiectelor:

- “Consolidare, restaurare și dotare Biblioteca Județeană “Vasile Voiculescu” Buzău”,

- “Dotarea Ambulatoriului de Specialitate Integrat Spitalului Județean de Urgență Buzău,”

- “Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale pentru unele unități de învățământ preuniversitar, precum și a unor unități conexe din Județul Buzău”,

- “Realizarea sistemului de eHealth și telemedicină la nivelul Spitalului Județean de Urgență Buzău”,

- “Eficientizare energetică a clădirii administrative C3 din incinta imobilului situat în municipiul Buzău, B-dul Nicolae Bălcescu, nr.48”,

- “Furnizare dotări medicale și nemedicale în cadrul proiectului Extinderea și dotarea Unității de Primiri Urgențe a Spitalului Județean de Urgențe Buzău”,

- “Consolidarea și eficientizarea energetică a clădirii corp C16 - Pârscov secție exterioară a Spitalului Județean de Urgență Buzău”;

- acordarea de consultanță de specialitate și îndrumarea personalului din primărie și instituții subordonate, principalele activități desfășurate au fost:

- acordarea de consultanță și asistență de specialitate în vederea realizării obiectivului de investiții “Consolidare, restaurare și dotare Biblioteca Județeană “Vasile Voiculescu” Buzău, situată în municipiul Buzău bulevardul Unirii nr. 88:

- Serviciu extern de protecție și prevenire în domeniul securității și sănătății în muncă;

- acordarea de consultanță și asistență de specialitate operatorului Compania de Apă Buzău ce are în concesiune Sistemul de alimentare cu apă a comunelor situate pe Valea Slănicului;

- centralizarea și comunicarea datelor referitoare la Sistemul de alimentare cu apă a comunelor situate pe Valea Slănicului, în vederea transmiterii către MDLPA.

Consiliul Tehnico-Economic (CTE) își desfășoară activitatea în baza Regulamentului de organizare și funcționare, formă actualizată, aprobată prin Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 294/15.12.2022.

În anul 2023, în cadrul celor 12 ședințe ale Consiliului Tehnico Economic au fost examinate documentații tehnico-economice și s-au emis 17 avize tehnico-economice (s-a asigurat pregătirea, desfășurarea lucrărilor ședințelor, consemnarea obiecțiunilor, analizarea documentațiilor și elaborarea avizelor CTE). S-a actualizat baza de date și Registrul Electronic al Proceselor verbale/ avizelor CTE.

În cursul anului 2023 s-a realizat inventarierea elementelor de natura activelor, datoriilor și capitalurilor proprii aflate în patrimoniul Consiliului Județean Buzău și s-a întocmit procesul verbal de inventariere pentru imobilizări corporale ce aparțin domeniului public al județului și titluri de participare.

4. ACTIVITATEA DE TRANSPORT PUBLIC RUTIER DE PERSOANE PRIN SERVICII REGULATE ÎN TRAFIC JUDEȚEAN

a) Programul de transport

Serviciul public de transport rutier județean de persoane prin curse regulate la nivelul județului Buzău s-a desfășurat în anul 2023 în baza Programului județean de transport, cu valabilitate 2023 – 2028, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 256/2021 – forma republicată, modificat conform H.C.J. nr. 129/2023 (pentru grupa de trasee 04), H.C.J. nr. 197/2023 (pentru grupa de trasee 01), H.C.J. nr. 198/2023 și H.C.J nr. 244/2023 (pentru grupa de trasee 02) și H.C.J. nr. 245/2023 (pentru grupa de trasee 03).

b) Contracte de delegare a gestiunii

Serviciul public de transport rutier județean de persoane prin curse regulate la nivelul județului Buzău s-a desfășurat în baza Contractelor de delegare atribuite de Consiliul Județean Buzău, după cum urmează:

- Pentru grupa de trasee 01 din Programul județean de transport, pentru a asigura continuitatea serviciului public de transport persoane, s-a încheiat Contractul de delegare nr. 21612/2022, cu o durată a Contractului de 6 luni, dar nu mai mult de data începerii prestării serviciului de transport de către câștigătorii procedurii de licitație publică deschisă. În urma finalizării licitației deschise, s-a încheiat Contractul de delegare nr. 5016/2023, cu o durată a Contractului de 6 ani;

- Pentru grupa de trasee 02 din Programul județean de transport, pentru a asigura continuitatea serviciului public de transport persoane, s-a încheiat

Contractul de delegare nr. 21633/2022, cu o durată a Contractului de 6 luni, dar nu mai mult de data începerii prestării serviciului de transport de către câștigătorii procedurii de licitație publică deschisă. În urma finalizării licitației deschise, s-a încheiat Contractul de delegare nr. 5327/2023, cu o durată a Contractului de 6 ani;

- Pentru grupa de trasee 03 din Programul județean de transport, pentru a asigura continuitatea serviciului public de transport persoane, s-a încheiat Contractul de delegare nr. 21631/2022, cu o durată a Contractului de 6 luni, dar nu mai mult de data începerii prestării serviciului de transport de către câștigătorii procedurii de licitație publică deschisă. În urma finalizării licitației deschise, s-a încheiat Contractul de delegare nr. 5017/2023, cu o durată a Contractului de 6 ani;

- Pentru grupa de trasee 04 din Programul județean de transport, pentru a asigura continuitatea serviciului public de transport persoane, s-a încheiat Contractul de delegare nr. 21611/2022, cu o durată a Contractului de 6 luni, care ulterior a fost reziliat din culpa operatorilor de transport. În urma unei noi proceduri, s-a încheiat Contractul de delegare nr. 11957/2023, cu o durată a Contractului de 6 luni, dar nu mai mult de data începerii prestării serviciului de transport de către câștigătorii procedurii de licitație publică deschisă;

- Pentru grupa de trasee 05 din Programul județean de transport, pentru a asigura continuitatea serviciului public de transport persoane, s-a încheiat Contractul de delegare nr. 21632/2022, cu o durată a Contractului de 6 luni, care ulterior a fost reziliat din culpa operatorilor de transport. În urma unei noi proceduri, s-a încheiat Contractul de delegare nr. 1346/2023, cu o durată a Contractului de 6 luni, și care a fost prelungit prin Act adițional pentru încă 6 luni, dar nu mai mult de data începerii prestării serviciului de transport de către câștigătorii procedurii de licitație publică deschisă;

- Pentru grupa de trasee 06 din Programul județean de transport, pentru a asigura continuitatea serviciului public de transport persoane, s-a încheiat Contractul de delegare nr. 21610/2022, cu o durată a Contractului de 6 luni, și care a fost prelungit prin Act adițional pentru încă 6 luni. În urma finalizării licitației deschise, s-a încheiat Contractul de delegare nr. 16777/2023, cu o durată a Contractului de 6 ani.

c) Proceduri de atribuire a contractelor de delegare a gestiunii serviciului public de transport persoane în conformitate cu prevederile Legii nr. 99/2016 a achizițiilor sectoriale

Procedurile de atribuire a contractelor de delegare a gestiunii serviciilor publice de transport călători, de tip contracte de achiziție publică de servicii reglementate la art. 29 alin. (8) lit. b) din Legea nr. 51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, efectuate cu autobuze, se stabilesc de către autoritățile administrației publice locale, conform prevederilor Legii nr. 99/2016, cu modificările și completările ulterioare.

Prin HCJ Buzău nr. 256/2021 – forma republicată, s-a aprobat Programul județean de transport și documentația de atribuire a contractelor de delegare a

gestiunii serviciului public de transport județean de persoane prin curse regulate, la nivelul Județului Buzău, 2023 – 2028. În baza acestei hotărâri s-a inițiat și organizat procedura de achiziție sectorială prin licitație deschisă, care s-a finalizat prin Raportului procedurii nr. 2945/2023, prin care s-au atribuit loturile 1, 2 și 3, aferente grupelor de trasee 01, 02 și 03 din Programul județean de transport, 2023 – 2028, pentru celelalte loturi urmând a fi reluată procedura de achiziție sectorială prin licitație deschisă.

Pentru a asigura continuitatea serviciului public de transport persoane prin curse regulate în județul Buzău, conform prevederilor art. 2 din HCJ Buzău nr.3/2023, s-a aprobat reluarea procedurii de achiziție sectorială prin negociere fără invitație prealabilă la o procedură concurențială de ofertare pentru atribuirea contractului de delegare a gestiunii serviciului public de transport persoane pentru grupa de trasee 05 din Programul județean de transport, cu valabilitate până la data începerii prestării serviciului de transport de către câștigătorii licitației deschise, care s-a finalizat prin Raportului procedurii nr. 961/2023, prin care s-a atribuit lotul 5.

Prin HCJ Buzău nr. 86/2023 s-a aprobat reluarea procedurii de achiziție sectorială prin licitație deschisă pentru atribuirea contractului de delegare a gestiunii serviciului public de transport județean de persoane prin curse regulate pentru grupa de trasee 06 din Programul județean de transport, 2023 – 2028, care s-a finalizat prin Raportului procedurii nr. 16445/2023, prin care s-a atribuit lotul 6.

Prin HCJ Buzău nr. 129/2023 s-a aprobat reluarea procedurii de achiziție sectorială prin licitație deschisă pentru atribuirea contractului de delegare a gestiunii serviciului public de transport județean de persoane prin curse regulate pentru grupele de trasee rămase neatribuite din Programul județean de transport, 2023 – 2028, care s-a finalizat prin Raportului procedurii nr. 20901/2023, prin care s-a atribuit lotul 4.

Pentru a asigura continuitatea serviciului public de transport persoane prin curse regulate în județul Buzău, conform prevederilor art. 3 din Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 129/2023 s-a aprobat organizarea procedurii de achiziție sectorială prin negociere fără invitație prealabilă la o procedură concurențială de ofertare pentru atribuirea contractului de delegare a gestiunii serviciului public de transport pentru grupa de trasee 04 din Programul județean de transport, cu valabilitate până la data începerii prestării serviciului de transport de către câștigătorii licitației deschise, care s-a finalizat prin Raportului procedurii nr. 11942/2023, prin care s-a atribuit lotul 4.

Prin HCJ Buzău nr. 153/2023 s-a aprobat reluarea procedurii de achiziție sectorială prin licitație deschisă pentru atribuirea contractului de delegare a gestiunii serviciului public de transport județean de persoane prin curse regulate pentru grupa de trasee 05 din Programul județean de transport, 2023 – 2028, care are termen de finalizare data de 09.02.2024.

d) Licențe de traseu

În conformitate cu prevederile art. 17, alin. (1), lit. j¹) din Legea nr.92/2007 a serviciilor publice de transport persoane în unitățile administrativ teritoriale, cu modificările și completările ulterioare, consiliile județene au atribuția de a emite licențe de traseu pentru serviciul public de transport rutier de călători prin curse regulate efectuat cu autobuze.

Biroul de Transport Public din cadrul Direcției pentru Administrarea Patrimoniului și Investiții a eliberat în anul 2023, conform prevederilor legale, licențe de traseu după cum urmează:

-Licențele de traseu pentru efectuarea serviciului public de transport rutier județean de persoane prin curse regulate la nivelul județului Buzău, pentru grupele de trasee 01, 02, 03, 04 și 06 din Programul județean de transport;

-Licențele de traseu pentru efectuarea serviciului public de transport rutier județean de persoane prin curse regulate pentru grupa de trasee 05 din Programul județean de transport;

-Licențele de traseu pentru efectuarea serviciului public de transport rutier județean de persoane prin curse regulate la nivelul județului Buzău, pentru grupa de trasee 04 din Programul județean de transport;

-Licențele de traseu pentru efectuarea serviciului public de transport rutier județean de persoane prin curse regulate în aria teritorială de competență a UAT - Județul Buzău, pentru grupele de trasee 01, 02 și 03 din Programul județean de transport, 2023 – 2028;

-Licențele de traseu pentru efectuarea serviciului public de transport rutier județean de persoane prin curse regulate în aria teritorială de competență a UAT - Județul Buzău, pentru grupa de trasee 06 din Programul județean de transport, 2023 – 2028.

Monitorizarea modului de efectuare a serviciului public de transport județean de persoane

a) Sesizări

În perioada anului 2023 s-au înregistrat sesizări cu privire la modul de desfășurare a serviciului județean de transport, respectiv:

- 31 adrese de la călători,
- 5 adrese de la operatorii de transport,
- 5 adrese de la primăriile din județul Buzău.

Răspunsurile la sesizările formulate au fost comunicate în termenul legal.

b) Activitatea de control

Ca urmare a aplicării programului comun de control, împreună cu agenții de poliție ai I.P.J. Buzău, membrii biroului de transport, împuterniciți ai președintelui Consiliului Județean Buzău, conform Legii nr. 92/2007 a serviciilor publice de transport persoane în unitățile administrativ-teritoriale și Legii nr.51/2006 a serviciilor comunitare de utilități publice, în decursul anului 2023 au fost efectuate 17 monitorizări și 12 controale, atât în trafic cât și în autogări.

Conform programului comun de control, împreună cu agenții de poliție ai I.P.J. Buzău, cu privire la respectarea maselor maxime admisibile pe drumurile județene conform OG nr. 43/1997 privind masa totală maximă autorizată pe drumurile județene, cu sistemul electronic de cântărire, membrii biroului de transport, împuterniciți ai președintelui Consiliului Județean Buzău, în decursul anului 2023 au efectuat 4 controale cu sistemul de cântărire electronic.

c) Măsuri luate în conformitate cu competența legală

În legătură cu constatările efectuate în activitatea de control, Biroul de Transport Public din cadrul Consiliului Județean Buzău a luat următoarele măsuri:

Transport persoane:

- 16 Procese- Verbale pentru remedierea deficiențelor constatate,
- 6 Avertismente,
- 5 Amenzi contravenționale.

Sistem electronic de cântărire:

- o amendă contravențională dată de agenții de poliție ai IPJ Buzău, pentru refuzul controlului cu sistemul electronic de cântărire, conform O.G. nr.43/1997.

5. GESTIONAREA BUGETULUI JUDEȚULUI BUZĂU

În conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare al aparatului de specialitate al Consiliului Județean Buzău, Direcția Economică este structura din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Buzău prin intermediul căreia autoritatea publică județeană asigură:

- elaborarea și fundamentarea bugetului propriu al județului în condiții de echilibru bugetar la termenele și potrivit prevederilor legale;
- gestionarea patrimoniului, corespunzător îndeplinirii obiectivelor Consiliului Județean;
- gestionarea și urmărirea încasărilor veniturilor proprii;
- organizarea inventarierii anuală a bunurilor din patrimoniul județului;
- organizarea activităților de control financiar preventiv propriu;
- îndeplinirea atribuțiilor corespunzătoare implementării și dezvoltării sistemului de control intern managerial;
- evidența contabilă a patrimoniului public și privat al județului Buzău.

Pentru elaborarea bugetului propriu al Județului Buzău pe anul 2023 au fost analizate proiectele de buget ale instituțiilor din subordinea Județului Buzău, respectiv: instituțiile de cultură (Muzeul Județean Buzău, Centru de Cultură și Artă, Biblioteca județeană "Vasile Voiculescu", Teatru Dramatic „George Ciprian”), de asistență socială (Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului), școlile speciale (Liceul Special pentru Deficienți de Vedere, Liceul Tehnologic Special pentru Copii cu Deficienți Auditivă, Centru Școlar de Educație Incluzivă Buzău, Centru Școlar de Educație Incluzivă Rm. Sărat, Centru

Județean de Resurse și Asistență Educațională), Direcția județeană de evidență a persoanelor, Spitalul Județean de Urgență Buzău. De asemenea, s-a analizat necesarul de fonduri pentru Centru Militar Județean și Inspectoratul Județean de Urgență. Proiectul de buget a fost elaborat și aprobat urmărindu-se asigurarea de resurse financiare suficiente pentru toate activitățile finanțate din bugetul propriu al județului cu respectarea Legii nr. 368/2022 a bugetului de stat pe anul 2023, a Legii nr. 273/2006, privind finanțele publice locale cu modificările și completările ulterioare.

În cursul anului 2023, bugetul județului a fost elaborat în mai multe etape, respectiv bugetul inițial și rectificări. Bugetul propriu inițial s-a aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean nr. 6/2023 privind aprobarea bugetului județului Buzău pe anul 2023. Veniturile bugetului județului au fost stabilite în sumă totală de 495.647,65 mii lei, din care 274.595 mii lei reprezintă venituri pentru secțiunea de funcționare și 221.052,65 mii lei reprezintă venituri pentru secțiunea de dezvoltare. Veniturile Consiliului Județean Buzău sunt constituite din: venituri proprii (impozite și taxe, alte venituri fiscale și nefiscale), cote și sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat (impozit pe venit și TVA), subvenții de la bugetul de stat, sume de la UE și bugetul de stat pentru proiecte finanțate din FEN (inclusiv sume primite în contul plăților efectuate în anii anteriori), sumele excedentului din anii precedenți pentru acoperirea golului de casă a secțiunii de dezvoltare și pentru finanțarea cheltuielilor secțiunii de funcționare și dezvoltare.

Cheltuielile bugetului județului în anul 2023 au fost stabilite, inițial, în sumă de 579.987,65 mii lei, din care 274.595 mii lei reprezintă cheltuieli pentru secțiunea de funcționare și 305.392,65 mii lei cheltuieli pentru secțiunea de dezvoltare.

Pe parcursul anului, bugetul de venituri și cheltuieli al Județului Buzău a suferit 14 rectificări aprobate prin hotărâri ale Consiliului Județean. Ultima rectificare a bugetului propriu s-a făcut pentru următoarele sume:

- venituri 527.326,05 mii lei (din care 289.480,05 mii lei venituri pentru secțiunea de funcționare și 331.111 mii lei venituri pentru secțiunea de dezvoltare);

- cheltuieli 620.591,05 mii lei (din care 289.480,05 mii lei cheltuielile secțiunii de funcționare și 329.495 mii lei cheltuielile secțiunii de dezvoltare).

Potrivit contului de execuție al bugetului propriu al județului în anul 2023, pe secțiuni, s-a constatat:

- veniturile secțiunii de funcționare au fost în suma de 290.864 mii lei (289.471 mii lei Trezoreria Buzău și 1.392 mii lei Trezoreria Râmnicu Sărat) iar cheltuielile efectuate pe parcursul anului 2023 din secțiunea de funcționare au fost în sumă de 259.417 mii lei, înregistrându-se un excedent în sumă de 31.446 mii lei;

- veniturile secțiunii de dezvoltare au fost în suma de 83.646 mii lei, iar cheltuielile efectuate pe parcursul anului 2023 din secțiunea de dezvoltare au fost în sumă de 149.762 mii lei, înregistrându-se un deficit în sumă 66.116 mii lei.

În această situație, acoperirea deficitului secțiunii de dezvoltare s-a realizat prin Dispoziție a Președintelui Consiliului Județean Buzău privind aprobarea acoperirii definitive a deficitului pe anul 2023 din excedentului anilor precedenți al bugetului propriu al județului Buzău iar excedentul secțiunii de funcționare se va prelua în contul de excedent al bugetului local și s-a repartizat prin HCJ Buzău nr. 20/2024, cu respectarea prevederilor art. 58 din Legea nr.273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, conform prevederilor Ordinului Ministerului Finanțelor nr. 5.389/2023 pentru aprobarea Normelor metodologice privind încheierea exercițiului bugetar al anului 2023. Excedentul care s-a repartizat în anul 2024 prin Hotărârea nr. 2 a Consiliului județean Buzău este de 59.720 mii lei.

De-a lungul anului 2023 și bugetele unităților subordonate au suferit rectificări.

Execuția bugetară s-a efectuat cu respectarea standardelor internaționale de contabilitate, în baza normelor interne și a Ordinului MF nr.1792/2002 (cu modificările și completările ulterioare), astfel încât angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata s-au realizat cu respectarea tuturor dispozițiilor legale în vigoare.

Urmare prevederilor Legii nr. 368/2022 privind bugetul de stat pe anul 2023, a Ordonanței de urgență nr. 57/2019 privind Codul administrativ și a Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, Consiliul Județean Buzău a repartizat sume către UAT din județul Buzău pentru echilibrarea bugetelor locale și pentru susținerea programelor de dezvoltare locală și pentru proiecte de infrastructură care necesită cofinanțare locală (prin HCJ Buzău nr. 1/2023 și HCJ Buzău nr. 281/2023).

În ceea ce privește accesarea programelor cu finanțare nerambursabilă, totalul încasărilor pentru obiectivele cu finanțare europeană nerambursabilă pe anul 2023 a fost în sumă de 55.161 mii lei (8.509 mii lei reprezentând subvenții de la bugetul statului către bugetele locale pentru susținerea proiectelor și 46.652 mii lei reprezentând sume primite de la UE/ alți donatori).

La capitolul drumuri județene, în anul 2023:

- s-au efectuat lucrări pentru reparații și întreținere și dezăpezire în valoare de 41.077 mii lei;

- s-au efectuat lucrările pentru modernizarea și reabilitarea unor drumuri județene, valoarea acestor lucrări fiind de 110.017 mii lei.

În calitate sa de partener în cadrul unor programe și proiecte (Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Buzău 2008, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Sărata-Monteoru, Asociația Ținutul Buzăului, Assembly of Europe Region, Uniunea Națională a Consiliilor Județene din România, Asociația Directorilor Economici și Contabililor din județele din România, Grupuri de Acțiune Locală, Agenția de Dezvoltare Regională Sud-Est, Agenția de Dezvoltare Intercomunitară Eco Buzău 2009, Consiliul Consilierilor Juridici, Asociația Secretarilor Județelor din România, Asociația Ținutul Buzăului-Mânzălești) Consiliul Județean Buzău a alocat suma de 5.000 mii lei inițial, ulterior 2.914 mii lei, din care s-au cheltuit efectiv 2.910 mii lei.

Consiliul Județean Buzău a participat financiar și la organizarea unor activități culturale și științifice, proiecte educaționale: Zilele Chișinăului, Buzău Fest, Festivalul Măgura Art 2021, Ziua Aviației, Festivalul Mărului, Festivalul concurs "Drag mi-e jocul românesc", Proiectul educational "Pui de românaș", olimpiade școlare, evenimentul 185 de ani de tradiție pedagogică sau evenimentul concurs regional Cupa Nehoiului.

În cadrul Direcției Economice din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Buzău este organizată și activitatea de control financiar preventiv propriu. Această activitate constă în verificarea sistematică a operațiunilor din punct de vedere al legalității, regularității și încadrării în limitele și destinația creditelor bugetare și/ sau de angajament, după caz. Având în vedere modificările legislative din domeniu, din anul 2017 (Ordinul Ministrului Finanțelor Publice nr. 2332/2017), operațiunile supuse controlului financiar preventiv propriu sunt:

- deschiderea, repartizarea, retragerea și modificarea creditelor bugetare;
- angajamente legale din care rezultă obligații de plată;
- ordonanțarea cheltuielilor;
- concesiunea, închirierea, transmiterea, vânzarea și schimbul bunurilor din patrimoniul instituțiilor publice;
- alte operațiuni.

Pe parcursul anului 2023 nu s-a înregistrat vreun refuz la viza de control financiar preventiv.

Toate cheltuielile au fost angajate și ordonanțate la plată cu respectarea prevederilor legale, după o temeinică analiză a necesității și oportunității efectuării acestora.

În perioada septembrie – decembrie 2023 s-a realizat inventarierea elementelor de natura activelor, datoriilor, capitalurilor proprii, lucrărilor și serviciilor în curs de execuție sau neterminate, terenurilor și drumurilor județene aflate în patrimoniul județului Buzău în anul 2023.

În anul 2023 s-au făcut plăți pentru unele obiective de investiții, demarate în anii precedenți, apelând pentru aceasta la un împrumut contractat în anul 2021. Astfel, din suma totală de 8.149 mii lei (sumă utilizată în anul 2023 din credit) 1.520 mii lei s-au utilizat pentru proiectele din sănătate și 6.559 mii lei au fost utilizați pentru a finanța contribuția Consiliului județean la proiectele cu finanțare europeană privind unele drumuri județene.

Din punct de vedere financiar - contabil, s-a organizat evidența contabilă pe fiecare subdiviziune a clasificăției bugetare a creditelor bugetare deschise, a angajamentelor legale și a plăților efectuate în baza angajamentelor legale, s-a urmărit alimentarea conturilor de cheltuieli și efectuarea cheltuielilor conform bugetului aprobat, s-au întocmit ordine de plată către trezorerie, dispoziții de încasare/plată, s-a urmărit primirea la timp a extraselor de cont și s-a efectuat verificarea lor pe baza documentelor justificative, s-a condus evidența contabilă a cheltuielilor prevăzute în bugetul de venituri și cheltuieli, asigurându-se încadrarea lor corectă pe subdiviziunile clasificăției bugetare. S-au întocmit dări

de seamă contabile și statistice specifice, la termenele stabilite. Nu s-au înregistrat nerespectări de termene și încălcări ale legislației specifice.

În anul 2023 au fost asigurate condițiile necesare implementării și dezvoltării sistemului de control managerial intern la nivelul Consiliului Județean Buzău, s-au întocmit situațiile centralizatoare prevăzute în Anexele Ordinului nr.600/2018, inclusiv Raportul anual, s-au implementat noi proceduri, s-au actualizat proceduri deja implementate.

6. PROIECTE PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ ȘI LOCALĂ

A. PROIECTE IMPLEMENTATE ȘI FINALIZATE ÎN ANUL 2023.

1. Titlul proiectului: "EFICIENTIZAREA ENERGETICĂ A CENTRULUI ȘCOLAR DE EDUCAȚIE INCLUZIVĂ BUZĂU CSEI". SMIS 117684 - PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020.

Axa prioritară 3 – Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de carbon.

Prioritatea de investiții 3.1 Sprijinirea eficienței energetice, a gestionării inteligente a energiei și a utilizării energiei din surse regenerabile în infrastructurile publice, inclusiv în clădirile publice, și în sectorul locuințelor.

Valoarea proiectului - 3.613.663,20 lei cu TVA.

Obiectivul specific a fost eficientizarea energetică a Centrului Școlar de Educație Incluzivă Buzău.

Durata de implementare a proiectului: 04.02.2019 – 28.02.2023.

Stadiul proiectului: Finalizat.

2. Titlul proiectului: "ASIGURAREA ACCESULUI LA SERVICII DE SĂNĂTATE ÎN REGIM AMBULATORIU PENTRU POPULAȚIA JUDEȚELOR VRANCEA, BUZĂU, BRĂILA ȘI GALAȚI". SMIS 125336 - PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020.

Axa prioritară 8 - Dezvoltarea infrastructurii sanitare și sociale, Prioritatea de investiții 8.1 - Investiții în infrastructurile sanitare și sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel național, regional și local, reducând inegalitățile în ceea ce privește starea de sănătate și promovând incluziunea socială prin îmbunătățirea accesului la serviciile sociale, culturale și de recreere, precum și trecerea de la serviciile instituționale la serviciile prestate de comunități, Obiectiv specific 8.1 - Creșterea accesibilității serviciilor de sănătate, comunitare și a celor de nivel secundar, în special pentru zonele sărace și izolate, apeluri dedicate Proiectelor Nefinalizate.

Valoarea proiectului fiind de 31.140.773,24 lei, din care buget UAT Buzău 1.529.513,59 lei.

Obiectivul specific fiind creșterea numărului de beneficiari de infrastructură medicală, cât și dotarea infrastructurii ambulatoriilor cu echipamente și dispozitive medicale destinate secțiilor suport care deservesc ambulatoriile.

Durata de implementare a proiectului: 01.01.2014 - 28.02.2023

Stadiul proiectului: Finalizat.

3. Titlul proiectului: "ÎMBUNĂTĂȚIREA ACCESULUI POPULAȚIEI DIN JUDEȚELE CONSTANȚA, VRANCEA, BUZĂU, BRĂILA ȘI GALAȚI LA SERVICIILE MEDICALE DE URGENȚĂ". SMIS 125335 - PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020.

Axa prioritară 8 - Dezvoltarea infrastructurii sanitare și sociale, Prioritatea de investiții 8.1 - Investiții în infrastructurile sanitare și sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel național, regional și local, reducând inegalitățile în ceea ce privește starea de sănătate și promovând incluziunea socială prin îmbunătățirea accesului la serviciile sociale, culturale și de recreere, precum și trecerea de la serviciile instituționale la serviciile prestate de comunități, Obiectiv specific 8.1 - Creșterea accesibilității serviciilor de sănătate, comunitare și a celor de nivel secundar, în special pentru zonele sărace și izolate, apeluri dedicate Proiectelor Nefinalizate.

Valoare proiect: 103.501.949,99 lei, din care buget UAT Buzău 7.445.325,98 lei.

Obiectivul general al proiectului este dezvoltarea infrastructurii sanitare, prin investiții în dotări sau lucrări necesare infrastructurilor sanitare, care contribuie la dezvoltarea operaționalității la nivel național, regional și local, reducând inegalitățile în ceea ce privește starea de sănătate publică și îmbunătățind accesul la serviciile medicale de calitate.

Durata de implementare a proiectului: 01.01.2014-28.02.2023

Stadiul proiectului: Finalizat.

4. Titlul proiectului: "RESTAURAREA, CONSERVAREA ȘI MODERNIZAREA IMOBILULUI SITUAT ÎN MUNICIPIUL BUZĂU, B-DUL NICOLAE BĂLCESCU NR. 40, ÎN VEDEREA ÎNFIINȚĂRII CENTRULUI MUZEAL I.C. BRĂȚIANU". SMIS 116513 PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020.

Axa prioritară 5 - Îmbunătățirea mediului urban și conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, Prioritatea de investiții 5.1 - Conservarea, protejarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului natural și cultural.

Valoare proiect: 20.407.536,04 lei cu TVA.

Obiectivul specific al proiectului l-a constituit restaurarea, conservarea și modernizarea într-o perioadă de 48 de luni a monumentului istoric reprezentativ pentru patrimoniul cultural local - „Fostul Spital I.C. Brătianu” - ca centru muzeal.

Durata de implementare a proiectului: 21.08.2017- 31.12.2023.

Stadiul proiectului: Finalizat.

5. Titlul proiectului: "STIMULAREA MOBILITĂȚII LA NIVEL REGIONAL PRIN MODERNIZAREA INFRASTRUCTURII RUTIERE DE TRANSPORT PE TRONSONUL LIMITĂ JUDEȚ BRĂILA - ROBEASCA – VADU PAȘII (E85)". SMIS 108721 PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020.

Axa prioritară 6 Îmbunătățirea infrastructurii rutiere de importanță regională,

Prioritatea de investiții 6.1. Stimularea mobilității regionale prin conectarea nodurilor secundare și terțiare la infrastructura TEN-T, inclusiv a nodurilor multimodale.

Valoare proiect: 120.080.275,28 lei cu TVA.

Obiectivul specific al proiectului constituindu-l modernizarea unui tronson de 36,68 km de drum de interes regional cu conectivitate directă la TEN-T, în zona limită județ Brăila - Robeasca – Vadu Pașii – E85, județul Buzău.

Durata de implementare a proiectului: 01.10.2015 – 31.12.2023.

Stadiul proiectului: Finalizat.

6. Titlul proiectului: "SPRIJIN LA NIVELUL REGIUNII SUD-EST PENTRU PREGĂTIREA DE PROIECTE FINANȚATE DIN PERIOADA DE PROGRAMARE 2021-2027 PE DOMENIILE: INFRASTRUCTURA RUTIERĂ DE INTERES JUDEȚEAN, INCLUSIV VARIANTE OCOLITOARE ȘI/SAU DRUMURI DE LEGĂTURĂ, INFRASTRUCTURĂ ȘI SERVICII PUBLICE DE TURISM, INCLUSIV OBIECTIVELE DE PATRIMONIU CU POTENȚIAL TURISTIC, CENTRE DE AGREMENT/BAZE TURISTICE (TABERE ȘCOLARE)" PROGRAMUL OPERAȚIONAL ASISTENȚĂ TEHNICĂ 2014 – 2020.

Axa prioritară 1. Întărirea capacității beneficiarilor de a pregăti și implementa proiecte finanțate din FESI și diseminarea informațiilor privind aceste fonduri.

Valoare proiect: 2.422.972,16 lei cu TVA.

Obiectivul specific fiind asigurarea capacității la nivel regional de a pregăti documentații tehnico-economice la nivelul regiunii Sud-Est pentru proiectele aferente perioadei de programare 2021-2027 pe domeniile: centre de agrement/baze turistice (tabere școlare); infrastructura și servicii publice de turism, inclusiv obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic; infrastructura rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și / sau drumuri de legătură.

Durata de implementare a proiectului: 4.08.2021- 29.12.2023.

Stadiul proiectului: Finalizat.

B. PROIECTE ÎN CURS DE IMPLEMENTARE ÎN ANUL 2023;

1. Titlul proiectului: CONSOLIDARE, RESTAURARE ȘI DOTARE BIBLIOTECĂ JUDEȚEANĂ "VASILE VOICULESCU" BUZĂU. SMIS 116518 - PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020.

Axa prioritară 5 – Îmbunătățirea mediului urban și conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural. Prioritatea de investiții 5.1 – Conservarea, protejarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului natural și cultural.

Valoare proiect: 23.292.385,81 lei cu TVA.

Obiectivul specific al proiectului îl constituie consolidarea restaurarea și dotarea - într-o perioadă de 69 de luni - a obiectivului de patrimoniu național Biblioteca Județeană "Vasile Voiculescu" Buzău, clădire transformată într-un spațiu expozițional cu valențe istorice și arhitecturale autentice.

Durata de implementare a proiectului: 12.03.2018 – 31.12.2025 (proiectul este inclus în lista proiectelor etapizate prin Programul Operațional Sud Est 2021 – 2027, conform Deciziei CM POR nr. 155/31.07.2023).

Stadiul proiectului: În implementare (proiect etapizat).

2. Titlul proiectului: "MODERNIZARE DJ 203K, KM 38+000 - 75+000, MĂRĂCINENI – PODU MUNCII, JUDEȚUL BUZĂU". SMIS 124872 - PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020.

Axa prioritară 6 Îmbunătățirea infrastructurii rutiere de importanță regională, Prioritatea de investiții 6.1. Stimularea mobilității regionale prin conectarea nodurilor secundare și terțiare la infrastructura TEN-T, inclusiv a nodurilor multimodale, Componenta 1 - POR 2018/6/6.1/5 PROIECTE NEFINALIZATE NE, SE, SM, V.

Valoare proiect: 92.719.267,10 lei cu TVA.

Obiectivul specific al proiectului îl constituie modernizarea unui tronson de 32,875 km de drum de interes regional cu conectivitate directă la TEN-T, în zona Mărăcineni - Podu Muncii, județul Buzău.

Durata de implementare a proiectului: 24.10.2018 – 31.12.2024.

Stadiul proiectului: În implementare.

3. Titlul proiectului: "EXTINDEREA ȘI DOTAREA UNITĂȚII DE PRIMIRE URGENȚE A SPITALULUI JUDEȚEAN DE URGENȚĂ BUZĂU". SMIS 119587 PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020.

Axa prioritară 8. Dezvoltarea infrastructurii sanitare și sociale. Obiectivul specific 8.2 Îmbunătățirea calității și a eficienței spitalicești de urgență operațiunea B – Unități de primiri urgențe.

Valoare proiect: 35.460.822.13 lei cu TVA.

Obiectivul specific – Creșterea accesului la servicii medicale de urgență în județul Buzău.

Durata de implementare a proiectului: 01.12.2015 - 31.12.2024.

Stadiul proiectului: În implementare.

4. Titlul proiectului: "DOTAREA AMBULATORIULUI DE SPECIALITATE INTEGRAT SPITALULUI JUDEȚEAN DE URGENȚĂ BUZĂU". SMIS 126730 -PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020.

Axa prioritară 8 - Dezvoltarea infrastructurii sanitare și sociale. Prioritatea de investiții 8.1 – Investiții în infrastructurile sanitare și sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel național, regional și local, reducând inegalitățile în ceea ce privește starea de sănătate și promovând incluziunea socială prin îmbunătățirea accesului la serviciile sociale, culturale și de recreere, precum și trecerea de la serviciile instituționale la serviciile prestate de comunități. Operațiunea A – Ambulatorii.

Valoare estimată proiect: 10.722.977,67 lei cu TVA.

Obiectiv specific: Dotarea cu aparatură medicală a Ambulatoriului de Specialitate Integrat Spitalului Județean de Urgență Buzău, într-o perioadă de 63 de luni, pentru a facilita stabilirea unui diagnostic precis și rapid și a unui tratament adecvat.

Durata de implementare a proiectului: 22.07.2019 – 31.12.2024 (proiectul este inclus în lista proiectelor etapizate prin Programul Sănătate 2021-2027 conform adresei MIPE nr.212138/08.12.2023 privind aprobarea etapizării proiectului prin Programul Sănătate 2021-2027).

Stadiul proiectului: În implementare (proiect etapizat).

5. Titlul proiectului: „CONSOLIDAREA INFRASTRUCTURII MEDICALE DE LA NIVELUL SPITALULUI JUDEȚEAN DE URGENȚĂ BUZĂU, ÎN CONTEXTUL PANDEMIEI CAUZATE DE COVID-19” SMIS 151961 PROGRAM OPERAȚIONAL INFRASTRUCTURĂ MARE 2014 – 2020.

Axa Prioritară 10 - Protejarea sănătății populației în contextul crizei sanitare cauzate de COVID-19, creșterea eficienței energetice și utilizarea surselor regenerabile de energie.

Valoare proiect: 10.239.298,47 lei (inclusiv TVA), din care 3.129.316,62 lei (inclusiv TVA) reprezintă construcții+montaj.

Obiectiv specific: Consolidarea capacității de reacție a Spitalului Județean de Urgență Buzău la criza de sănătate publică provocată de răspândirea virusului SARS-CoV-2, prin modernizarea infrastructurii de fluide medicale;

Durata de implementare a proiectului: 25.05.2022 – 30.06.2024.

Proiectul a fost propus pentru etapizare, astfel încât perioada de implementare va fi prelungită până pe data de 30.06.2024. Documentele necesare etapizării au fost înaintate AM MIPE pe data de 27.12.2023.

Valoarea totală a proiectului (inclusiv TVA) pentru etapa I este de 7,289,175.92 lei iar pentru etapa a-II-a este de 2,950,122.55 lei.

Stadiul proiectului: În implementare.

6. Titlul proiectului: "Ținutul Buzăului" obiectiv/sit inclus în Traseul gastronomiei tradiționale românești - PLANUL NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENȚĂ. Investiția I1. Promovarea celor 12 rute turistice/culturale.

Valoare proiect: 535.500,00 lei cu TVA.

Obiectiv specific: Digitalizarea valorilor aferente, marcarea și semnalizarea rutei / obiectivelor incluse în cadrul rutei.

Durata de implementare a proiectului: 12 luni.

Stadiul proiectului: Finanțare aprobată. Implementarea proiectului se realizează de către Ministerul Turismului.

7. Titlul proiectului: "EFICIENTIZARE ENERGETICĂ A CLĂDIRII ADMINISTRATIVE C3 DIN INCINTA IMOBILULUI SITUAT ÎN MUNICIPIUL BUZĂU, B-DUL N. BĂLCESCU, NR. 48" ADMINISTRAȚIA FONDULUI PENTRU MEDIU

Programul privind creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a energiei în clădirile publice.

Valoare proiect: 10.094.996,84 lei cu TVA.

Obiectivul specific: Modernizarea imobilului din incinta Consiliului Județean Buzău, prin finanțarea de activități specifice realizării de investiții pentru creșterea performanței energetice.

Durata de implementare a proiectului: 22.05.2023 – 22.05.2025

Stadiul proiectului: În implementare.

8. Titlul proiectului: "DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE FINANȚATE DE CONSILIUL JUDEȚEAN BUZĂU" - PLANUL NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENȚĂ

Apelul de proiecte: PNRR/2022/C15/MEDU/19./I11./I13./I14. Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe. Componenta 15: Educație.

Investiția 13. Echiparea laboratoarelor informatice din școlile de educație și formare profesională (EFP).

Investiția 14. Echiparea atelierelor de practică din unitățile de învățământ profesional și tehnic.

Investiția 9. Asigurarea echipamentelor și a resurselor tehnologice digitale pentru unitățile de învățământ.

Investiția 11. Asigurarea dotărilor pentru sălile de clasă preuniversitare și laboratoarele/atelierele școlare.

Valoare proiect: 9.209.683,37 lei cu TVA.

Obiectiv specific: dotarea cu mobilier, material didactic și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe finanțate de Consiliul Județean Buzău.

Durata de implementare a proiectului: 18 luni. Se va finaliza la 31.12.2024.

Stadiul proiectului: în implementare.

9. Titlul proiectului: Schema de finanțare ELENA (European Local ENergy Assistance) COMISIA EUROPEANĂ. BANCA EUROPEANĂ PENTRU INVESTIȚII.

Valoare proiect: 1.272.760,00 lei cu TVA.

Obiectivul specific: asistență tehnică pentru investiții în eficiență energetică și energie regenerabilă în sectorul clădirilor publice.

Durata de implementare a proiectului: 01.06.2023 – 31.05.2026.

Stadiul proiectului: În implementare.

10. Titlul proiectului: "REDUCEREA RISCULUI DE INFECȚII NOSOCOMIALE LA NIVELUL SPITALULUI JUDEȚEAN DE URGENȚĂ BUZĂU" - PLANUL NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENTĂ. Pilonul V: Sănătate și reziliență instituțională. COMPONENTA: 12 – Sănătate. INVESTIȚIA: I2. Dezvoltarea infrastructurii spitalicești publice. Investiția specifică: I2.4. Echipamente și materiale destinate reducerii riscului de infecții nosocomiale, apelul de proiecte MS-0024.

Valoare proiect: 38.023.431,24 lei cu TVA.

Obiectivul specific: Creșterea capacității de gestionare și prevenire a infecțiilor nosocomiale în cadrul Spitalului Județean de Urgență Buzău.

Durata de implementare a proiectului: 11.12.2023-02.05.2024.

Stadiul proiectului: In implementare.

11. Titlul proiectului: "DOTAREA CU MICROBUZE ȘCOLARE VERZI (ELECTRICE) PENTRU UNITĂȚI DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR DIN JUDEȚUL BUZĂU" PLANUL NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENTĂ, Componenta C15: Educație

Reforma 6: Actualizarea cadrului legislativ pentru a asigura standarde ecologice de proiectare, construcție și dotare în sistemul de învățământ preuniversitar. Investiția 10: Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi. Apel - "Microbuze electrice pentru elevi".

Valoare proiect: 66.418.086,00 lei cu TVA.

Obiectivul specific al proiectului constă în dotarea cu 61 de microbuze electrice de 16+1 locuri pentru 61 de UAT-uri din județul Buzău (Amaru, Beceni, Berca, Bisoca, Bozioru, Brădeanu, Breaza, Buda, C.A. Rosetti, Calvinii, Cănești, Cătina, Chiliile, Chiojdu, Cilibia, Cislău, Costești, Gălbinași, Ghergheasa, Glodeanu Sărat, Glodeanu Siliștea, Grebănu, Gura Teghii, Largu, Lopătari, Luciu, Măgura, Mânzălești, Mărăcineni, Merei, Mihăilești, Murgești, Pârscov, Podgoria, Poșta Călnău, Robeasca, Rușețu, Scorțoasa, Viperești, Pietroasele, Puiești, Săgeata, Săhăteni, Săpoca, Sărulești, Scutelnicii, Siriu, Smeeni, Tisău, Topliceni, Țintești, Unguriu, Vadu Pașii, Vâlcelele, Valea

Râmnicului, Vernești, Vintilă Vodă, Zărnești și orașele Nehoiu, Pătârlagele și Pogoanele).

Durata de implementare a proiectului: 12.09.2023 – 31.12.2024

Stadiul proiectului: In implementare.

12. Titlul proiectului: "RENOVARE/MODERNIZARE A 3 BIBLIOTECI LOCALE PENTRU A DEVENI HUB-URI DE DEZVOLTARE A COMPETENȚELOR DIGITALE ȘI DOTAREA CU ECHIPAMENTE IT A 26 DE BIBLIOTECI LOCALE DIN JUDEȚUL BUZĂU". PLANUL NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENȚĂ. Pilonul II: Componenta 7.Transformare digitală, Operațiunea D. Competențe digitale, capital uman și utilizarea internetului. Investiția I17. Scheme de finanțare pentru biblioteci pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale.

Obiectivele specifice ale proiectului constau în:

- renovarea și echiparea cu calculatoare și echipamente tehnice a 3 biblioteci rurale ce vor fi transformate în hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale, bibliotecile Comunei Lopătari, Comunei Scorțoasa și Comunei Vernești;

- dotarea a 26 de biblioteci locale cu echipamente IT noi din localitățile: Bozioru, Berca, Brăești, Cernătești, Buda, Luciu, Mihăilești, Năeni, Padina, Racovițeni, Rușețu, Râmnicelu, Topliceni, Viperești, Zărnești, Glodeanu Siliștea, Pogoanele, Săpoca, Pârscov, Tisău, Săhăteni, Vintilă Vodă, Smeeni, Valea Salciei, Măgura și Murgești.

- dezvoltarea competențelor de bază, cum ar fi: alfabetizarea digitală, comunicarea, educația în domeniul mass-mediei, crearea de conținut digital, securitatea digitală și educația antreprenorială digitală a unui număr de 2500 de cetățeni din comunitățile marginalizate din județul Buzău.

Contractul de finanțare MCID-DGGCPNRR nr. 760210 a fost semnat la data de 20.11.2023.

Valoarea proiectului: 5.224.432.47 lei cu TVA.

Durata de implementare a proiectului: 21.11.2023-31.03.2026.

Stadiul proiectului: În implementare.

C.PROIECTE ÎN PREGĂTIRE/PROMOVATE ȘI ÎN CURS DE EVALUARE

C.1. CONTRACTARE

1. Titlul proiectului: "DOTAREA ȘI REABILITAREA CABINETULUI DE PLANIFICARE FAMILIALĂ DIN CADRUL SPITALULUI JUDEȚEAN DE URGENȚĂ BUZĂU" PROGRAMULUI NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENȚĂ. Pilonul V: Sănătate și reziliență instituțională, Componenta C12 – Sănătate, Investiția 1. Dezvoltarea infrastructurii medicale prespitalicești - I1.5 Cabinete de planificare familială, apelul de proiecte MS-0015.

Obiectivul general al proiectului: Prin implementarea proiectului este vizată amenajarea/dotarea Cabinetului de planificare familială din structura Spitalului Județean de Urgență Buzău care furnizează la această dată servicii

medicale de complexitate redusă, servicii de educație sexuală și de protejare față de bolile cu transmitere sexuală, care fac parte din pachetul de servicii pachetul minimal.

Valoarea totală a proiectului: 433.267,31 lei (inclusiv TVA):

- valoarea eligibilă a proiectului: 394.228,34 lei (inclusiv TVA);

- contribuția proprie în proiect a Județului Buzău, reprezentând finanțarea tuturor cheltuielilor neeligibile ale proiectului în valoare de 39.038,97 lei (inclusiv TVA).

Durată de implementare: 28 luni

Stadiul proiectului: Proiect în contractare. Cererea de finanțare a fost depusă pe data de 13.04.2023 și a fost aprobată în urma procedurii de evaluare.

Valoarea totală a proiectelor în contractare 433.267,31 lei, din care contribuția UE 394.228,34 lei.

C.2. PRECONTRACTARE

1. Titlul proiectului: VELO VALAHIA - PLANUL NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENȚĂ. Investiția I.4, Componenta 11 "Turism și cultură", Investiția I.4/PNRR/C11/PI1 - Trasee mixte.

Valoare totală a proiectului: 222.972.890.33 lei cu TVA.

Valoare aferentă traseului de 179 km ce traversează Județul Buzău: 86.954.569.43 lei cu TVA.

Obiectivul specific: este sprijinirea transportului durabil prin dezvoltarea infrastructurii de trasee cicloturistice la nivel național. Stabilirea și amplasarea traseelor cicloturistice se va face în raport cu celelalte investiții din Componenta 11 – Turism și cultură, prin care este vizată creșterea accesibilității zonelor turistice și dezvoltarea infrastructurii aferente.

Durata de implementare a proiectului: 2023-2026.

Stadiul proiectului: Proiect inclus în lista de rezervă. Cererea de finanțare a fost depusă pe data de 05.12.2022 și a fost aprobată în urma procedurii de evaluare.

C.3. DEPUSE

1. Titlul proiectului: "REALIZAREA SISTEMULUI EHEALTH ȘI TELEMEDICINĂ LA NIVELUL SPITALULUI JUDEȚEAN DE URGENȚĂ BUZĂU" PLANULUI NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENȚĂ. Pilonul V: Sănătate și reziliență instituțională, Componenta 7 – Transformare digitală, Investiția I3 – Realizarea sistemului de eHealth și Telemedicină, Investiția specifică I3.3 – Investiții în sistemele informatice și în infrastructura digitală a unităților sanitare publice, apelul de proiecte MS-733

Valoare totală a proiectului: 4.465.177.50 lei cu TVA.

Obiective specifice: Creșterea capacității de gestionare și prevenire a infecțiilor nosocomiale în cadrul Spitalului Județean de Urgență Buzău.

Durata de implementare a proiectului: 22 luni.

Stadiul proiectului: În evaluare.

2. Titlul proiectului: "INSTALARE PANOURI FOTOVOLTAICE PENTRU PRODUCEREA ENERGIEI DIN SURSE REGENERABILE PENTRU AUTOCONSUM, LA U.A.T. JUDEȚUL BUZĂU" - FONDUL PENTRU MODERNIZARE ÎN ROMÂNIA (FM), ACCELERAREA TRANZIȚIEI CĂTRE NEUTRALITATEA CLIMATICĂ,

Obiectiv specific: Creșterea capacității de producere a energiei din surse regenerabile, în vederea atingerii obiectivelor din Planul Național Integrat în domeniul Energiei și Schimbărilor Climatice 2021-2030, aprobat prin H.G. nr. 1.076/2021 privind ponderea globală de energie din surse regenerabile în consumul final brut de energie.

Valoarea proiectului: 4.789.199.72 lei cu TVA (100% eligibil din FM).

Durata de implementare a proiectului: 12 luni.

Stadiul proiectului: Cerere de finanțare depusă la data de 06.12.2023 și se află în procedură de evaluare.

3. Titlul proiectului: "STIMULAREA MOBILITĂȚII LA NIVEL REGIONAL PRIN MODERNIZAREA INFRASTRUCTURII RUTIERE DE TRANSPORT PE TRONSONUL VINTILĂ VODĂ – PLAIUL NUCULUI, JUDEȚUL BUZĂU" SMIS 303818 - Programul Regional Sud-Est 2021-2027. Prioritatea 4 – o regiune accesibilă

Obiectiv specific: Dezvoltarea și creșterea unei mobilități naționale, regionale și locale durabile, reziliente la schimbările climatice, inteligente și intermodale, inclusiv îmbunătățirea accesului la TEN-T și a mobilității transfrontaliere

Durata de implementare a proiectului: 54 luni.

Stadiul proiectului: Depus.

C.4. PROIECTE RESPINSE

1. Titlul proiectului: GEOPARCUL LABORATOR VIU: INFRASTRUCTURA VERDE ȘI DEZVOLTARE DURABILĂ (GEOLAB) - PROGRAM DE FINANȚARE: INTERREG NEXT BLACK SEA BASIN. Prioritatea programului: O REGIUNE CURATĂ ȘI VERDE (CLEAN AND GREEN REGION)

Obiectivul specific: Promovarea adaptării la schimbările climatice și prevenirea riscurilor de dezastre, a rezilienței, luând în considerare abordările bazate pe ecosistem (Promoting climate change adaptation and disaster risk prevention, resilience, taking into account eco-system based approaches)

Valoare totală proiect: 7.304.463,51 lei

Valoare proiect aferentă UAT Județul Buzău: 1.138.685,79 lei cu TVA.

Durata de implementare a proiectului: 24 luni.

Stadiul proiectului: Cererea de finanțare a fost depusă în data de 04.07.2023. Aplicație respinsă în data de 02.10.2023. Locația unuia dintre parteneri nu a fost considerată eligibilă.

D. COOPERAREA INTERINSTITUȚIONALĂ CU ALTE UNITĂȚI ADMINISTRATIV-TERITORIALE, SUB FORMĂ DE PARTENERIATE ȘI ASOCIAȚII DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ, DESFĂȘURATĂ ÎN ANUL 2023;

Pentru elaborarea/implementarea/managementul și asigurarea durabilității proiectelor, din ultima perioadă, în parteneriat au fost emise:

- HCJ Buzău nr.75/2022 pentru aprobarea promovării proiectului „Operațiuni de urgență și de recuperare în urma catastrofei cauzate de COVID-19 la nivelul județului Buzău” finanțat din Fondul de Solidaritate al Uniunii Europene (FSUE);

- Acordul de implementare, anexa nr. 3 la HCJ Buzău nr. 75/2022, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, în calitate de Autoritate de Implementare, reprezentată de ministrul dezvoltării, lucrărilor publice și administrației și Unitatea Administrativ-Teritorială Județul Buzău - în calitate de Beneficiar Final - reprezentat de Președintele Consiliului Județean Buzău;

- Acordul de parteneriat aprobat prin HCJ Buzău nr. 265/2022 încheiat între Consiliul Județean Buzău și Spitalul Județean de Urgență Buzău, pentru aprobarea promovării proiectului „Reducerea riscului de infecții nosocomiale la nivelul Spitalului Județean de Urgență Buzău” în cadrul Programului Național de Redresare și Reziliență, Planului Național de Redresare și Reziliență Pilonul V: Sănătate și reziliență instituțională, COMPONENTA: 12 – Sănătate, INVESTIȚIA: I2. Dezvoltarea infrastructurii spitalicești publice, Investiția specifică: I2.4. Echipamente și materiale destinate reducerii riscului de infecții nosocomiale, apelul de proiecte MS-0024;

- HCJ Buzău nr.302/2022 pentru completarea HCJ Buzău nr. 275/2022 pentru aprobarea participării Unității Administrativ-Teritoriale – Județul Buzău în parteneriat cu Unitatea Administrativ-Teritorială – Județul Prahova și Unitatea Administrativ-Teritorială – Județul Vrancea pentru promovarea și implementarea proiectului de înființare a traseului de cicloturism „Velo Valahia” în regiunea Prahova-Buzău-Vrancea în cadrul PNRR;

- HCJ Buzău nr. 147/2023 pentru aprobarea participării Județului Buzău în proiectul “Geoparcul Laborator Viu: GEOLAB Infrastructură Verde și Dezvoltare Durabilă” în calitate de partener, finanțat prin “Interreg NEXT Black Sea Basin Programme”. Acordul de parteneriat, anexă la HCJ nr. 147/2023, încheiat între Orașul Kilimli - Provincia Zonguldak, Turcia, Județul Buzău - România, Asociația Zonguldak Tourism Infrastructure Service – Turcia, Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” - Chișinău, Republica Moldova și Instituția Națională de Cercetare - Dezvoltare pentru Geologie și Geoecologie Marină – România;

- HCJ Buzău nr. 121/2023, pentru aprobarea promovării proiectului „Dotarea cu microbuze școlare verzi (electrice) pentru unități de învățământ preuniversitar din județul Buzău”, propus în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, componenta C15: Educație, Reforma 6. Actualizarea cadrului legislativ pentru a asigura standarde ecologice de proiectare,

construcție și dotare în sistemul de învățământ preuniversitar, Investiția 10. Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi;

- Acordul de parteneriat aprobat prin HCJ Buzău nr. 236/2023 încheiat între Unitatea Administrativ Teritorială – Județul Buzău, în calitate de Lider de Parteneriat, reprezentat de Președintele Consiliului Județean Buzău și Unitățile Administrativ-Teritoriale Partener, prin reprezentanții lor desemnați de către autoritățile deliberative, în vederea implementării și realizării activităților proiectului „Dotarea cu microbuze școlare verzi (electrice) pentru unități de învățământ preuniversitar din județul Buzău”, propus în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, componenta C15: Educație, Reforma 6. Actualizarea cadrului legislativ pentru a asigura standarde ecologice de proiectare, construcție și dotare în sistemul de învățământ preuniversitar, Investiția 10. Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi;

- HCJ Buzău nr. 171/2021 pentru aprobarea promovării proiectului „Eficientizare energetică a clădirii administrative C3 din incinta imobilului situat în municipiul Buzău, bd. Nicolae Bălcescu nr. 48” finanțat în cadrul Programului privind creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a energiei în clădirile publice, coordonat de Administrația Fondului pentru Mediu.

E. ALTE ACTIVITĂȚI DIN COMPETENȚA CONSILIULUI JUDEȚEAN BUZĂU GESTIONATE DE DIRECȚIA DE DEZVOLTARE REGIONALĂ

E.1. MONITORIZARE – ELABORARE PROGRAME-STRATEGII

În anul 2023, prin HCJ Buzău nr. 172/2023 a fost aprobată completarea Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Județului Buzău 2021-2027 pentru un nou orizont de timp și a Strategiei Integrate de Dezvoltare și Promovare a Turismului în Județul Buzău 2021-2030, respectiv constituirea Comitetului de monitorizare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Județului Buzău 2021-2027, astfel:

- prin art. 1 s-a aprobat completarea Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Județului Buzău 2021-2027 pentru un nou orizont de timp, Capitolul 16 – Plan de acțiuni și listă de intervenții – pct. 16.1. Lista intervențiilor propuse, cu introducerea a 52 poziții noi de la numărul 189 la numărul 240, conform Anexei nr.1;

- prin art. 3 s-au aprobat constituirea Comitetului de Monitorizare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Județului Buzău 2021-2027 și Regulamentul de Organizare și Funcționare a Comitetului de monitorizare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă.

Prin HCJ Buzău nr. 233/2023 a fost aprobată completarea și modificarea HCJ Buzău nr.172/2023 privind completarea Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Județului Buzău 2021 – 2027 pentru un nou orizont de timp și a Strategiei Integrate de Dezvoltare și Promovare a Turismului în Județul Buzău 2021 – 2030, respectiv constituirea Comitetului de monitorizare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă, astfel: prin art. 1 s-a aprobat Metodologia pentru

identificarea și selecția partenerilor relevanți pentru Comitetul de monitorizare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Județului Buzău 2021 – 2027.

În vederea monitorizării și a realizării unei analize cu privire la progresul înregistrat în implementarea proiectelor și în atingerea indicatorilor de realizare și de rezultat, în data de 12.12.2023 s-au transmis adresele nr.21313-21315 către direcții/ servicii din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Buzău, adresa nr. 21330 către DGASPC Buzău și adresele nr. 21328, 21329, 21331 către UAT-urile din județul Buzău. Au fost primite 40 de răspunsuri din partea UAT-urilor, de la DGASPC Buzău și din partea direcțiilor/serviciilor din cadrul CJ Buzău.

Monitorizarea a urmărit realizarea obiectivelor propuse începând cu anul 2021 și până la data de 31.11.2023. A fost întocmit Raportul de monitorizare nr. 22475/29.12.2023.

Ca urmare a solicitării UAT-ului din județul Buzău, a fost eliberată 1 adresă de confirmare a existenței unei priorități de investiții în Strategia de Dezvoltare a județului.

În sprijinul Direcției pentru amenajarea teritoriului și urbanism a fost emis un punct de vedere privind parcelele vizate de SC LAREDO COM SRL pentru înființare plantație forestieră, în sensul că prioritățile din cadrul SDD referitoare la Dezvoltarea infrastructurii de transport și edilitare au fost stabilite în linii mari, nefiind identificate suprafețele pe care se doresc a fi realizate. Prin urmare Strategia nu reflectă dacă parcelele vizate sunt/nu sunt situate în zone menționate în programe sau planuri locale de amenajare a teritoriului ca deserving un interes public major.

7. URBANISM ȘI AMENAJAREA TERITORIULUI

În cadrul Serviciului urbanism, autorizări și planificare teritorială, în anul 2023 au fost înregistrate 270 cereri de certificate de urbanism. Dintre acestea: 89 certificate de urbanism au fost scutite de taxă, 181 certificate de urbanism au fost înregistrate în anul 2023 cu taxă, iar pentru 181 de certificate de urbanism s-a încasat suma de 11.367 lei.

Tot la Serviciul urbanism, autorizări și planificare teritorială, în decursul anului 2023 au fost înregistrate 176 autorizații de construire/desființare.

Dintre cele 176 autorizații de construire/desființare eliberate:

- 67 autorizații de construire/desființare au fost scutite de taxă conform art. 476 din Legea nr. 227/2015 coroborat cu Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 238/2021;

- 99 autorizații de construire/desființare eliberate pentru investiții private;

- 10 autorizații de construire/desființare eliberate pentru investiții private, cu Modificare de Temă (fără taxă), fiind încasată suma totală de 281.680,61 lei.

Pentru regularizările de taxe pentru autorizații de construire, în anul 2023 a fost încasată suma de 149.793,46 lei, încheindu-se un număr de 56 procese-verbale de recepție.

Au fost efectuate acțiuni de control și monitorizare organizate pentru verificarea respectării disciplinei în construcții, în urma cărora au fost încheiate un număr de 19 procese-verbale de constatare și sancționare a contravențiilor în valoare de 31.000 lei.

S-au eliberat un număr de 367 avize de structură la certificate de urbanism din care:

- 153 avize de structură la certificate de urbanism sunt scutite de taxă conform Hotărârii Consiliului Județean Buzău nr. 238/16.12.2021;

- 173 avize de structură la certificate de urbanism eliberate pentru investiții private;

- 41 documentații restituite.

Suma totală încasată pentru avizele de structură la certificate de urbanism fiind de 4.325 lei.

În anul 2023 au fost eliberate un număr de 152 avize de structură la autorizații de construire (dintre care 74 pentru investiții private), fiind încasată suma de 4.440 lei, mai fiind eliberate și un număr de 24 avize ale Arhitectului șef, pentru care nu au fost percepute nicio taxă.

Tot în anul 2023 membrii Comisiei tehnice de urbanism și amenajarea teritoriului de la nivelul Consiliului județean s-au întâlnit în 10 ședințe.

Consiliul Județean Buzău în anul 2023 a încheiat cu 4 Unități Administrativ-Teritoriale convenții de prestări servicii - Anexa II, care nu au în aparatul de specialitate angajați funcționari cu atribuții în domeniul urbanismului, amenajării teritoriului și autorizării executării lucrărilor.

Lunar a fost transmis către Inspectoratul Județean în Construcții Buzău – Compartimentul de control și inspecție pentru calitatea lucrărilor de construcții, situația certificatelor de urbanism și a autorizațiilor de construire/desființare, cât și către Compartimentul baze de date și administrare website oficial din Consiliul județean.

8. ACTIVITATEA ÎN DOMENIUL TURISMULUI

Activitatea Serviciului promovare și dezvoltare a turismului, a imaginii județului, cooperare internațională și mass-media, pe parcursul anului 2023, s-a desfășurat conform „Strategiei Integrate de Dezvoltare și Promovare a Turismului din județul Buzău pentru perioada 2021-2030” și a Planului de obiective generale stabilite: Îmbunătățirea permanentă a activității proprii a autorității administrației publice în raport cu obiectivele de dezvoltare economică și socială a județului; Promovarea potențialului turistic al județului Buzău pe plan național și internațional și asigurarea relației Consiliului Județean Buzău cu mass-media; Colaborare eficientă cu instituții, organizații și asociații profesionale din domeniul turismului, relațiilor internaționale și mass-media; Realizare de parteneriate și implicarea societății civile în procesul de dezvoltare a județului Buzău și Dezvoltarea competențelor profesionale și perfecționarea

continuă a funcționarilor publici și a personalului contractual în domeniile în care Consiliul Județean are atribuții, inclusiv în domeniul managementului calității.

Aceste obiective au fost îndeplinite după cum urmează:

- Participarea online la evenimentul "Tourism Transition Pathway – Calea de tranziție a turismului", dedicat informării persoanelor care activează în sectorul turistic;

- Consiliul Județean Buzău a participat cu stand propriu la Târgul de Turism al României, desfășurat în perioada 23-26 februarie 2023, la ROMEXPO – București;

- În colaborare cu Asociația Ținutul Buzăului, a fost realizat spațiului expozițional al Geoparcului Ținutul Buzăului din cadrul standului oficial al Ministerului Economiei, Antreprenoriatului și Turismului de la Târgul de Turism al României desfășurat în perioada 23-26 februarie 2023 la ROMEXPO – București;

- Au fost reeditate următoarele materiale de promovare turistică a județului Buzău: pliantul „Povestea Pământului” și harta „Călător în Ținutul Buzăului”. S-a reeditat „Harta turistică a județului Buzău” cu actualizarea conținutului și adăugarea de coduri QR pentru categoriile obiectivelor turistice;

- S-a realizat promovarea turistică a județului Buzău în cadrul evenimentelor derulate în perioada 20-24 martie 2023, prin proiectul Erasmus+ "Chain stories" de Școala Gimnazială din comuna Merei, în parteneriat cu elevi și profesori din unități de învățământ din Portugalia, Italia și Martinica;

- Participarea la Târgul de Turism al Republicii Moldova - „Tourism & Travel Expo", desfășurat în perioada 06-09 aprilie 2023, la Chișinău, Complexul expozițional MOLDEXPO;

- Participarea la evenimentul online organizat de Comisia Europeană, cu ocazia sărbătoririi Zilei Europene a Turismului, în data de 5 mai 2023;

- Participarea, cu stand propriu de promovare turistică a județului Buzău, la Târgul „Piața Artizanilor – Slow Food & Gourmet Hub Buzău”, ediția a doua, desfășurat în perioada 10-11 iunie 2023, în comuna Berca,

- Au fost instalate plăcuțe QR la obiectivele turistice aflate pe Ruta cultural-turistică "EROICA Buzoiană", în colaborare cu Asociația Călător prin România. Această rută de interes regional este recunoscută de ministerul de resort;

- A fost promovată Ruta cultural-turistică "Muzee și Colecții buzoiene" în cadrul publicației internaționale „Daibau”, prin proiectul "Repere arhitecturale române”;

- S-au actualizat informațiile din aplicația mobilă „Descoperă Buzăul”;

- S-au actualizat descrierile obiectivelor turistice din secțiunea „Atracții turistice” a site-ului ;

- A fost creat contul de Youtube „Descoperă Buzăul” și s-au realizat videoclipuri de promovare pentru 11 obiective turistice din județul Buzău;

- Atracțiile turistice din județul Buzău au fost promovate în cadrul unor emisiuni transmise live de la Consiliul Județean Buzău, la Radio România Cultural;

- A fost obținută finanțarea pentru proiectul "Ținutul Buzăului" - obiectiv/sit inclus în traseul gastronomiei tradiționale românești, accesat prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Investiția I1. Promovarea celor 12 rute turistice/culturale. Prin implementarea proiectului, Consiliul Județean Buzău promovează național și internațional o rută gastronomică autentic buzoiană ilustrată video, intitulată generic "Degustă Geoparcul";

- Cu prilejul Zilei Internaționale a Geodiversității, a fost organizată Expoziția „Descoperă Buzăul”, în parteneriat cu Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Ținutul Buzăului”, Centrul Județean de Cultură și Artă Buzău și Asociația „Ținutul Buzăului”;

- A fost organizat evenimentului sportiv „Buzău challenge Trophy”, în parteneriat cu Federația Română de Automobilism Sportiv, Asociația Club Sportiv Buzău Off Road Adventure, Asociația Clubul Sportiv SSV Power Sport și Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Ținutul Buzăului”, în perioada 03-06 august 2023, pe teritoriile comunelor Chiliile, Mânzălești, Lopătari, Cănești și Brăești;

- A fost organizat, în parteneriat cu Primăria comunei Berca și Asociația Ținutul Buzăului, Festivalului "Hai la Berca, în Ținutul Buzăului !" – ediția I;

- Cu ocazia Zilei Internaționale pentru reducerea riscului dezastrelor naturale, s-a organizat, împreună cu Asociația Ținutul Buzăului, evenimentul online la care au participat 8 școli din județul Buzău, având ca speakeri principali: Dragoș Tătaru - cercetător la Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Fizica Pământului și Cristian Iojă - profesor universitar Facultatea de Geografie, Universitatea din București, director al Departamentului Geografie Regională și Mediu;

- A fost organizat „Festivalul Cârnaților de Pleșcoi”, ediția a X-a, în parteneriat cu ADI „Ținutul Buzăului”, Primăria Berca și Băcănia lui Nea Ticu, eveniment care a avut loc în perioada 30 septembrie – 1 octombrie 2023, în comuna Berca;

- A fost realizată și promovată Expoziția „Patrimoniul de lângă tine” împreună cu ADI „Ținutul Buzăului”, Centrul Județean de Cultură și Artă Buzău și Asociația Meșterilor Popolari și Artiștilor Plastici din Buzău;

- Au fost sprijinite, cu materiale de promovare turistică, centrele de informare turistică din județul Buzău;

- A fost organizat Festivalul BuzăuFest, ediția a V-a, cu scopul promovării județului Buzău, desfășurat în stațiunea Sărata Monteoru, în perioada 1-4 iunie 2023;

- S-a lucrat la întocmirea documentațiilor pentru recunoașterea de către Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului a următoarelor rute: Ruta Cultural-Turistică „Mănăstiri și Schituri din județul Buzău”, Ruta Cultural-Turistică „100 de Biserici de Lemn din județul Buzău” și Ruta Cultural-Turistică și Arhitecturală a județului Buzău;

- Consiliul Județean Buzău, în parteneriat cu Asociația Ținutul Buzăului, a demarat acțiunea de sprijinire și consiliere a comunelor care fac parte din

Geoparcul UNESCO Ținutul Buzăului, în vederea obținerii statutului de comună cu potențial turistic;

- A fost realizat conceptul pentru proiectul de amenajare a pasajului pietonal din orașul Chișinău, ce are drept scop promovarea atracțiilor turistice din județul Buzău în capitala Republicii Moldova;

- S-a lucrat la depunerea Cererii de finanțare aferente proiectului *Veľo Valahia*, prin Programul Național de Redresare și Reziliență;

- S-a participat, în echipa de proiect, cu expert în activități turistice și de promovare, la implementarea proiectului "Consolidare, restaurare și dotare Biblioteca Județeană Vasile Voiculescu Buzău" - în cadrul POR 2014-2020, Axa prioritară - Îmbunătățirea mediului urban și conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, care va transforma clădirea de patrimoniu ce a găzduit Biblioteca Județeană Buzău în Centru Expozițional Cultural și Turistic al județului Buzău;

- A fost alocată o finanțare de 90.000 euro către Asociația Ținutul Buzăului, în baza Acordului de parteneriat încheiat între Consiliul Județean Buzău, Asociația Ținutul Buzăului și Universitatea din București, ce are ca scop dezvoltarea și promovarea Geoparcului UNESCO Ținutul Buzăului;

- Au fost actualizate Registrul-Inventar al Resurselor și Patrimoniului Turistic din județul Buzău - fiind completat cu date noi, precum și Lista Documentelor din Registrul-Inventar ce necesită actualizare anuală;

- Relația cu mass-media a constat organizarea de întâlniri, interviuri ale conducerii instituției, realizarea de comunicate de presă;

- A fost actualizat Registrul Riscurilor cu plan și instrumente de control.

E. FURNIZAREA SERVICIILOR PUBLICE DE INTERES JUDEȚEAN

Consiliul Județean Buzău a asigurat în anul 2023, prin instituțiile și serviciile publice de sub autoritatea sa, furnizarea serviciilor în domeniile evidenței persoanei, asistenței sociale, protecției copilului, sănătății, educației și culturii, în concordanță cu obiectivele stabilite, oportunitățile de dezvoltare sectorială și, în mod constant, ca răspuns la comanda socială comunitară identificată și asumată.

1. EVIDENȚA PERSOANEI

În conformitate cu prevederile legale, în anul 2023 activitatea Direcției Județene de Evidență a Persoanelor Buzău a fost planificată să se desfășoare în sensul îndeplinirii principalelor obiective propuse în Planul anual de măsuri și acțiuni nr. 4001/2022, aprobat de conducerea Consiliului Județean Buzău.

Astfel, în perioada de referință și conform cerințelor legale în materie au fost executate 87 controale ale activităților pe linie de stare civilă și evidența persoanelor desfășurate la nivelul unităților administrativ-teritoriale din județ.

Serviciul de stare civilă a efectuat controlul anual de fond la un număr de 87 primării (2 municipii, 3 orașe și 82 comune), având drept scop verificarea modului de îndeplinire a atribuțiilor de către ofițerii de stare civilă delegați.

La primăriile controlate au fost verificate în total 17684 acte de stare civilă, din care 5534 acte de naștere, 3505 acte de căsătorie și 8645 acte de deces, urmărindu-se legalitatea înregistrării și întocmirii acestora, modul de operare și comunicare a mențiunilor, transmiterea comunicărilor de naștere și de modificare, transmiterea borderourilor privind persoanele decedate și a situației indicatorilor specifici etc.

Tot cu acest prilej, ca obiectiv distinct, s-a urmărit gestiunea și modul de eliberare a celor 2573 certificate de stare civilă (13501 de naștere, 4373 de căsătorie și 7857 de deces) insistându-se asupra asigurării securității acestor documente și a unui spațiu special destinat acestei activități, însă nu în toate cazurile această problemă și-a putut găsi o rezolvare din partea autorităților locale, invocându-se motive mai mult sau mai puțin obiective.

De asemenea, au fost verificate și 57 dosare privind constatarea desfacerii căsătoriei prin acordul soților, de către ofițerii de stare civilă.

Integrarea României în Uniunea Europeană a creat noi posibilități cetățenilor români în privința libertății de circulație și a dreptului de ședere pe teritoriul Uniunii, acest fapt determinând în mod firesc producerea unor acte și fapte de stare civilă care îi privesc în special pe cetățenii români din spațiul comunitar, dar nu numai, sens în care numărul solicitărilor de transcrieri a continuat să rămână foarte ridicat. Astfel, în cursul anului 2023 au fost instrumentate 4626 dosare de transcrieri ale certificatelor/extraselor de stare civilă eliberate de autoritățile străine și s-a acordat avizul pentru 3601 dosare de naștere, 799 dosare de căsătorie, 78 dosare de deces. Diferența de 148 dosare au fost respinse sau restituite pentru completare.

În perioada analizată s-a acordat avizul conform pentru un număr de 6 înregistrări tardive ale nașterii, în conformitate cu art. 14², alin. (1) din Legea nr. 119/1996 cu privire la actele de stare civilă, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Pentru îndreptarea erorilor materiale din unele rubrici ale actelor de stare civilă au fost avizate 163 solicitări de rectificare primite de la primării/servicii publice comunitare locale de evidență a persoanelor, iar 5 dosare au fost restituite. În vederea evitării riscului de a se greși la întocmirea actelor de stare civilă s-a recomandat primarilor unităților administrativ-teritoriale degrevarea ofițerilor de stare civilă de alte activități, în sensul exercitării de către aceștia exclusiv a atribuțiilor specifice, prevăzute de actele normative în materie.

Au fost instrumentate 39 dosare de schimbare pe cale administrativă a numelui de familie sau/și prenumelui, fiind emise 35 dispoziții de admitere de către Președintele Consiliului Județean Buzău. Un număr de 4 dosare au fost

restituite pentru completare sau din cauza unor neconcordanțe între motivul invocat de solicitant și referatul întocmit de ofițerul de stare civilă.

De asemenea s-au înaintat spre soluționare la D.G.E.P. cereri referitoare la eliberarea certificatului privind domiciliul înregistrat în Registrul Național de Evidență a Persoanelor, pentru un număr de 5 persoane.

Prin intermediul instituției noastre au fost alocate 38 de numere de certificate de divorț pe cale administrativă la solicitarea primăriilor din județ.

În perioada analizată au fost înregistrate 18.080 comunicări de mențiuni și au fost înscrise pe marginea actelor de stare civilă din registrele ex. II un număr de 16.805 mențiuni, ca urmare a modificărilor intervenite în statutul civil al persoanei.

În cursul anului 2023 a fost efectuată predarea-primirea gestiunii de stare civilă la Primăria Comunei Odăile, iar instruirea ofițerului de stare civilă nou-desemnat a avut loc la sediul instituției noastre.

În perioada 9 – 11 mai și 16 – 18 mai 2023 la sediul instituției noastre a fost organizată, pe grupe, instruirea anuală a ofițerilor de stare civilă delegați. Tematica instruirii a cuprins o prezentare a modificărilor și completărilor privind Legea nr. 119/1996 cu privire la actele de stare civilă survenite prin Legea nr. 105/2023 publicată în M.Of. al României, nr. 412/29.04.2023 și respectiv prin Ordonanța Guvernului nr. 26/2023 publicată în M.Of. al României, nr. 840/2023, precum și prezentarea îndrumărilor privind interpretarea și punerea în aplicare a dispozițiilor acestor acte normative, transmise de către Direcția Generală pentru Evidența Persoanelor.

De asemenea, s-a efectuat predarea-primirea gestiunii de stare civilă la Primăria Comunei Blăjani. Instruirea ofițerilor de stare civilă nou-desemnați de la Primăriile Comunelor Gălbinași, Scutelnici, Calvinii și Săgeata a avut loc la sediul instituției noastre.

La solicitarea ofițerilor de stare civilă delegați s-au identificat soluții de rezolvare a unor spețe deosebite cu care aceștia s-au confruntat iar activitatea de instruire, consiliere și – atunci când a fost cazul – chiar monitorizarea acestora în privința respectării termenelor de soluționare a măsurilor dispuse la control, a fost o preocupare constantă a serviciului de resort.

Primirea, centralizarea și transmiterea situațiilor statistice lunare, trimestriale, semestriale precum și a sintezelor semestriale referitoare la activitatea de stare civilă s-a realizat cu respectarea termenelor prevăzute de Metodologia nr. 26/2018 a M.A.I. – D.G.E.P.

- Activitatea de evidență a persoanelor s-a concretizat în coordonarea și îndrumarea celor zece servicii locale organizate, efectuându-se un număr de 20 controale metodologice, urmărindu-se verificarea modului în care sunt cunoscute, aplicate și respectate prevederile specifice domeniului de evidență a persoanelor, instrucțiunile și procedurile elaborate.

La nivelul județului au fost luate în evidență 6226 persoane, au fost emise 46684 acte de identitate din care 45729 cărți de identitate și 955 cărți provizorii de identitate; au fost efectuate 35170 schimbări de domiciliu și au fost aplicate 4167 mențiuni privind stabilirea reședinței.

Potrivit atribuțiilor conferite de lege, au fost soluționate cereri având ca obiect furnizarea de date cu caracter personal, cu respectarea Regulamentului General privind Protecția Datelor nr. 679/2016, fiind efectuate în acest scop un număr de 637 verificări în Registrul Național de Evidență a Persoanelor.

Din inițiativa serviciilor publice și în colaborare cu primăriile au fost întreprinse 63 acțiuni de deplasare cu stația mobilă pentru a facilita accesul cetățenilor la preschimbarea documentelor de identitate, iar la solicitarea unor persoane netransportabile, au fost efectuate 273 deplasări punctuale punându-se, astfel, în legalitate un număr total de 907 persoane.

O atenție deosebită s-a acordat și soluționării celor 60 cereri pentru eliberarea actelor de identitate la solicitarea persoanelor prin intermediul misiunilor diplomatice sau oficiilor consulare ale României din străinătate cât și actualizării evidenței operative prin implementarea unui număr de 68 comunicări judecătorești.

Urmare a erorilor materiale constatate de structura de evidență a persoanelor din cadrul serviciilor locale în activitatea specifică au fost soluționate 31 solicitări de atribuire a unui nou CNP.

Ori de câte ori s-a impus, DJEP Buzău a acordat sprijin de specialitate serviciilor publice comunitare locale de evidență a persoanelor în vederea rezolvării unor lucrări/cereri primite spre competență soluționare, iar în colaborare cu BJBDEP Buzău s-au găsit soluții optime pentru remedierea impedimentelor de ordin tehnic.

- Pe linia resurselor umane s-a acționat pentru asigurarea eficienței activității personalului de specialitate, atât prin perfecționarea acestuia cât și prin actualizarea fișelor de post cu atribuții specifice, date sau aptitudini necesare a fi deținute în vederea realizării sarcinilor de serviciu.

O pondere semnificativă în activitatea acestui compartiment o constituie evidența polițiștilor și a personalului detașat la serviciile publice comunitare de evidență persoanelor organizate în județul Buzău, cu privire la modificările intervenite în situația acestora și colaborarea permanentă cu D.G.E.P. în ceea ce privește salarizarea și celelalte drepturi acordate.

Având în vedere modificările legislative și logistice în domeniul stării civile, pentru ca atribuțiile de conducere și coordonare a activității Serviciului de Stare Civilă să devină responsabilitatea unui singur funcționar public, s-a inițiat procedura de organizare a concursului de promovare în funcția publică de conducere vacantă de șef serviciu – Serviciul de Stare Civilă.

În aplicarea procedurilor privind strategia de combatere a corupției, funcționarul public desemnat în calitate de consilier etic a procedat la completarea rapoartelor, în aplicația informatică, privind respectarea normelor de conduită și a celor privind situația implementării procedurilor disciplinare, primirea, înregistrarea, postarea pe site-ul instituției și păstrarea declarațiilor de avere și de interese.

Responsabilul desemnat cu asigurarea îndeplinirii măsurilor privind formarea profesională a funcționarilor publici a procedat la întocmirea planului

anual de perfecționare profesională și a planului de măsuri privind pregătirea profesională pentru anul 2023.

- În ceea ce privește segmentul financiar-contabil, DJEP Buzău i-a fost alocată suma de 2.750.000 RON prin HCJ Buzău nr. 7/2023 - ca buget inițial - iar prin HCJ Buzău nr. 135/2023 pentru rectificarea I și HCJ Buzău nr. 257/2023 pentru rectificarea II acesta a fost micșorat cu suma de 92.000 RON la secțiunea funcționare. Printr-o atentă gestionare a resurselor financiare și materiale s-a asigurat realizarea obiectivelor propuse și buna funcționare a instituției, reușindu-se încadrarea în sumele alocate și chiar economisirea la capitolul cheltuieli curente.

- Compartimentul juridic – contencios și secretariat a desfășurat activități de avizare pentru legalitate a celor 72 acte administrative emise de către directorul executiv, a 5 contracte de prestări servicii ori de altă natură încheiate sau reînnoite. De asemenea, au fost întocmite rapoartele anuale privind modul de soluționare a celor 33 petiții/sesizări înregistrate la nivelul direcției cât și a solicitărilor primite conform Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public. Prin componenta de registratură și secretariat au fost gestionate și procesate documentele primite sau produse de instituție care se evidențiază prin înregistrarea a 13787 lucrări.

Instrucțiunile, circularele și recomandările concentrate în cele 179 de radiograme primite prin mesageria FTP precum și 358 lucrări transmise prin poșta SRI de la Direcția Generală pentru Evidența Persoanelor au fost transmise la toate unitățile administrativ - teritoriale și respectiv, celor implicați în activități de profil (compartimentul resurse umane și salarizare/ financiar-contabil, biroul de evidență, serviciul de stare civilă etc).

- Biroul logistică-administrativ a asigurat aprovizionarea cu imprimare necesare bunei desfășurări a activităților de stare civilă și evidență a persoanelor la nivelul tuturor primăriilor și serviciilor publice comunitare aflate în coordonare.

De asemenea, s-a avut permanent în vedere derularea programului de achiziții pe anul 2023, aprobat în luna februarie prin Dispoziția nr. 25 a Directorului executiv, astfel încât să se completeze necesarul de aparatură și asigurarea diverselor servicii, produse ori lucrări, activitate ce s-a concretizat în efectuarea a 49 proceduri prin SICAP, în valoare totală de 54988 RON.

Conform normelor de protecția muncii s-a urmărit efectuarea instructajului la locul de muncă și a celui periodic în materie de sănătate și securitate în muncă, în domeniul situațiilor de urgență și a normelor P.S.I.

- Activitatea Compartimentului informatică a avut în vedere permanenta colaborare cu specialiștii din cadrul BJA BDEP, STS sau Serviciul de comunicații al IPJ pentru asigurarea accesului la bazele de date ale M.A.I. În acest scop au fost supravegheate suitele de securitate pe toate cele 25 de computere din dotarea direcției astfel încât să răspundă normelor de securitate specifice.

Având în vedere fluxul și volumul de informații pe care DJEP le gestionează au fost operate programe de mentenanță, securitate, backup și

update dar și operațiuni, atunci când a fost cazul, de verificare și reparare atât software cât și hardware.

Nu în ultimul rând, cu o frecvență bilunară, a fost asigurată mentenanța și actualizarea site-ului oficial al instituției.

2. ACTIVITATEA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI LA NIVEL JUDEȚEAN

În cursul anului 2023 Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Buzău a funcționat în conformitate cu organigrama aprobată prin Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 70/2022 și Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 183/2023 și a gestionat un număr 72 de structuri funcționale, dintre care: 41 instituții rezidențiale de protecție (1 serviciu de tip rezidențial pentru copil, 12 apartamente, 13 case de tip familial, 1 centru de primire în regim de urgență pentru copii, 1 centru maternal, 1 centru destinat victimelor violenței domestice, 1 locuință protejată pentru victimele violenței domestice, 4 servicii de tip rezidențial pentru persoane adulte cu handicap, 3 locuințe minim protejate – apartamente - pentru persoane adulte cu handicap, 3 cămine pentru persoane vârstnice, 1 centru medico-social), 4 centre de zi și recuperare pentru copii cu dizabilități, 1 centru de recuperare prin consiliere și sprijin pentru părinți și copii, 26 compartimente, birouri și servicii.

Acestora li se adaugă rețeaua de 207 asistenți maternali profesioniști.

Prin intermediul acestor structuri, instituția a furnizat servicii în cursul anului 2023 pentru un număr de 22.533 beneficiari (copii și adulți).

a. PROIECTE, PROGRAME ȘI ACȚIUNI PENTRU FURNIZAREA SERVICIILOR SPECIFICE

a.1. PROIECTE, CAMPANII, COLABORĂRI

Proiectele aflate în implementare în anul 2023:

1. proiectul cu titlul „Casă nouă, în drumul spre acasă”, depus în cadrul POR 2014-2020/8/8.3/8.1/C grup vulnerabil copii, pentru restructurarea C.R.C.H. nr. 9 Buzău prin construirea a două case tip duplex familial și înființarea unui Centru de zi de recuperare pentru copii cu dizabilități s-a finalizat la 28.02.2023 și se află în sustenabilitate;

2. proiectul cu titlul „TEAM-UP: Progres în calitatea îngrijirii alternative a copiilor”, în calitate de partener al A.N.D.P.D.C.A., în cadrul POCU, AP 4/ PI 9.iv/ OS 4.5 & 4.14 – „Reducerea numărului de copii și tineri plasați în instituții, prin consolidarea rețelei de asistenți maternali” în valoare de 48.317.327,77 lei (afertă D.G.A.S.P.C. Buzău) ce are ca obiectiv creșterea calității sistemului de asistență socială și a numărului de asistenți maternali la nivelul comunității, prin introducerea de instrumente și proceduri și prin îmbunătățirea nivelului de competențe al profesioniștilor din sistem;

3. proiectul cu titlul „VENUS - Împreună pentru o viață în siguranță”, în calitate de partener al A.N.E.S., depus în cadrul POCU/465/4/4/Reducerea numărului de persoane aparținând grupurilor vulnerabile prin furnizarea unor

servicii sociale/medicale/socio-profesionale/de formare profesională adecvate nevoilor specifice în vederea integrării socio-profesionale, ce are ca și obiectiv îmbunătățirea și dezvoltarea măsurilor și serviciilor sociale în scopul prevenirii și combaterii violenței domestice la nivel național prin crearea și dezvoltarea unei rețele naționale inovative integrate de locuințe protejate, grupuri de suport și consiliere vocațională în scopul implementării unui program național de protecție a victimelor violenței domestice și derularea unor campanii privind prevenirea și combaterea violenței domestice;

4. proiectul cu titlul „Servicii sociale pentru un viitor mai bun”, depus în cadrul POCU/476/4/18/ Operațiune compozită OS. 4.12, 4.13, cu scopul asigurării tranziției de la servicii de îngrijire instituționalizate către servicii la nivelul comunității, pentru copiii beneficiari de măsură de protecție în cadrul C.R.C.H. nr. 9 Buzău;

5. proiectul cu titlul „Anticameră pentru viață”, depus în cadrul POCU/738/4/20/ operațiunea compozită OS 4.12, OS 4.13 ce are ca și obiectiv înțrărirea capacității DGASPC Buzău de a furniza programe de servicii integrate de sprijin pentru susținerea procesului de tranziție al copiilor/ tinerilor, de la sistemul instituționalizat la servicii la nivelul comunității, prin Serviciul de integrare socio-profesională și vocațională din structura sa, finalizat la 30.06.2023 și aflat în susținabilitate.

6. continuarea implementării, în calitate de partener al DGASPC Ialomița (PP), DGASPC Arad, DGASPC Mureș și Asociația Centrul de Resurse și Informare pentru Profesiuni Sociale proiectului cu titlul „VIP – PLUS „Voluntariat – Inițiative – Profesionalism pentru calitate în serviciile de zi destinate copiilor din comunitățile vulnerabile”, depus în cadrul apelului Creșterea incluziunii și abilitarea romilor, finanțat din Granturile SEE și Norvegiene 2014-2021, finalizat la 31.03.2023 și aflat în susținabilitate.

7. proiectul cu titlul “ÎMPREUNĂ – suport comunitar pentru persoanele adulte cu dizabilități” depus în cadrul programului „Dezvoltare locală, reducerea sărăciei și creșterea incluziunii romilor- Apelul nr 4 - Dezvoltare locală” ce are ca și obiectiv dezvoltarea, în aria de implementare a proiectului, de servicii sociale integrate pentru persoanele cu dizabilități, care să contribuie la creșterea accesului persoanelor din grupul țintă principal la servicii adaptate nevoilor individuale și la creșterea nivelului de satisfacție a grupului țintă cu privire la calitatea serviciilor (aria de implementare a proiectului este formată din 4 UAT-uri cu populație mai mică de 20.000 de locuitori din județul Buzău).

8. Convenția de Asocieră cu privire la închiderea Centrului rezidențial pentru copilul cu handicap sever din cadrul Complexului de servicii pentru copilul cu handicap sever Nr. 8 Buzău cu Fundația „Hope and Homes for Children” România, aprobată prin HCJ Buzău nr. 263/24.11.2022.

9. Contractele de finanțare având ca obiect decontarea contravalorii achiziției de dotări pentru: Centrul de Integrare prin Terapie Ocupațională Râmnicu Sărat - cu o valoare aprobată de 891.750 lei; Căminul pentru Persoane Vârstnice Vintilă Vodă - cu o valoare aprobată de 196.356 lei; Căminul pentru Persoane Vârstnice Alecu Bagdat - cu o valoare aprobată de 417.889 lei.

La 31.12.2023 sunt în derulare 88 protocoale de colaborare active la nivelul DGASPC Buzău cu ONG-uri (Organizația Umanitară Concordia, Asociația Lindenfeld, Fundația Lumina, Rotary Club Buzău, Asociația SOS Satele Copiilor România, Fundația Crucea Alb-Galbena, Societatea națională de Crucea Rosie Buzău, etc) și instituții de la nivel județean (AJOFM Buzău, ISJ Buzău, CJRAE, CSEI, IPJ Buzău, SJU Buzău, CJAS Buzău, etc.) sau național (MMSS, MFTES, ANES, ANPDPD, etc.).

a.2. INFORMAȚII PRIVIND ACTIVITATEA ÎN DOMENIUL PROTECȚIEI ȘI PROMOVĂRII DREPTURILOR COPILULUI

Principalii indicatori privind copiii pentru care s-au impus măsuri de protecție speciale sau facilitarea accesului la servicii tip centru de zi și de recuperare la data de 31.12.2023:

Număr total de copii în servicii de zi, rezidențiale și de tip familial: 1157, din care:

- număr copii aflați în plasament la rude sau alte familii: 307, din care 248 la rude până la gradul IV inclusiv și 59 la alte persoane /familii; pe parcursul anului 2023 au fost înregistrate 67 cazuri noi și 57 de revocări/ încetări; au fost instituite 9 tutele

- număr copii aflați în plasament la asistenți maternali profesioniști: 286; pe parcursul anului 2023 au fost înregistrate 61 intrări noi și 71 de ieșiri (34 adopție, 19 reintegrări în familie, 8 plasamente la familiale, 16 înlocuiri de măsuri în centre rezidențiale)

- număr copii aflați în serviciile de tip rezidențial: 290 din care 156 copii cu handicap, 134 în dificultate socială; 252 intrări/ 272 ieșiri.

- număr copii cu dizabilități aflați în centrele de zi și de recuperare: 274
Număr copii menținuți în familia naturală, beneficiari de servicii de prevenire/ consiliere: 241, din care 141 cazuri active la 31.12.2023,

Principalii indicatori privind copiii aflați în situații de risc:

- la nivelul Compartimentului Telefonul Copilului pentru semnalarea cazurilor de urgență au fost înregistrate și instrumentate un număr total de 1419 sesizări (cu 71% mai mult decât în 2022) pentru un număr de 1197 copii; dintre acestea s-au confirmat pentru 684 de copii (pentru 160 copii s-au instituit măsuri de protecție în regim de urgență); sesizările confirmate se împart pe următoarele categorii de abuz: 48 – abuz fizic; 182– abuz emoțional; 51 – abuz sexual; 391 - neglijare (13 părăsiți în unitățile spitalicești confirmați); 7 - exploatare pentru comitere de infracțiuni; 4 – exploatare sexuală; 1 – exploatare prin muncă; din numărul total de sesizări, 782 cazuri au fost instrumentate ca urmare a apelurilor primite la numărul unic național 119, din 2445 apeluri preluate; în 119 cazuri a fost necesară intervenția cu echipe mobile;

- 10 sesizări confirmate pentru 10 copii aflați în situație de repatriere/ migrație/ monitorizare post-repatriere/ trafic de persoane;

- 97 sesizări pentru un număr de 80 de copii care au săvârșit fapte de natură penală, pentru care nu răspund penal, dintre care 15 copii sunt recidiviști;

- 253 de sesizări ale Poliției, privind participarea la audierea a 145 de minori;

- 37 cupluri mamă-copil au beneficiat de serviciile Centrului Maternal

- 73 de persoane (49 copii și 24 adulți) au beneficiat de rezidență în cadrul Centrului de Recuperare pentru Victimele Violenței în Familie.

- 13 persoane au beneficiat de rezidență în cadrul VENUS – locuință protejată pentru victimele violenței domestice.

Evoluție sesizări semnalare cazuri de abuz/neglijare/exploatare 2018 - 2023

Principalii indicatori, în anul 2023, în domeniul adopției și postadopției sunt:

- 27 de atestate de familie adoptatoare;

- 28 de deschideri procedură adopție internă;

- 26 acțiuni de încredințare în vederea adopției, toate fiind investite cu formulă executorie;

- 31 acțiuni de încuviințare a adopției, finalizate cu sentința definitivă.

- 73 copii în monitorizare post-adopție

Principalii indicatori privind integrarea socio-profesională a tinerilor

- 210 de copii/ tineri au participat la consiliere vocațională și module de abilitare pentru viață independentă;

- 57 tineri au fost plasați pe piața muncii;

- 6 tineri au beneficiat de orientare școlară și universitară;

- oferte de angajare, interviuri și perioade de probă de lucru, nefinalizate cu angajare tinerilor – 42 tineri;

- demersuri pentru scutirea de taxă școlară și de cazare pentru 5 studenți.

În cursul anului 2023 Serviciul pentru Îngrijiri de Tip Rezidențial pentru Copil a asigurat aplicarea principiilor/ etapelor managementului de caz pentru un număr de 291 de copii beneficiari ai măsurii de protecție specială în sistem rezidențial; s-au realizat la nivelul serviciului evaluări psihologice - 28 ; consilieri psihologice – 126;

a.3. INFORMAȚII PRIVIND PERSOANELE CU DIZABILITĂȚI

Număr total de persoane încadrate în grad de handicap aflate în evidența DGASPC Buzău la sfârșitul anului 2023: 19533, din care aflate în familie 18952 (16765 persoane adulte cu handicap și 2187 copii cu handicap).

În evidența Serviciului Evidență, Plată și Prestații Sociale au intrat, un număr de 2168 dosare noi ale persoanelor încadrate în grad de handicap, 367 dosare noi pentru copii cu handicap, 1801 dosare noi pentru adulți cu handicap.

Număr total de bilete pentru transportul interurban eliberate: 45388 bilete pentru persoanele cu handicap (copii și adulți) și pentru însoțitorii sau asistenții personali ai persoanelor cu handicap;

Număr total de legitimații pentru transport urban eliberate pentru persoanele cu handicap sau asistenții personali ai acestora: 2009;

Număr total de cereri însoțite de actele necesare înaintate de către DGASPC către Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale pentru acordarea de roviniete: 2251.

În cadrul proiectului "Facilitară inserției pe piața muncii a persoanelor cu dizabilități" implementat de A.N.D.P.D.C.A., în anul 2023 DGASPC Buzău a transmis 25 cereri privind acordarea voucherului pentru achiziționarea de tehnologii și dispozitive asistive și tehnologii de acces.

Număr total solicitări de evaluare complexă a persoanelor adulte în vederea încadrării în grad de handicap: 7839 (2133 cazuri noi, 5706 reevaluări). Echipele de evaluare din cadrul SECPAH s-au deplasat la domiciliile unui număr de 1044 persoane adulte cu dizabilități nedeplasabile în vederea efectuării evaluării complexe.

Număr total solicitări de evaluare complexă a copilului în vederea încadrării în grad de handicap: 1636 cazuri, dintre care, 317 cazuri noi, 1319 reevaluări.

I.4. INFORMAȚII PRIVIND PERSOANELE ADULTE/ VÂRSTNICE BENEFICIARE DE SERVICII DE REZIDENȚĂ

- 403 persoane adulte/vârstnice beneficiază de servicii sociale în centrele din subordinea DGASPC Buzău, din care 279 persoane încadrate în grad de handicap; 206 persoane beneficiază de servicii în cadrul centrelor de recuperare și reabilitare a persoanelor adulte cu handicap și 197 în cadrul căminelor pentru persoane vârstnice;

- în domeniul protecției persoanelor adulte/ vârstnice, în cursul anului 2023 s-au înregistrat 57 cazuri noi și 53 ieșiri din sistem;

- au fost instrumentate 165 solicitări de instituționalizare pentru persoane adulte/ vârstnice, din care 57 persoane au fost admise în unități de protecție socială din subordinea DGASPC Buzău.

- în baza evaluărilor realizate de echipa pluridisciplinară întocmite la nivelul centrelor, s-a realizat un număr de 83 de referate cu propuneri de prelungire a perioadelor de instituționalizare pentru persoanelor asistate.

b. EXECUȚIA BUGETULUI DE VENITURI ȘI CHELTUIELI

Bugetul de venituri și cheltuieli repartizat DGASPC Buzău în anul 2023 a fost în valoare totală de 122.146.050 lei pentru sursa A, iar pentru sursa D a fost în valoare 3.126.700 lei și a avut următoarele surse de finanțare: alocații din bugetul propriu al județului Buzău: 42.494.500 lei, 43.171.000 lei sume defalcate din TVA pentru cheltuieli descentralizate pentru susținerea sistemului de protecție a copilului, sume defalcate din TVA pentru cheltuieli descentralizate destinate finanțării centrelor publice pentru persoane cu handicap 14.709.000 lei, sume defalcate din TVA pt. cheltuieli descentralizate destinate finanțării căminelor pentru persoane vârstnice 4.473.000 lei, alte drepturi pentru dizabilitate și adopție 3.926.000 lei, subvenții primite de la bugetul de stat pentru finanțarea cheltuielilor cu personalul medical al cabinetelor medicale din unitățile de învățământ special și personal medical CAMS Pogoanele 2.042.000

lei, subvenții de la bugetul de stat către bugetele locale necesare susținerii derulării proiectelor finanțate din FEN postaderare aferente perioadei de programare 2014-2020 1.501.500 lei, Fondul European de Dezvoltare Regională 2.150 lei Fondul Social European 9.811.000 lei.

c. MANAGEMENTUL RESURSELOR UMANE

În anul 2023, conform HCJ Buzău nr. 183/2023 privind aprobarea numărului de personal, numărului de funcții publice, a organigramei și statului de funcții DGASPC Buzău a avut în structura sa un număr total de posturi aprobate de 1286; în aparatul propriu se regăsesc 83 de funcții publice.

În anul 2023 s-au înregistrat un număr de 933 de contracte individuale de muncă și 65 raporturi de serviciu în executare; 44 contracte individuale de muncă au încetat, din care 31 contracte individuale de muncă prin pensionare,

În anul 2023 s-au organizat procedurile de recrutare, în condițiile legii, pentru ocuparea unui număr de 11 posturi vacante de execuție și de conducere, fiind încheiate un număr de 9 contracte individuale de muncă/ raport de serviciu.

d. ALTE ACTIVITĂȚI

În perioada de referință, Serviciul juridic și contencios a fost sesizat în situații care presupuneau exercitarea atribuțiilor acestuia. Ca indicatori relevanți pentru cuantificarea acestui segment de activitate menționăm: s-a obținut pronunțare în 184 de dosare/ cauze (fiecare dosar referindu-se la unul sau mai mulți copii/ tineri) în care au fost investite instanțele judecătorești competente asupra stabilirii, menținerii, înlocuirii sau încetării măsurilor de protecție specială a copiilor; s-a realizat reprezentarea juridică în 25 alte cauze de orice natură natură (contencios administrativ, civilă, penală, litigii de muncă și asigurări sociale, cauze pentru Comisia de evaluare a persoanelor adulte cu handicap și Comisia pentru protecția copilului, etc.) aflate pe rolul instanțelor, parchetelor sau celorlalte autorități cu competențe jurisdicționale; demersuri administrative în 10 cazuri pentru obținerea duplicatului certificatului de naștere.

În decursul anului 2023 principalii indicatori privind procedurile de atribuire a contractelor de achiziție publică au fost: 5 proceduri de licitație deschisă online (Acord-cadru) pentru achiziția de produse, contractele subsecvente atribuite având o valoare totală (fără TVA) de 6.352.749.60 lei; 1 procedură simplificată online (Acord-cadru) pentru achiziția de produse, contractele subsecvente atribuite având o valoare totală (fără TVA) de 753.487,40 lei; 12 proceduri simplificate proprii, pentru achiziția de servicii prevăzute în Anexa nr.2 la Legea nr.98/2016 privind achizițiile publice în valoare de 319.795,99 lei. Valoarea totală anuală în lei fără TVA a cumpărărilor directe (online și offline) efectuate de DGASPC Buzău în Lei, repartizată pentru fiecare achiziție de produse, servicii și lucrări, a fost de 5.046.196,84 lei.

Au fost formulate răspunsuri pentru 30 solicitări formulate în temeiul Legii 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public și pentru 225 petiții adresate instituției.

DGASPC Buzău a realizat demersuri în cursul anului 2023 pentru informatizarea bazelor de date și pregătirea personalului pentru trecerea la sistemele informatice naționale implementate prin SINA, SNMD și Hub-ul de servicii sociale, proiecte derulate de către MMSS și MFTES la nivel național.

În cursul anului 2023 instituția a primit 178 vizite de control din partea instituțiilor cu atribuții în acest sens (Agenției Județene pentru Plăți și Inspecție Socială Buzău, Inspectoratul de situații de urgență Buzău, Direcția Sanitar veterinară Buzău, Autoritatea națională pentru protecția drepturilor copilului și adopție, Inspectoratul teritorial de muncă, Inspectoratul de poliție județean Buzău, Instituția prefectului Buzău, Autoritatea națională pentru protecția consumatorilor, Consiliul de monitorizare, Avocatul poporului).

La nivelul Compartimentului audit public intern din cadrul DGASPC Buzău în anul 2023 au fost realizate un număr de 10 misiuni de asigurare și o misiune de audit ad hoc, astfel: 3 misiuni de audit în domeniul asistenței sociale; 3 misiuni de audit privind activitatea financiar contabilă; o misiune de audit privind domeniul resurselor umane; o misiune de audit privind domeniul management și guvernanță; o misiune de audit privind domeniul achizițiilor publice; o misiune de audit privind urmărirea recomandărilor formulate în rapoartele de audit public intern; o misiune de audit public intern ad-hoc în domeniul financiar-contabil.

În executarea atribuțiilor legale ce îi revin DGASPC Buzău a realizat întâlniri cu reprezentanții organizațiilor neguvernamentale și reprezentanții autorităților publice locale.

În cursul anului 2023 s-a realizat actualizarea a 17 instrucțiuni proprii de securitate și sănătate în muncă.

În cursul anului 2023 a fost depusă documentația pentru licențe de funcționare provizorii pentru 2 servicii sociale și s-a prelungit licența de funcționare pe o perioadă de 5 ani pentru 12 servicii sociale.

F. CULTURĂ ȘI EDUCAȚIE

1. MUZEUL JUDEȚEAN BUZĂU

În anul 2023 specialiștii Muzeului Județean Buzău au desfășurat diferite tipuri de activități de valorificare a patrimoniului în relația cu publicul. Au fost organizate expoziții temporare, au fost deschise spații expoziționale permanente, au fost susținute prelegeri, au fost efectuate deplasări la diferite unități de învățământ de pe teritoriul județului Buzău în cadrul unor programe cultural-educative, au fost organizate evenimente de divertisment cultural, au fost acceptate și inițiate parteneriate cu alte instituții de profil de pe teritoriul României prin care patrimoniul deținut de această instituție a fost valorificat la nivel național și internațional, au fost organizate concursuri etc.

Titlul activității	Perioada	Locul desfășurării	Observații și mențiuni	Beneficiari direcți
<i>Ziua Națională a Culturii</i>	15 ianuarie	Muzeul Județean Buzău	1. Conferință de presă în vederea lansării <i>Ofertei cultural-educative pentru anul 2023 a Muzeului Județean Buzău</i> ; 2. Vernisarea expoziției Descoperiri arheologice recente pe teritoriul județului Buzău, campania arheologică din anul 2022 ; 3. Lansare de carte științifică; 4. Vizitarea gratuită a colecțiilor muzeului;	671
<i>Museum Bus</i>	deplasări multiple	30 de localități de pe teritoriul județelor Buzău, Brăila, Prahova, Sibiu	1. Vizitarea gratuită a expozițiilor mobile din cadrul proiectului. 2. Parteneriat cu <i>Heart of Robots</i> ;	4.584
<i>Hai să dăm mână cu mână la Muzeul Județean, ed. a VI-a</i>	24 ianuarie	Centrul Muzeal "I.C. Brătianu", Muzeul Județean Buzău	1. Reenactment cultural "Mari români". 2. Expoziție tematică. 3. Vizitarea gratuită a colecțiilor.	1060
<i>Ziua Internațională a nonviolenței în școală</i>	30 ianuarie	Muzeul Județean Buzău	Piesă de teatru tematică	150
<i>Dragobete vs Sfântul Valentin, ed. a VIII-a</i>	24 februarie	Muzeul de Etnografie "Vergu Mănăilă"	1. Vernisajul expoziției temporare Formele gândului ; 2. Atelier de împâslit ; 3. Keeping the Exhibition Alive , ediția a V-a – moment muzical susținut de elevii Liceului de Arte <i>Margareta Sterian</i> Buzău; 5. Vizitarea gratuită a expozițiilor de la sediul Muzeului de Etnografie <i>Vergu-Mănăilă</i> .	2.603
<i>Zilele Femeii la Muzeul Județean Buzău, ed. a VII-a</i>	1-4 martie	Muzeul Județean Buzău; Muzeul de Etnografie "Vergu Mănăilă"	1. Atelier de confecționat măștișoare tradiționale. 2. Expoziția temporară "Sensuri" . 3. Atelier de împâslit lână. 4. Vizitarea gratuită a expozițiilor de la toate sediile. 5. "Enescu pe înțeleșul tuturor"	6.104
<i>Expoziție dedicată lui Dumitru Dan</i>	18 martie-21 aprilie	Primăria orașului Ath (Belgia)	Expoziție temporară, panotată	1.365

<i>Ateliere pentru elevi</i>	februarie - decembrie	Muzeul de Etnografie "Vergu Mănăilă" Muzeul Județean Buzău	Multiple activități	959
<i>Noaptea Muzeelor Europene</i>	13 mai	Muzeul de Etnografie "Vergu Mănăilă" Muzeul Județean Buzău Muzeul Chihlimbarului	1. Vernisaj expoziție tematică Numismatică 2. Expoziție temporară panotată "Splendid Costumes of Chinese Ethnic Groups" 3. Expoziție temporară "Zbor" 4. Expoziție temporară "Oamenii satelor" 5. Vizitarea gratuită a expozițiilor de la toate sediile. 6. Spectacol de muzică populară	7520
<i>Ținutul Buzăului - Geoparc UNESCO</i>	iunie - august	Consulatul României de la Castellon, Spania	Expoziție panotată temporară	235
<i>Ziua Internațională a Copilului la Muzeul Județean Buzău</i>	1 iunie	Muzeul Județean Buzău; Muzeul de Etnografie "Vergu Mănăilă"	Vernisajul expoziției temporare VR "Moștenirea civilizației Gumelnița dintr-o perspectivă 3D și 2 D". Vizitarea gratuită a expozițiilor de la toate sediile.	255
<i>Remember "Mihaela Runceanu"</i>	14 iunie - 5 noiembrie	Muzeul Județean Buzău	Expoziție temporară	2002
<i>Weekenduri la Măgura</i>	Iunie-august	Muzeul în aer liber Tabăra Măgura	Activități recreative în aer liber	421
<i>Prezentare publică donație Liana Axinte</i>	06 iulie	Muzeul Județean Buzău	Expoziție temporară	328
<i>Ludoteca din grădină</i>	03-28 iulie	Muzeul Județean Buzău	Activități ludice; în parteneriat cu B.J. "Vasile Voiculescu" Buzău	851
<i>Inkspiration</i>	18 august - 28 septembrie	Muzeul Județean Buzău	Expoziție temporară de artă a tatuajelor	2017
<i>Ziua Satului Românesc, ed. a IV-a</i>	24 septembrie	Muzeul de Etnografie "Vergu Mănăilă"	1. Expoziție temporară <i>Sunet și melos-instrumente muzicale aerofone din spațiul rural românesc</i> ; 2. <i>Moment muzical - Mircea Micu</i> ; 3. <i>Moment muzical - Andrei Cojanu</i> ; 4. <i>Moment muzical - Cristi Micu</i> ;	1060

			5. <i>Moment muzical – Claudia Colniceanu</i> ; 6. Prezentare proiect <i>MousaiosSound</i> ; 7. <i>Moment muzical – Ion Zecheru</i> ; prelegere publică.	
<i>Noaptea Cercetătorilor Europeni</i>	29 septembrie	Muzeul Județean Buzău	Activități educative, ateliere multiple	1.634
<i>Holocaustul-între înțelegerea trecutului și comemorare</i>	09 octombrie	Muzeul Județean Buzău	Dezbateri publică/masă rotundă și workshop; în parteneriat cu SSI, filiala Buzău	140
<i>Oameni ai Unirii</i>	29 noiembrie – în curs	Muzeul Județean Buzău	Expoziție temporară	256
<i>First Kings of Europe (II)</i>	octombrie-decembrie	Field Museum Chicago	Expoziție comună, coordonată de Muzeul Național de Istorie a României	175.000
<i>Dacia. Ultima frontieră a Imperiului Roman</i>	21 noiembrie – în curs	Museo Nazionale Romano, Roma	Expoziție comună, coordonată de Muzeul Național de Istorie a României	40.000

Cercetare

Acest domeniu de activitate cuprinde: cercetări arheologice de teren, întocmirea de articole și studii de specialitate, rapoarte de cercetare, documentări privind subiecte istorice și arheologice, participări la reuniuni cu caracter științific:

- În privința manifestărilor științifice, se înregistrează participarea specialiștilor muzeului la mai multe manifestări naționale și internaționale (30 participări).

- Organizarea Sesiunii Naționale Anuale "Milenii Tezaurizate. Creație și spiritualitate", ed. a XXI-a;

- Materiale științifice publicate de către cercetătorii și muzeograful din cadrul muzeului: 21 publicate – editate de către instituția noastră sau de instituții de profil din țară.

- Activitatea de cercetare de teren în 2023 a însemnat cercetări preventive, supravegheri arheologice și cercetări de suprafață realizate la cererea beneficiarilor unor lucrări de construcții sau în vederea întocmirii studiilor arheologice necesare pentru actualizarea Planurilor Urbanistice Generale ale comunelor de pe raza județelor Buzău și Vrancea. Astfel au fost realizate 43 de cercetări la cererea beneficiarilor, documentații pentru PUG și altele sunt în lucru. Cercetările au servit un dublu scop: îmbogățirea patrimoniului și a bazei informaționale referitoare la așezările umane din epocile vechi, precum și realizarea de venituri extrabugetare, prin încheierea unor contracte de prestări servicii pentru cercetările arheologice realizate în vederea

descărcării de sarcină arheologică a zonelor cuprinse în proiectele de investiții ale unor dezvoltatori privați sau ale statului.

Evidența patrimoniului cultural

Patrimoniul muzeal cuprindea la sfârșitul anului 2023 un număr de 70.704 bunuri culturale, incluse în colecțiile de istorie, arheologie, artă și etnografie. În cursul anului 2023 colecțiile muzeale s-au îmbogățit cu bunuri de patrimoniu, provenind din cercetări arheologice proprii, achiziții, donații sau predări de bunuri descoperite întâmplător.

În biblioteca instituției au intrat în perioada raportată, prin schimburi, achiziții și donații, mai multe volume, publicate de instituții de profil din țară sau din străinătate. Biblioteca muzeului cuprinde în prezent peste 27.090 de bunuri, procesul de digitizare fiind încheiat.

Conservarea și restaurarea patrimoniului

Conservarea primară a bunurilor de patrimoniu s-a asigurat permanent, prin supravegherea și reglarea microclimatului, verificarea stării de sănătate a obiectelor, desprăfuiți și curățări periodice. Atunci când echipamentele și sistemele nu au funcționat în parametrii optimi au fost luate toate măsurile pentru remedierea situațiilor în timp cât mai reduși. Pe parcursul anului 2023 în Laboratoarele de Restaurare ale muzeului au fost restaurate și aplicate măsuri de întreținere pentru 1055 de piese de interes arheologic, istoric și etnografic. La acestea se adaugă și 114 piese restaurate în laboratoarele altor instituții muzeale din țară.

Relații cu publicul

În 2023 s-au înregistrat 156.821 vizitatori, o creștere semnificativă față de anul 2022, dintre care 38.041 la sediile pavilionare. Promovarea acțiunilor muzeului s-au realizat prin comunicate și conferințe de presă, intervenții în presa scrisă și vorbită (cu o medie mai mare de 3 apariții lunare). În anul 2023 muzeul a fost implicat în șase proiecte internaționale, dintre care două inițiate în anul 2022, însemnând participări la expoziții comune, expoziții panotate și ateliere, organizate în colaborare cu muzee din țară și din străinătate, ambasade, consulate, Institutul Cultural Român și asociații românești.

Site-ul instituției (<http://www.muzeubuzau.ro/>) este actualizat săptămânal, iar evenimentele cultural-educative sunt aduse la cunoștința publicului inclusiv prin intermediu paginilor de Facebook, Instagram, Twitter ale muzeului. În total, în anul 2023 au existat 598.742 interacțiuni cu conturile de social media ale muzeului. În afara acestor resurse virtuale, muzeul administrează pagina de Facebook a proiectului *Ocolul lumii pe jos. Povestea celor 497 perechi de opinci*, site-ul <http://dumitrudan.muzeubuzau.ro/> și site-ul web al centrului de informare turistică (<http://www.citbuzau.ro/>). Activitatea expozițională a fost promovată în special în presa locală (ziarele Opinia, Șansa, Viața Buzăului, Observatorul Buzoian, News Buzău, Ziua de Buzău, Jurnalul de Buzău, posturile de televiziune Campus TV, Focus TV, TV Sat, TV Sud-Est) și

națională (informații preluate de Agerpres, Mediafax, RADOR, emisiuni, reportaje și știri la Radio România Actualități, Digi 24). Menționăm și existența paginii Corpul Voluntarilor Muzeul Județean Buzău, realizată și întreținută de către Corpul de Voluntari al Muzeului, corp nou constituit, cu un număr de peste 1900 urmăritori.

Managementul resurselor umane

Statul de Funcții și Organigrama muzeului cuprind 52 de posturi, între care 50 ocupate și 1 vacant, 1 suspendat temporar pe perioada mandatului de manager, la finalul anului 2023. Structura personalului este următoarea: dintre posturile ocupate (50), 31 sunt de specialitate în activitatea muzeală (cercetători, muzeografi, conservatori, restauratori, supraveghetori, custozi sală) în timp ce restul 19 sunt posturi de deservire generală (contabil, jurist, referenți, șofer, tâmplar, electrician, instalatori, paznici). În cursul anului 2023 s-au realizat 6 angajări. În privința competențelor personalului de specialitate, notăm: 7 experți în bunuri de patrimoniu; 2 arheologi experți; 2 restauratori atestați și un restaurator în curs de atestare. După criteriul studiilor de specializare: 6 angajați cu titlul de doctor; 1 doctorand. Perfecționarea personalului de specialitate se realizează prin urmarea modulelor individuale de studii superioare (masterat, doctorat), prin cursuri de perfecționare sau atestare (3 persoane). În cursul anului 2023 nu au existat promovări pe treaptă sau grad superior pe funcția de execuție. Conform evaluărilor anuale personalul instituției și-a îndeplinit în cursul anului obligațiile prevăzute în fișa postului. Nu au existat conflicte de muncă. Nu s-au înregistrat boli profesionale.

2. TEATRUL „GEORGE CIPRIAN”

Teatrul „George Ciprian” este o instituție de cultură de interes județean, înființată și aflată sub autoritatea Consiliului Județean Buzău. Ca structură, Teatrul George Ciprian face parte din categoria - teatrul de proiecte - domeniul său de activitate îl reprezintă artele spectacolului, cu subdomeniul teatru. Conform OG nr. 21/2007 are doar personalul administrativ și tehnic angajat conform Codului muncii, iar personalul artistic este angajat pe proiect, în baza Legii nr. 8/1996 privind dreptului de autor și a drepturilor conexe. Acest tip de organizare, îmbină perfect tipul teatrului de repertoriu cu cel al teatrului gazdă. Direcția principală a planului de management a fost centrată pe colaborare și comunitate, în multiplele forme pe care le pot lua aceste concepte prin programele teatrului din anul 2023.

PROIECTELE DIN CADRUL PROGRAMELOR:

1. Programul: TERAPIE PRIN COMEDIE

a) Comedie universală:

- **WILLIAM SHAKESPEARE** - operele complete - varianta preascurtată de Adam Long, Daniel Singer și Jess Winfield, data premierei: 19 februarie 2023,

În Regia: Daniel Bucur; Distribuția: Adrian Păduraru, Cristi Martin și Ionuț Ciocia. Spectacolul aduce în atenția publicului toate operele lui W. Shakespeare, interpretate într-o formă comică de către trei actori într-o încercare imposibilă de a intra în Cartea Recordurilor.

- **ZEUL MĂCELULUI** de Yasmina Reza, data premierei: 27 martie 2023
Regia: Tavi Costin; Distribuția: Denis Hanganu, Codrin Boldea, Diana Cuculici și Nicoleta Hâncu. Piesa a fost scrisă în 2008 de dramaturgul francez Yasmina Reza și tradusă prima dată în engleză de Christopher Hampton și este descrisă drept „o comedie a bunelor maniere... fără maniere”, „The God of Carnage”. Piesa a câștigat premiul Laurence Olivier pentru cea mai bună comedie nouă și trei premii Tony, inclusiv cea mai bună piesă. Este o analiză realistă și sarcastică a naturii umane, în genere „fundamentalist grobiană”.

b) Comedie românească:

- **CHIRIȚA ÎN PROVINȚIE** de Vasile Alecsandri – comedie muzicală, data premierei: 24 septembrie 2023. Regia: Daniel Bucur, Distribuția: Adrian Păduraru, Cristi Martin, Iulian Ilinca, Maria Grosu, Vlad Gălățianu, Pavel Bârsan, Diana Bagdasar și Radu Pavel. Acompaniament pian live: Răzvan Apetrei

2. Programul: TEATRUL VECTOR ÎN EDUCAȚIE

a) Proiectul - Ateliere:

În anul 2023, liceenii au participat la 5 ateliere:

- 4 Ateliere de Consiliere în Carieră pentru Adolescenți susținut de psihoterapeutul Diana Cojocar. Scopul principal al atelierului a fost să ofere adolescenților instrumente și cunoștințe pentru a-și gestiona și planifica viitorul profesional într-un mod conștient și informat și pentru încurajarea adolescenților să-și descopere valorile personale, interesele și aptitudinile, oferindu-le o imagine mai clară a propriei identități și a ceea ce îi motivează în carieră.

- Un Atelier de teatru - dans care a avut ca finalitate realizarea unui moment de teatru dans pentru promovarea Festivalului;

b) Proiectul - Fii tu vedeta școlii!

- Spectacolul BRAINSTORM al trupei de elevi 3,14 al Colegiului Național B.P. Hasdeu și spectacolul Sectorul S. Intrarea la aceste spectacole a fost gratuită, spectacolele fiind realizate în parteneriat cu Colegiul Național B.P. Hasdeu și a avut un număr de 1250 elevi spectatori de la diferite licee din Buzău.

Proiectul - Să ne întâlnim la teatru.

În anul 2023, Teatrul George Ciprian a avut o trupă 98 de voluntari activi, elevi de la diferite licee și colegii din Buzău. Pe lângă multele activități de organizare la evenimente, un grup de 10 voluntari au realizat Revista voluntarului nr. 1 ART ACTIV care a fost lansată în timpul festivalului BUZĂU IUBESTE TEATRU 2023.

3. Programul BUZĂUL ÎN FESTIVAL

- Festivalul BUZĂU/IUBEȘTE/TEATRUL. Perioada de desfășurare: 20 – 27 mai 2023 ajuns la cea de a XVIII-a editie și are caracter competitiv.
- Festivalul Săptămâna Teatrului Tânăr - festival dedicat tinerelor generații de artiști cu impact asupra publicului tânăr însetat de nou. Perioada de desfășurare 14 – 21 octombrie 2023. Fiind la cea de a X-a editie - Ediție Aniversară - festivalul a avut caracter competitiv.

4. Programul: "Sărbătorim laTeatru"

Evenimente realizate sub patronatul Consiliului Județean Buzău.

În cadrul acestui program au fost organizate evenimente cu ocazia:

- Ziua Culturii Naționale – Eveniment organizat în parteneriat cu Liceul de Arte Margareta Sterian, spectacol de muzică și poezie.
- Zilei de 24 ianuarie, în parteneriat cu Muzeul Județean și Jandarmeria Buzău la proiectul Hai să dăm mână cu mână cu piesa istorică de teatru MARI ROMÂNI, eveniment desfășurat la Centrul muzeal I.C. Brătianu.
- La teatru de Dragobete, sărbătorim dragostea românește la teatru – eveniment artistic de tradiție prin care sărbătorim cuplurile casătorite de Ziua Internațională a Teatrului – Eveniment artistic marcat cu premiera Zeul Măcelului de Yasmina Reza, unul dintre cei mai de succes dramaturgi contemporani, deopotrivă actriță, scenaristă și romancieră, Yasmina Reza - multiplă laureată a Premiilor Molière și Tony, piesele ei fiind traduse în peste 35 de limbi și jucate pe cele mai scene ale lumii. De asemenea, au avut loc și alte evenimente conexe precum: o lansare de carte și vernisajul expoziției de pictură a artiștilor buzoieni.
- Ziua Internațională a copilului – Gașca Zurli, locatia Centrului Cultural I.C.Brătianu.
- Evenimente dedicate sărbătorilor de iarnă: Moș Nicolae și Mic Dejun cu Moș Crăciun, evenimente mult așteptate de cei mai tineri spectatori ai teatrului, care au avut loc în perioada 06 - 20 decembrie.

5. Programul: VIITORUL SPECTATOR – spectacole pentru copii

- Proiectul Împreună la teatru Cartea Junglei, adaptare după Rudyard Kipling, regia Ionuț Ghinea, adaptarea Ionuț Ghinea și Anamaria Pușcalău. Premiera oficiala a avut loc pe 28 ianuarie 2024, datorită măsurilor legislative din anul 2023. Acest spectacol este dedicat întregii familii.
- Proiectul Poveștile prind viață Capra cu trei iezi de Ion Creangă, regia Ionuț Ghinea, data premierei: 30 aprilie 2023.

6. Programul Prietenii teatrului

Deplasări: În anul 2023 au fost realizate 24 deplasări în: București, Onești, Rm. Sărat, Rm. Vâlcea, Medgidia, Tg. Ocna, Ploiești, Slobozia, Focșani și un turneu Internațional Bilbao – Spania cu trei reprezentații.

Preluări: Spectacolul Zâmbărici și Tontonici, a fost preluat de Teatru George Ciprian pentru completarea repertoriului la secțiunea de teatru pentru

copii, pentru categoria de vârstă 3 – 7 ani. Acest spectacol nu a generat costuri de producție.

7. Programul Restituri

Bolnavul Închipuit de J.B.P. Moliere - Comedie cu dansuri și cântece.
Distribuția: Adrian Păduraru, Pavel Bărsan, Cristi Martin Maria Grosu, Gabriela Porumbacu Maria Costechi, Vlad Andrei, Elena Duicu/Anne Bezusenco. Bolnavul Închipuit este o comedie – balet fiind ultima creație a lui J. B.P.Moliere. Premiera nu a put avea loc în decembrie 2023, din cauza măsurilor legislative adoptate în cursul anului dar și pe finalul anului cu privire la reducerea și limitarea cheltuielilor. Astfel că premiera oficială a fost amânată pentru luna martie 2024.

Producțiile noastre din anii precedenți au completat repertoriul teatrului pe anul 2023 precum: „Aniversarea”, „Omul cu mârtoaga”, „Singur între lumi”, „O viață, o șosetă, un vis și o mașină de scris”, (a fost prezentat în Spania – Bilbao, unde a fost întâmpinat cu multă emoție și bucurie de comunitățile de români), spectacolul pentru copii „Lampa lui Aladdin”, în regia lui Ionuț Octavian Ghinea. Acestea au continuat să se joace cu mare succes în 2023, atât pe scena de la Buzău, cât și în alte orașe din țară. De asemenea, repertoriul a fost completat cu spectacole gazdă din București și din țară.

ALTE ACTIVITĂȚI specifice instituției:

Parteneriate încheiate de Teatrul “George Ciprian” în anul 2023:

În anul 2023 au fost încheiate la nivel de instituție un număr de 23 parteneriate cu diferite Instituții sau Asociații culturale și universități, care au prezentat gratuit spectacole de teatru atât pentru adulți cât și pentru copii, spectacole de poezie, spectacole de teatru dans, spectacole de muzică clasică și modernă, conferințe, ateliere, lansări de carte, expoziții de pictură, două festivaluri: Comic 7B – Festivalul Internațional de teatru independent și un Festival Internațional de film BUZZ IFF, evenimente de interes cultural pentru comunitatea buzoiană. De asemenea, parteneriate au fost încheiate și cu licee, grădinițe și școli gimnaziale pe diferite activități culturale.

În cadrul proiectului european „Tele-Encounters: Beyond the Human” s-a organizat Simpozionul internațional „Beyond the Human: Theatre, Robots and Social Realities” la care au participat partenerii proiectului, profesori universitari din UK și Danemarca, alături de invitați din România. În cadrul simpozionului, a avut loc lansarea volumului de cercetare în limba engleză „Beyond the Human:Theatre, Robots and Social Realities”, editat de Marina Hanganu. Proiectul s-a finalizat prin publicarea online a broșurii de rezultate a proiectului, lansarea online a filmului documentar al proiectului, „Tele-Encounters: The Making Of”.

Participarea la festivaluri:

- Festivalul Național de Teatru FNT București - prezentarea volumului „Beyond the Human: Theatre, Robots and Social Realities”

- Festivalul de Teatru ARIEL VÂLCEA FEST, Râmnicu Vâlcea – Lampa Lui Aladdin, regia Ionuț Ghinea.

- Festivalul Național de Teatru pentru Tineret Ștefan Iordache București Operele Complete ale lui Shakespeare – varianta preascurtat, regia Daniel Bucur.

- Festivalul RADAR New Media Art din București, cel mai amplu festival din România dedicat intersecției dintre artă și tehnologie. Pe parcursul a 3 zile de festival, robotul Ogmios Z42 a fost prezentat sub forma unei instalații pentru copii cu un scurt performance original. Regie și text: Marina Hanganu.

- Am participat la deschiderea noului sediu RoboHub din București cu Robotul Ogmios Z42, construit în cadrul proiectului european pentru spectacolul „2032 SMART - FAMILY”.

Au fost încheiate 98 contracte de voluntariat.

În anul 2023, Teatrul George Ciprian a avut un număr de 41.611 spectatori, care s-au bucurat de aproximativ 166 de evenimente: 38 de spectacole producție proprie la sediu, 24 deplasări(16 producție proprie), găzduite 43, din parteneriate 53, ateliere 7 și un simpozion.

EXECUTIA BUGETULUI DE VENITURI ȘI CHELTUIELI PE ANUL 2023

Bugetul anului 2023 a fost realizat pe excedentul anului 2022, respectiv, 4.198.000 lei la care s-au adăugat veniturile proprii de 220.000 lei. În cursul anului 2023, bugetul teatrului a suferit 6 rectificări: pentru depășirea veniturilor, pentru sume repartizate pentru finanțarea instituțiilor de spectacole (luna octombrie 5.576.000 lei și luna decembrie 3.791.000 lei) și în luna mai, o rectificare cu minus conform legislației de diminuare a bugetului cu 10%.

Banii din rectificarea V și VI nu s-au putut folosi datorită faptului că au fost alocați după jumătatea lunii octombrie și în luna decembrie 2023, fapt ce adus la imposibilitatea realizării de noi proiecte.

De asemenea, măsurile legislative legate de diminuările și limitările cheltuielilor bugetare la nivelul mediei de cheltuieli din primele nouă luni, au dus la imposibilitatea finalizării a două producții - demarate în luna septembrie, cu premiera în luna decembrie.

MANAGEMENTUL RESURSELOR UMANE:

Instituția noastră și-a desfășurat activitatea în anul 2023 cu un număr de 32 de posturi din care vacante 6 (un post suspendat pe perioada contractului de management)* temporar vacant până la 01.12.2027. Managementul este asigurat în baza contractului de management nr. 19048/23.11.2022.

Pentru ocuparea posturilor vacante, potrivit prevederilor HG nr.1336/2022 cu modificările și completările ulterioare, în perioada raportată, teatrul a organizat 6 concursuri de recrutare pentru ocuparea unor posturi vacante (din care două concursuri reluate - Șef Serviciu și Șofer – care s-au desfășurat în

perioada decembrie 2023 – februarie 2024) în urma cărora în anul 2023 s-au ocupat două posturi: Contabil Șef și Secretar literar. Funcțiile de Șofer și Șef Serviciu s-au ocupat în luna februarie 2024. În anul 2023 s-a organizat un examen de promovare în grad profesional superior pentru funcția de Referent de Specialitate grad. I.

3. CENTRUL JUDEȚEAN DE CULTURĂ ȘI ARTĂ BUZĂU

Având rolul de a asigura condițiile necesare pentru punerea în valoare a resurselor din domeniul culturii tradiționale, a creației artistice, în general, Centrul Județean de Cultură și Artă Buzău și-a desfășurat activitatea pe anul 2023 pornind de la premisa că valorificarea creației populare în activitatea cultural-artistică trebuie să fie profund justificată, răspunzând unor noi necesități existențiale și spirituale, ce nu mai pot fi satisfăcute prin simpla transmitere a unor producții artistice mai mult sau mai puțin valoroase sau autentice.

Centrul Județean de Cultură și Artă Buzău inițiază și desfășoară programe de învățământ artistic în domeniul educației permanente, de promovare a culturii tradiționale și creației populare, având ca scop: cultivarea artei interpretative în domeniile – muzică, arte plastice, coregrafie, artă populară, formarea de abilități, deprinderi și competențe practice, ridicarea nivelului general de cunoaștere, promovarea și afirmarea realelor talente.

Îndeplinirea obiectivelor din planul de management pe 2023

În contextul celor menționate mai sus, în activitatea pe care am desfășurat-o în anul 2023 am urmărit realizarea următoarelor obiective: cercetarea și păstrarea tradiției și creației populare ca fenomen viu și tezurizarea acestora ca document etnocultural; promovarea bunurilor culturii populare tradiționale și contemporane și integrarea lor ca marcă a identității etnoculturale în circuitul internațional de valori; perfecționarea metodică a activității așezămintelor culturale în domeniul cunoașterii, păstrării și valorificării tradiției și creației populare.

În ceea ce privește acțiunile întreprinse în cursul anului 2023 s-au avut în vedere manifestările culturale artistice la nivel județean, național și internațional - serbări folclorice, concursuri, festivaluri, târguri; stimularea creativității și talentului prin păstrarea și cultivarea specificului zonal (pregătirea soliștilor, orchestrei și dansatorilor Ansamblului folcloric "Plaiurile Mioriței").

Prin programele educaționale pe care le desfășoară în domeniul artelor, Serviciul Școala Populară oferă celor interesați posibilitatea de a-și cultiva aptitudinile artistice într-o formă adecvată de învățământ specializat nonformal, deschisă tuturor segmentelor sociale, indiferent de vârstă, contribuind la conturarea unui orizont artistic complex. Activitatea artistică constituie principala verigă de legătură a activității școlare cu cea extrașcolară, devenind

parte componentă a vieții culturale, cultivând spiritul prin bogăția artelor, având în același timp o deosebită importanță în pregătirea elevilor pentru viața socială.

Ca formă de învățământ specializat nonformal în domeniul artei, Școala Populară de Arte este concepută ca o alternativă la învățământul educațional clasic (formal), fiind considerată puntea de trecere către școli cu caracter vocațional.

Menționăm cele mai importante evenimente ce au avut loc în anul 2023:

Acțiunea	Locația
Cursuri Școala Populară, audiții muzicale, cursuri instrumente populare, țesut-cusut	C.J.C.A.
Activități-repetiții orchestră, soliști, dansatori, pregătirea programelor artistice pentru evenimentele anului în curs	C.J.C.A.
Expoziție de artă populară "Moștenire pentru România"-Papazissu Amelia	Galeriile de Artă
Spectacol "Hai să dăm mână cu mână la Muzeul Județean"	Centrul Muzeal "I.C. Brătianu"
Expoziție pictură – expune Nica Marian	Galeriile de Artă
Expoziție "Dragobete și măștișor" – Sărbători populare românești	Galeriile de Artă
Expoziție "Moștenire pentru urmași" – expune Elena Vlioncu	Galeriile de Artă
Expoziție - Retrospectivă comemorativă "Doina Moiescu"	Galeriile de Artă
Spectacol "Ziua Internațională a Romilor"	Calvini
Expoziție etnografică cu ocazia Sărbătorilor Pascale "Tradiție și credință" – expun meșteri populari	Galeriile de Artă
Serbarea folclorică "Târgul cucului"	Pătârlagele
Concert Pop-Sinfonic Vibe Orchestra	Centrul Muzeal "I.C. Brătianu"
Festival Concurs "Primăvara Buzoiană"	Teatrul "George Ciprian"
Sărbătoarea comunei "Serbările Boldului"	Boldu
Program cultural-artistic "Noaptea Europeană a Muzeelor"	Colți
Serbarea folclorică "Pe urme de baladă"	Gura Teghii
Expoziție cu lucrări din Concursul Județean de pictură "Împărăția animalelor" organizat de Palatul Copiilor Buzău	Galeriile de artă
Expoziție de pictură – lucrări realizate de elevii clasei de pictură - Serviciul Școala Populară de Arte – instructor Ungureanu Nicoleta	Galeriile de Artă
Evenimente de promovare a culturii, tradițiilor și obiceiurilor Festival "Buzău Fest" și Eveniment "Zilele Chișinăului"	Centrul Muzeal "I.C. Brătianu", Monteoru
Serbarea folclorică "Zilele comunei Stîlpu"	Stîlpu
Expoziție etnografică "Iubim ia, iubim România"	Galeriile de Artă
Serbarea folclorică "Florile Călmățuiului"	Smeeni
Serbarea folclorică "În poiana din lăstari"	Brăești
Serbarea folclorică "Serbările Comunei Ghergheasa"	Ghergheasa
Serbarea folclorică "Festivalul Slănicului"	Mînzălești
Serbarea Folclorică "Ziua Comunei Topliceni"	Topliceni
Serbarea folclorică "Sărbătoarea fânului"	Viperești
Serbarea folclorică "Târg de Sf. Ilie"	Beceni
Serbarea folclorică "Plaiul Nucului"	Lopătari

Serbarea folclorică "Sărbătoarea Sf. Pantelimon"	Cernătești
Festival internațional de folclor „Plaiurile Mioriței”, Târg de meșteri populari	Centrul Muzeal "I.C. Brătianu"
Eveniment "Hai în ținutul Buzăului! Hai la Berca!"	Berca
Serbarea folclorică "Sărbătoare de Sf. Maria"	Valea Salciei
Serbarea folclorică "Sărbătoarea pepenilor și cinstirea eroilor"	Vîlcelele
Serbarea folclorică "Ziua comunei Bălăceanu"	Bălăceanu
Serbarea folclorică "Pe plaiuri bisocene"	Bisoca
Serbarea folclorică "Ziua recoltei la Săhăteni"	Săhăteni
Serbarea folclorică "Ziua comunei"	Glodeanu Sărat
Serbarea folclorică "Sărbătoarea odăienilor"	Odăile
Serbarea folclorică "Ziua Comunei Glodeanu Siliștea"	Glodeanu Siliștea
Expoziție pictură "În memoriam Adrian Vlaicu" – Parteneriat BIAF	Galeriile de Artă
Serbarea folclorică "Ziua Comunei Racovițeni"	Racovițeni
Festival de folclor "Sărbătoarea românilor din Cehia"	Cehia-Praga
Serbarea folclorică "Ziua comunei Buda"	Buda
Expoziție pictură "Între cer și pământ"– expune Băceanu Rodica	Galeriile de Artă
Serbarea folclorică "Hai la horă-n sat la noi"	Scorțoasa
Serbarea folclorică "Ziua comunei Vernești"	Vernești
Serbarea folclorică "Ziua comunei"	Valea Râmnicului
Expoziție pictură "Emoție de toamnă"– expune Sima Alexandrina	Galeriile de Artă
Serbarea folclorică "Parada gospodarilor"	Săpoca
Eveniment "Ziua satului Românesc" – Expoziție "Sunet și melos"- instrumente muzicale aerofone din spațiul rural românesc	Muzeul Vergu Mănăilă
Festivalul cârnaților de Pleșcoi	Berca
Spectacol "De vorbă cu seniorii Buzăului- Valori de ieri, valori de azi"	Centrul Muzeal "I. C. Brătianu"
Spectacol "Ziua persoanelor vârstnice"	Centrul de zi Smeeni
Expoziție "Descoperă Geoparcul" – Ținutul Buzăului	Galeriile de Artă
Expoziție pictură "Fel și chip" – Platforma celor care vor Democrație! – Cătălin Negoită	Galeriile de Artă
Proiect "Școala Altfel" – vizită GPP 8, Colegiul Pedagogic	Galeriile de Artă
Expoziție "Descoperă Buzăul – Patrimoniul de lângă tine" – expoziție accesibilizată pentru persoanele cu deficiențe de auz	Galeriile de Artă
Spectacol de Ziua Națională a României	Parcul Crâng
Spectacol "Decembrie Magic- Concert colinde"	Centrul Muzeal "I. C. Brătianu"
Spectacol "Veniți cu noi de Crăciun" - participare orchestra Centrului Județean de Cultură și Artă, solist Nicolae Cristina	Consiliul Județean Buzău
Alaiul Datinilor și Obiceiurilor de Iarnă	Consiliul Județean Buzău

Execuția bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2023

În anul 2023 alocația prevăzută de la bugetul propriu al județului a fost de 4.427.000 lei din care 4.357.000 lei aferentă secțiunii funcționare și 70.000 lei aferentă secțiunii dezvoltare. Veniturile proprii au fost de 180.000 lei din care rezultă un buget total de 4.607.000 lei care a fost dispus astfel:

- cheltuieli de personal 3.150.000 lei
- cheltuieli cu bunuri și servicii 1.387.000 lei
- cheltuieli de capital 70.000 lei

Din veniturile proprii aprobate la sfârșitul perioadei de 180.000 lei au fost realizate 153.452 lei.

Din bugetul aprobat pe anul 2023 s-au făcut plăți în suma de 4.386.919 lei conform execuției bugetare la data de 31.12.2023 cu următoarele sume:

- cheltuieli de personal 3.061.640 lei
- cheltuieli cu bunuri și servicii 1.284.341 lei
- cheltuieli de capital 40.938 lei

Diferența de 193.533 lei dintre veniturile de la alocația bugetului propriu al județului 4.427.000 lei + veniturile proprii 153.452 lei – plățile din anul 2023 în sumă de 4.386.919 lei a fost transferată ordonatorului principal de credite.

Managementul resurselor umane

Centrul Județean de Cultură și Artă, instituție publică având personalitate juridică, cu statut de așezământ de cultură de interes județean funcționează sub autoritatea Consiliului Județean Buzău.

Obiectul de activitate al Centrului Județean de Cultură și Artă are în conținut două segmente prioritare: a) conservarea, cercetarea, protejarea, transmiterea, promovarea și punerea în valoare a culturii tradiționale și a patrimoniului cultural material și imaterial; b) educație permanentă și formare profesională continuă în afara sistemului formal de educație, cu profil de învățământ artistic nonformal și de însușire a meșteșugurilor tradiționale.

Instituția noastră și-a desfășurat activitatea cu un număr de 39 de posturi din care, 35 angajați, un post suspendat, 3 posturi vacante, structura organizatorică a Centrului fiind următoarea:

- **Compartimentul cercetare, conservare și valorificare a culturii tradiționale** a funcționat cu un număr de 14 salariați, din care 6 sunt instrumentiști, 3 soliști vocali, 2 consultanți artistici, un secretar artistic, un operator sunet și un fotograf. Soliștii și instrumentiștii fac parte din Ansamblul folcloric „Plaiurile Mioriței” care participă la evenimente culturale în municipiul și județul Buzău, pe plan național și internațional.

- **Serviciul Școala Populară de Arte** a figurat cu un număr de 12 angajați, din care 1 șef serviciu (post suspendat), un post de profesor suplitor pictură cu jumătate de normă (vacant) și 10 posturi de profesori la care s-a adăugat Managerul instituției care desfășoară și activitate didactică, care au pregătit un număr de 269 elevi, organizați în 12 clase pe următoarele discipline: 3 clase pian; 4 clase canto muzică ușoară și populară; o clasă dans (clasic, modern); o clasă percuție; o clasă orgă (acordeon); o clasă chitară; o clasă pictură. Conducerea Centrului este asigurată de un Manager / Director în baza Contractului de Management nr. 19049/23.11.2022 încheiat cu Consiliul Județean Buzău și de un Director Adjunct. Managerul instituției este ordonator terțiar de credite și își exercită obligațiile asumate prin contractul de management și cu respectarea prevederilor legale, fiind asistat în activitatea sa

de Consiliul de Administrație. Managerul este profesor în cadrul Serviciului Școala Populară de Arte, la catedra de percuție și în funcție de solicitări la catedra canto. În absența managerului, atribuțiile acestuia sunt exercitate de către directorul adjunct. Delegarea se face prin dispoziția managerului. În anul școlar 2022-2023, pe perioada desfășurării cursurilor, cadrele didactice au avut încheiate contracte de plată cu ora pentru un număr de maxim 4 ore/săptămână și respectiv, maxim 5 ore/săptămână pentru managerul instituției, peste norma didactică.

Personalul de specialitate al Serviciului Școala Populară de Artă este salarizat conform Legii nr. 153/2017, cu modificările și completările ulterioare – anexa Învățământ.

- **Compartimentele contabilitate, resurse umane, juridic și administrativ** au figurat cu un număr de 11 posturi economico-administrative, din care 4 posturi de referent de specialitate, (1 post de referent de specialitate - Administrativ a fost vacant), 2 posturi de referent, 1 post de consilier juridic vacant, 1 post de magaziner, 2 posturi de Șofer și 1 post de Contabil șef.

Personalul din posturile economico-administrative al Centrului Județean de Cultură și Artă este salarizat conform Legii nr. 153/2017, cu modificările și completările ulterioare.

Promovarea în grade/trepte superioare se face în baza evaluării profesionale, conform tranșelor de vechime. Evaluarea personalului se face anual conform Regulamentului – anexa la Dispoziția nr. 392/03.10.2011 a Consiliului Județean Buzău și a Ordinului MECTS nr. 3860/10.03.2011 privind aprobarea criteriilor și metodologiei de evaluare a performanțelor profesionale individuale anuale ale personalului contractual și profesori.

Alte activități

Pe de altă parte am promovat prin mijloacele mass-media serbarea de sfârșit de an școlar, Festivalul-Concurs Județean "Primăvara Buzoiană", aflat la a VIII-a ediție, producții muzical-coregrafice, serbările folclorice organizate de primăriile din județ în parteneriat cu Centrul, expozițiile organizate de instituție la Galeriile de Artă, la care au participat meșteri populari afiliați Centrului, pictori, sculptori, fotografi, elevii Serviciului Școala Populară de Arte, grupurile de colindători din Mînzălești, Lopătari, Padina, Berca care au participat la Festivalul "Alaiul datinilor și obiceiurilor de iarnă", soliști vocali, instrumentiști, rapsozi și formații de tradiție și nu în ultimul rând ansamblul folcloric "Plaiurile Mioriței".

În cadrul programului internațional cultural-artistic "Noaptea Europeană a Muzeelor" s-a organizat în colaborare cu Muzeul Județean Buzău un recital de muzică populară la sediul Muzeului Chihlimbarului de la Colți.

În luna aprilie a avut loc un concert pop-simfonic Radio Hits cu orchestra "Vibe", dirijor Alexandru Ilie care s-a desfășurat în incinta Centrului Muzeal. Consiliul Județean a organizat la Monteoru evenimente de promovare a culturii, tradițiilor și obiceiurilor populare tradiționale și anume: Festivalul "Buzău Fest" și "Zilele Chișinăului". Au avut loc pe parcursul a două zile concerte de muzică

populară și ușoară cu formații și interpreți de renume din Republica Moldova, Ansamblul folcloric "Plaiurile Mioriței" din Buzău, lansări de carte, expoziții de pictură, costume populare tradiționale.

În perioada 08-11 septembrie 2023 Centrul Județean de Cultură și Artă prin ansamblul "Plaiurile Mioriței" a participat la "Sărbătoarea românilor din Cehia" care s-a desfășurat la Praga promovând valorile tradiționale populare buzoiene.

Festivalul Internațional de folclor "Plaiurile Mioriței", ajuns la a VIII-a ediție, unde au participat 7 țări: Bulgaria, Columbia, Croația, Grecia, Serbia, Slovacia și România. Totodată s-a organizat și "Târgul de meșteri populari". Ambele acțiuni au avut loc în curtea Centrului Muzeal "I.C. Brătianu" în aceeași perioadă 25-28 iulie 2023.

Pe 1 octombrie, cu ocazia "Zilei persoanelor vârstnice", a avut loc spectacolul "De vorbă cu seniorii Buzăului – valori de ieri, valori de azi". La Galeriile de Artă au trecut pragul mulți artiști - pictori, meșteri populari, dar și foarte mulți copii în cadrul programului Școala Altfel. În cadrul programului Unesco, la sfârșitul anului în curs s-a vernisat expoziția "Descoperă Buzăul-Patrimoniul de lângă tine", expoziție care este accesibilă pentru persoanele cu deficiențe de auz.

Cu ocazia Sărbătorilor de iarnă am realizat în colaborare cu Consiliul Județean Buzău un concert de colinde intitulat "Decembrie Magic", desfășurat la Centrul Muzeal "I.C. Brătianu".

4. BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „VASILE VOICULESCU” BUZĂU

Biblioteca Județeană "Vasile Voiculescu" Buzău, după 130 ani de funcționare, este parte componentă a sistemului public național de biblioteci, ca instituție infodocumentară ce se ocupă cu stocarea și oferirea spre informare liberă a informațiilor către toate categoriile de public, conform Legii nr. 334/2002, cu modificările ulterioare. Acest lucru se subliniază prin considerarea instituției ca având cea mai îndelungată tradiție în județul Buzău, unde și-a dovedit utilitatea în raport cu comunitatea pe care o deservește, atât prin asigurarea accesului gratuit la documente pe diferite suporturi (hârtie, electronic, baze de date, documente full – text etc.), cât și prin programul manifestărilor culturale pe care îl propune în fiecare an și prin care marchează anumite aspecte ale valorilor culturale locale, naționale și universale. Prin parteneriate scrise sau implicite, prin colaborarea cu instituții de cultură și educație din județ, prin serviciile și oferta sa culturală, Biblioteca Județeană "Vasile Voiculescu" Buzău se implică permanent în conturarea unui cadru adecvat evoluției intelectuale a tuturor categoriilor socio-profesionale din comunitate.

Anul 2023 a început sub auspiciile dorinței materializate în revenirea în atenția utilizatorilor, măcar la nivelul anului 2022, însă lucrurile s-au schimbat din mers, revenind la normal cu toate activitățile.

În acest sens, programele și proiectele cu acțiuni specifice s-au modificat din nou și prin toate acțiunile am încercat readucerea publicului la lectură. Astfel, a trebuit să ne modificăm "*Programul de activități*" și să găsim formule de "adresare" către utilizatori și de la distanță, pentru a-i atrage, folosind internetul. Și, cu toate acestea, programele noastre specifice domeniului s-au desfășurat în trei direcții:

- activități culturale de promovare a lecturii, a cărții, a valorilor culturale naționale și locale;

- constituirea, organizarea, prelucrarea, dezvoltarea și conservarea colecțiilor de cărți, publicații seriale și a altor tipuri de documente de bibliotecă și a bazelor de date, pentru a facilita organizarea acestora în scop de informare, cercetare și recreere;

- asigurarea condițiilor de siguranță sanitară în funcționarea instituției și diversificarea mijloacelor de adresare către public sau de acces ale publicului către serviciile bibliotecii.

Astfel, în anul 2023 s-au organizat următoarele activități:

- 15 lansări de carte în format normal;
- 13 expoziții;
- 10 manifestări complexe, realizate în parteneriat, dedicate unor proiecte culturale, cuprinzând 446 programe și evenimente;

- sesiunea de comunicări și referate ale elevilor cu tema "Viața și opera lui Vasile Voiculescu";

- 40 tururi de bibliotecă, cu vizitarea noului spațiu, cu 809 participanți;

- Ludoteca din grădiniță organizată în parteneriat cu Muzeul Județean Buzău și Teatrul "George Ciprian" Buzău, unde au participat, în luna iulie, peste 600 de elevi și preșcolari și peste 40 de voluntari;

- 7 manifestări dedicate aniversării unor evenimente și personalități literare;

- atelierelor de la secția *Împrumut pentru copii* (luna august) cu 75 copii;

- Tabăra de cartier (Filiala Corp B) cu 282 participanți;

- 2 concursuri: "Istețul francofon", dedicat Zilei Internaționale a Francofoniei, cu 587 participanți și concursul "Bătălia cărților" cu peste 40 de participanți, alături de Ziua Europeană a Limbilor Străine cu 28 participanți și "Atelierul lui Moș Crăciun" cu 129 participanți.

În afara acestor manifestări realizate în mod tradițional, biblioteca, prin compartimentele sale, și-a manifestat prezența în fața publicului și on-line. În acest fel s-au realizat:

- 333 postări pe paginile oficiale de Facebook, în care toate secțiile, compartimentele bibliotecii și-au făcut simțită prezența către public, prin informarea acestuia cu: prezentare de cărți noi achiziționate, cărți sau publicații de patrimoniu, aniversări de autori, manifestări on-line, concursuri on-line etc.;

- aceste postări, despre activitățile bibliotecii, au fost vizualizate de către 145.593 persoane și au determinat 18.300 reacții și comentarii (aprecieri) din partea acestora;

- numărul de urmăritori ai paginilor noastre a fost în anul 2023 de 4.900 vizitatori, din care 4.514 ne-au apreciat.

Despre activitățile bibliotecii, în această perioadă, presa locală și națională a subliniat, pentru public, într-un număr de 174 articole și emisiuni, toate manifestările noastre.

Una din activitățile noastre, realizate on-line și unică la nivel național, la inițiativa unui voluntar, este Cenaclul Literar "Vasile Voiculescu". Prin intermediul acestuia, periodic, am făcut cunoscut publicului, utilizatorilor și lumii literare, operele scriitorilor din Buzău, ale tinerilor creatori, dar și ale membrilor USR, am realizat prezentări de cărți și evenimente (aniversări, concursuri, comemorări etc.). În urma inițierii acestei pagini, rezultatele în 2023 au fost următoarele:

- 27 de postări;
- 4.204 de persoane au accesat pagina;
- 577 de reacții: comentarii, distribuiri.

Cea de-a doua direcție, în cadrul programelor noastre, specifică domeniului, este cea legată de dezvoltarea permanentă a fondului de documente. Astfel, la finele anului 2023, biblioteca noastră a ajuns să dețină în evidențe un număr de 322.443 unități de bibliotecă, în valoare de 2.769.203,55 lei. Numai în anul 2023 a fost achiziționat un număr de 5.840 unități de bibliotecă (cărți, DVD-uri, CD-uri), în valoare de 166.484,18 lei, din care donații primite de la persoane (autori sau persoane care ne-au donat cărți din biblioteca personală) 1.906 unități de bibliotecă în valoare de 34.464 lei și periodice 295 unități (reviste, ziare legate în colecții) în valoare de 11.519,10 lei.

Tot în această perioadă, prin procesul de inventariere, s-au propus și s-au casat 13.037 unități de bibliotecă în valoare de 54.671,64 lei.

Ca rezultat al activităților prezentate, a restricțiilor de participare la acestea de către public și a schimbării accentului spre manifestări on-line, vă prezentăm cei mai importanți indicatori, pe care i-a înregistrat sistemul nostru informatizat cu care operează biblioteca:

- Total utilizatori înscriși – 17.910
- Total utilizatori activi – 3.329
- Total utilizatori noi inscriși – 1.795
- Total vizite în bibliotecă – 37.528
- Număr total documente consultate – 104.712
- Număr documente consultate în bibliotecă – 52.612
- Număr participanți la programe si evenimente – 26.661.

EXECUȚIA BUGETULUI DE VENITURI ȘI CHELTUIELI PE ANUL 2023

Pentru perioada 01 ianuarie - 31 decembrie 2023, Biblioteca Județeană Buzău a avut repartizat un buget total de 4.536.000 lei, dintre care 4.100.000 lei cheltuieli de personal, din care credite consumate de 3.843.574 lei; 436.000 lei pentru cheltuieli cu bunuri si servicii, din care consumat in valoare de 322.680, alte cheltuieli cu bunuri și servicii: 18.338 lei (manifestări culturale - premii, taxe diverse).

În anul trecut s-au mai încasat venituri diverse (penalizări la întârzieri de restituire carte, copii xerox, taxă eliberare permise) în sumă de 11.133 lei. Tot în acest an s-au înregistrat bunuri primite cu titlu gratuit în sumă de 34.464 lei, care reprezintă donații, unități de bibliotecă primite de la persoane fizice sau juridice pentru *Depozitul legal* și alte secții ale bibliotecii.

MANAGEMENTUL RESURSELOR UMANE

Personalul bibliotecii, la sfârșitul anului 2023, era de 66 de posturi, din care:

- personal de specialitate (bibliotecari, bibliografi, analiști programatori și operatori date) - 49 posturi;

- personal administrativ, deservire – 17 posturi.

Din totalul celor 66 de posturi, 16 sunt vacante, astfel:

- 12 posturi sunt din categoria personalului de specialitate;

- 4 posturi sunt din categoria personalului din administrație.

Ocupanții celor 36 de posturi din categoria personalului de specialitate au următorul nivel de pregătire profesională:

- 30 salariați sunt absolvenți de studii superioare;

- 6 salariați sunt absolvenți de studii medii și postliceale.

În ceea ce privește pregătirea profesională, în anul 2023 nu s-a realizat și finanțat niciun curs de perfecționare.

În anul 2023 au promovat:

- o persoană referent studii medii, treapta I - studii superioare, gradul II;

- o persoană bibliotecar studii medii, treapta I-studii superioare, gradul II

- 3 persoane bibliotecari, studii superioare, grad I – studii superioare, gradul IA.

5. CENTRUL JUDEȚEAN DE RESURSE ȘI ASISTENȚĂ EDUCAȚIONALĂ BUZĂU

Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Buzău coordonează, monitorizează și evaluează, la nivel județean, activitatea și serviciile educaționale oferite de către: Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă, Centrul Logopedic Interșcolar, Centrul Județean de Asistență Psihopedagogică, Serviciul de Evaluare și Orientare Școlară și Profesională, precum și serviciile de mediere școlară.

Activitatea CJRAE Buzău se derulează pe următoarele compartimente:

- Departamentul de coordonare CJRAE Buzău

- Centrul Județean de Asistență Psihopedagogică

- Centrul Logopedic Interșcolar

- Serviciul de mediere școlară

- Serviciul de Evaluare și Orientare Școlară și Profesională

ACTIVITATEA CENTRULUI JUDEȚEAN DE ASISTENȚĂ PSIHOPEDAGOGICĂ CONSILIERE INDIVIDUALĂ

Număr de beneficiari (8630, din care elevi 5791, părinți 1637, cadre didactice 1202)

Număr de persoane distincte care au beneficiat de consiliere individuală	PREȘCOLARI / ELEVI				PĂRINȚI	CADRE DIDACTICE
	Nivel preșcolar	Nivel primar	Nivel gimnazial	Nivel liceal		
An școlar 2022-2023	521	1102	1827	2341	1637	1202

Date statistice:

Nr. crt.	Activități desfășurate conform Registrului de activități de la cabinetul de asistență psihopedagogică***	Indicatori de performanță		
		Beneficiari		
		ELEVI (în cabinet/online)	PĂRINȚI (în cabinet/online)	CADRE DIDACTICE (în cabinet/online)
		Nr. elevilor consiliați individual	Nr. părinți consiliați individual	Nr. cadre didactice consiliate individual
1	Programe de auto/intercunoaștere/ dezvoltare personală	879	156	187
	Managementul emoțiilor și dezvoltarea abilităților emoționale și de comunicare (se include prevenirea bullyingului în spațiul școlar, a violenței domestice, a dificultăților de relaționare, inclusiv cu copiii cu CES)	2279	430	460
	Managementul învățării/ dezvoltare cognitivă/ dezvoltarea creativității (se include prevenirea eșecului școlar, a absenteismului/ abandonului școlar)	402	659	485
	Orientarea carierei	1204	332	134
	Educația pentru un stil de viață sanogen (se include prevenirea consumului de substanțe cu risc, a traficului de ființe)	369	349	57
	- altele =	658	11	34
	***Se raportează 1 caz o singură dată, în funcție de complexitatea intervenției/problemei			
2	Problematica (cazistica) cu cea mai mare frecvență înregistrată în unitatea dvs.	Programe de auto/intercunoaștere/ dezvoltare personală		7
		Managementul emoțiilor și dezvoltarea abilităților emoționale și de comunicare (se include		10

	<i>(Ierarhizați problematica/ cazuistica înregistrată în unitatea dvs., pe o scală de la 1 la 10, acordând 10 puncte problemei cu cea mai mare frecvență și 1 problemei cu cea mai mică frecvență)</i>	<i>prevenirea bullyingului în spațiul școlar, a violenței domestice, a dificultăților de relaționare, inclusiv cu copiii cu CES)</i>		
		Managementul învățării/ dezvoltare cognitivă/ dezvoltarea creativității <i>(se include prevenirea eșecului școlar, a absenteismului/abandonului școlar)</i>		8
		Orientarea carierei		9
		Educația pentru un stil de viață sanogen <i>(se include prevenirea consumului de substanțe cu risc, a traficului de ființe)</i>		6
		- altele =		5
3	Copii cu CES (cu certificat de orientare școlară și profesională)	Nr. cazuri în unitatea școlară (+arondări CJAP)	Nr. copii în proces de consiliere psihopedagogică	
		2078 identificați, 471 cu certificat	514	
4	Copii ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate/remigrați	Nr. cazuri în unitatea școlară (+arondări)	Nr. copii în proces de consiliere psihopedagogică	
		1092	799	
5	Copii în risc de abandon școlar	Nr. cazuri în unitatea școlară (+arondări)	Nr. copii în proces de consiliere psihopedagogică	
		899	402 <i>(se corelează cu cazurile raportate la managementul învățării)</i>	

CONSILIERE DE GRUP/COLECTIVĂ

Număr de beneficiari (4765, din care elevi 4162, părinți 288, cadre didactice 315)

Consiliere de grup în <u>cabinet</u>	PREȘCOLARI / ELEVI								PĂRINȚI		CADRE DIDACTICE	
	Nivel preșcolar		Nivel primar		Nivel gimnazial		Nivel liceal					
	Nr. grupuri	Nr. preșcolari	Nr. grupuri	Nr. elevi	Nr. grupuri	Nr. elevi	Nr. grupuri	Nr. elevi	Nr. grupuri	Nr. părinți	Nr. grupuri	Nr. cadre didactice
	17	171	43	473	56	728	186	2790	24	288	21	315

Programe de consiliere de grup/colectivă

Tematica programelor de consiliere de grup/colectivă <u>la clasă cu elevii</u>	Număr total programe	Număr total beneficiari programe
Programe de auto/ intercunoaștere/ dezvoltare personală	143	2566
Managementul emoțiilor și dezvoltarea abilităților emoționale și de comunicare <i>(se include prevenirea bullyingului în spațiul școlar, a violenței domestice, a dificultăților de relaționare, inclusiv cu copiii cu CES)</i>	156	3423

Managementul învățării/ dezvoltare cognitivă/ dezvoltarea creativității (se include prevenirea eșecului școlar, a absenteismului/abandonului școlar)	57	699
Orientarea carierei	162	3121
Educația pentru un stil de viață sanogen (se include prevenirea consumului de substanțe cu risc, a traficului de ființe)	21	302

SITUAȚIA CAZURILOR DE AGRESIVITATE/ BULLYING/ VIOLENȚĂ ȘCOLARĂ

Număr de activități/programe de informare, prevenire și consiliere	179
Număr de elevi consiliați individual	22
Număr de elevi consiliați în grup (cabinet sau clasă)	1026
Număr de părinți consiliați (părinți ai copiilor identificați având comportamente agresive / violente)	126
Număr de cadre didactice consiliate	92
Număr de cadre didactice consiliate (victime ale cyberbullyingului)	99
Număr cazuri ameliorate în urma procesului de consiliere	489

Centralizarea datelor privind evaluarea copiilor cu tulburări de limbaj:

Județul	Examinați			Depistați		
	Școlari	Preșcolari	Total	Școlari	Preșcolari	Total
Buzau	4476	2087	6563	347	241	588

ACTIVITATEA MEDIATORILOR ȘCOLARI

Acordarea de servicii de mediere școlară pentru preșcolari/elevi, părinți/tutori, cadre didactice, la solicitare

Nr crt	Tematica activităților desfășurate	Număr total activități	Număr total beneficiari
1	Evaluarea activităților desfășurate de către mediatorii școlari în anul școlar 2019-2020 și stabilirea priorităților pentru anul școlar 2020-2021	144	9 mediatori/ 5008 elevi din care 2576 romi
2	Prevenirea /diminuarea unor comportamente de risc	586	5008 elevi
3	Integrarea elevilor întorși din străinătate și a elevilor cu părinții plecați la muncă în străinătate, în viața școlară	87	516 elevi
4	Creșterea gradului de implicare a părinților în viața școlii	165	397 parinti
5	Îmbunătățirea performanțelor școlare	55	104 elevi si 363 parinti
6	Promovarea caracteristicilor etnoculturale în mediul școlar și asumarea identității etnice	66	1180 elevi
7	Orientare școlară și consiliere în alegerea carierei	85	65 de elevi

8	Colaborare cu instituțiile, reprezentanți ai comunității, ONG-uri	54	624 elevi si 372 parinti
----------	-------------------------------------------------------------------	----	--------------------------

EXECUȚIA BUGETULUI DE VENITURI ȘI CHELTUIELI – la sfârșitul anului financiar 2023

Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Buzău este ordonator terțiar de credite iar activitățile specifice în anul 2023 au fost finanțate din subvenții de la bugetul Consiliului Județean Buzău.

Subvențiile acordate pe baza propunerilor și fundamentărilor ordonatorului terțiar de credite, au fost utilizate în conformitate cu destinațiile stabilite de ordonatorul principal precum și cu nevoile unității.

Astfel, conform bugetului de venituri și cheltuieli aferent anului 2023, C.J.R.A.E. a primit pe parcursul anului credite bugetare în suma de 180.000 lei, defalcate pe titluri, după cum urmează:

- titlul I – cheltuieli personal - 50.000 lei;
- titlul II – bunuri și servicii - 130.000 lei;

Conform organigramei instituției avem un număr de 98,66 posturi aprobate, din care 84,16 posturi personal didactic, 13,50 posturi personal didactic auxiliar, un post personal nedidactic.

La sfârșitul anului 2023, conform contului de execuție bugetară s-au utilizat credite bugetare în sumă totală de 114.095 lei, iar repartizarea cheltuielilor pe titluri a fost următoarea:

La cheltuieli de personal s-a utilizat suma de 45.124 lei.

La cheltuieli materiale au fost de 68.971 lei, după cum urmează: 2.976 lei furnituri de birou, 1874 lei - materiale pentru curățenie, 12.101 lei - energie termică și electrică, 2500 lei - carburanți, 5.885 lei - abonament telefon și internet, transport - 20.446 lei, alte bunuri și servicii -18.334 lei (actualizare program informatic, servicii medicina muncii, alte servicii), pregătire profesională – 1.248 lei, protecția muncii - 2.767 lei, asigurări - 840 lei.

DOMENIUL SĂNĂTATE

SPITALUL JUDEȚEAN DE URGENTĂ BUZĂU

PROIECTE, PROGRAME ȘI ACȚIUNI PENTRU FURNIZAREA SERVICIILOR SPECIFICE ÎN ANUL 2023;

Programele de furnizori servicii specifice au fost:

- Cele incluse în contractele de furnizare servicii medicale cu CJAS pe spitalizare continuă (acuți, cronici), spitalizare de zi, investigații paraclinice (CT, RMN, investigații radiologice), ambulator;
- Protocoale de colaborare și transfer interdisciplinar cu spitalele: Săpoca, Nehoiu, Râmnicul Sărat, Smeeni, Spitalul CFR, Vintilă Vodă, Sf. Sava;
- Protocoale ale Serviciului de Medicină Legală cu Inspectoratul Județean de Poliție privind expertize neuropsihiatrice, autopsii, determinări toxicologice,

alcoolemii, expertiză cu examinarea de persoane, și cu Ministerul Justiției pentru expertize pe bază de documente medicale și punere sub interdicție;

În 2023 s-a derulat contractul de furnizări servicii paraclinice în regim externalizat, acesta efectuându-se cu S.C. MEDCENTER S.R.L. – furnizor analize de laborator;

EXECUȚIA BUGETULUI DE VENITURI ȘI CHELTUIELI PE ANUL 2023

Situația sumelor încasate în anul 2023, pe surse de finanțare, comparativ cu anii anteriori, se prezintă astfel:

lei

INDICATORI	2023
VENITURI TOTALE – ÎNCASĂRI NETE	240.067.061
a) CONTRACTE ÎNCHEIATE CU CJAS BUZĂU	185.296.416
din care:	
* Servicii medicale acuți, cronici, ambulator	78.567.669
* Programe de sănătate	12.058.812
* Subvenții pentru creșteri salariale	92.911.085
* Subvenții stimulent risc	0
* Subvenții pentru plata vouchere de vacanță	1.758.850
b) CONTRACTE INCHEIATE CU DSP BUZĂU	38.663.478
c) CONTRACTE ÎNCHEIATE CU INML	5.146.000
d) SUBVENTII CONSILIUL JUDETEAN	4.824.523
din care:	
Secțiunea funcționare	4.000.000
Secțiunea dezvoltare	824.523
e) FONDURI MINISTERUL SĂNĂTĂȚII PENTRU INVESTITII	0
f) VENITURI PROPRII	2.211.949
g) SPONSORIZĂRI	206.050
h) Fonduri din proiecte cu finanțare europeană	3.300.651
h) Alte sume (chirii, venituri din valorificare bunuri, etc.)	417.994

Sumele primite de la CJAS Buzău reprezintă ca pondere 77,19% din totalul veniturilor Spitalului Județean de Urgență Buzău.

În anul 2023 veniturile realizate din contractele cu Casa de Sănătate au scăzut în ceea ce privește serviciile medicale, datorită faptului că decontarea nu s-a mai făcut la nivelul cheltuielii efective, ci la nivelul serviciilor efectiv realizate.

O creștere însemnată au înregistrat-o subvențiile primite prin CJAS Buzău aferente creșterilor salariale ca urmare a acordării indemnizațiilor lunare stabilite în cuantum brut conform art. 3¹, alin. (1) din capitolul II al anexei nr.II la Legea-cadru nr. 153/2017, cu modificările și completările ulterioare, astfel încât acestea reprezintă 50,14% din totalul sumelor primite ca urmare a contractelor încheiate cu CJAS Buzău.

În anul 2023 SJU Buzău a încasat sume importante de la Uniunea Europeană, respectiv 3.300.651 lei, ca urmare a derulării proiectului cu finanțare europeană "Creșterea capacității de gestionare a crizei sanitare prin investiții necesare consolidării capacității de reacție la criza de sănătate publică cauzată de răspândirea virusului COVID 19 în SJU Buzău" .

Sumele încasate prin Direcția de Sănătate Publică Buzău pentru UPU și programe de sănătate au crescut cu 6% comparativ cu anul precedent ca urmare a finanțării creșterilor salariale, dar și a creșterii consumurilor de materiale înregistrate în cadrul acestor structuri.

Sumele primite prin intermediul Consiliului Județean Buzău reprezintă ca pondere 2.01% din totalul veniturilor Spitalului Județean de Urgență Buzău.

Acestea au fost utilizate prioritar pentru achitarea facturilor de utilități și servicii, și pentru achitarea contravalorii chiriei și utilităților pentru locuințele a 25 de medici nou încadrați în Spitalul Județean de Urgență Buzău.

Cu sprijinul Consiliului Județean și a Ministerului Sănătății, în sumă totală de 824.523 lei pentru investiții, s-a achiziționat aparatură medicală, dintre care menționăm:

- sterilizator cu abur 800 litri cu valoarea totală de 549.000 lei;
- biomicroscop oftalmic în valoare de 81.396 lei;
- unit dentar pentru cabinetul buco-maxilo-facial în valoare de 90.797 lei

De asemenea s-au primit pentru dotarea ambulatoriului, prin proiectul demarat de către Consiliul Județean Buzău, aparatură medicală și mobilier în valoare totală de 307.294 lei, ce a inclus și dotarea cu un osteodensitometru cu raze X (DEXA)

Soldul furnizorilor înregistrat la finele anului 2023 a scăzut față de anul precedent, de la 19.695 mii lei la 16.560 mii lei, datorită faptului că s-a reușit plata facturilor aferente proiectului cu finanțare UE rămase în sold la finele anului 2022, furnizorii aferenți bunurilor și serviciilor menținându-se la un nivel relativ constant.

MANAGEMENTUL RESURSELOR UMANE PE ANUL 2023

1. Posturi aprobate conform statului de funcții aprobat de Consiliul Județean Buzău, conform Hotărârii nr. 48/2023 cu modificări și completări în anul 2023 este de 1711 posturi din care: conducere - 4, medici - 205, personal mediu sanitar - 805, autopsieri - 5, personal sanitar superior - 24, personal statistică medical - 32, personal auxiliar sanitar - 468, tesa - 75, muncitori - 54, PSI - 6, Preot - unul, medici competențe limitate - 5, posturi pentru efectuare gărzi medici din afara unității - 27

Numărul de posturi este repartizat pe secții și locuri de munca conform statului de funcții întocmit pe baza structurii organizatorice aprobate prin Hotărârea nr. 33 /2011 a Consiliului Județean Buzău; completată cu Hotărârea nr.240/2012; Hotărârea nr. 100/2013; Hotărârea nr. 110/2019, Hotărârea nr. 112/2022, Hotărârea nr. 48/2023.

2. Organizare concurs și angajări în anul 2023

În anul 2023 au fost angajați un număr de 22 salariați, din care:

- prin concurs (9) - medici 4 (1 medic medicină de urgență, 1 medic anatomie patologică, 1 medic cardiolog, 1 medic recuperare), biochimist debutant 1, inginer aparatură medicală 1, inginer 1, asistente medicale 1, muncitori 1.

- prin transfer (10) - medici 3 - specialitatea anestezie și terapie intensivă, obstetrică-ginecologie, laborator; asistenți medicali 4, moașă 1, infirmiera 1, economist 1;

- medici angajați pe perioadă determinată (2) – 1 medic competență limitată, 1 medic.

Medicii angajați pe specialități în anul 2023: 1 medic medicină de urgență, 1 medic anatomie patologică, 1 medic cardiolog, 1 medic recuperare, 1 medic competență limitată, 1 medic.

3. Situația personalului existent (posturi ocupate) pe categorii de personal la data de 31.12.2023 este de 1488 persoane din care: conducere – 3, medici – 126, medici rezidenți pe post – 16, personal mediu sanitar – 744, autopsier – 4, personal sanitar superior – 21, personal statistică medicală – 28, personal auxiliar sanitar – 378, personal TESA – 65, un preot, muncitori – 59, medici competențe limitate – 3, Centrul Pârscov – 13, posturi pentru efectuare gărzi medici din afara unității – 27.

4. Posturile vacante de medici au fost publicate la concurs în viața medicală, în Monitorul Oficial, pe site-ul posturi.gov.ro și pe site-ul Ministerul Sănătății. Specialitățile deficitare secției spital: cardiologie, medicină internă, medicină de urgență, diabet, oncologie medicală, radiologie, neonatologie.

5. Încetări de activitate: încetare contract pensionare limita de vârstă, încetare contract cu acordul părților și încetare de drept a contractului de muncă.

În anul 2023 au încetat contractul individual de muncă un număr de 50 salariați: medici 15; personal mediu sanitar 15; personal auxiliar sanitar 17; alte categorii de personal 3;

Pentru acoperirea deficitului de medici pe anumite specialități în anul 2023 conform Avizului eliberat de Colegiul Medicilor și aprobarea Consiliul Județean au fost menținuți peste vârsta legală de pensionare (67 ani) un număr de 11 medici pe următoarele specialități și locuri de muncă: A.T.I.-OG. - un medic; O.G.-3 medici, medicină sportivă - un medic, medicină internă – un medic, neonatologie – un medic, pediatrie - un medic, endocrinologie - un medic, chirurgie plastică - un medic, chirurgie generală - un medic.

6. Promovări în grade și trepte profesionale a personalului angajat

În conformitate cu H.G. nr. 1336/2022 și a Ordinului MS nr. 1470/2011 privind criteriile de promovare în funcție, grade și trepte profesionale, au fost promovați 98 de salariați din care: medic specialist 4, medic primar 4, un farmacist primar, asistent medical, asistent medical principal (PL) + (S) 78, un referent III, un economist gr. II, un economist IA, un secretar, un registrator medical principal, un statistician medicali, un statistician medical principal, un kinetoterapeut principal, un asistent social principal, un biochimist.

7. Avansări în gradație – ca urmare a trecerii la următoarea tranșă de vechime s-a realizat la un număr de 150 salariați.

8. Deficit de personal medical de specialitate pe următoarele locuri de muncă: este de medici după cum urmează: Secția Medicină Internă; UPU-

SMURD; Cardiologie; Cabinet diabet; Secția Oncologie medicală; Laborator radiologie și imagistică medicală; Secția Neonatologie.

9. Evaluarea performanțelor profesionale individuale ale personalului

În conformitate cu Legea cadru nr. 153/2017 și metodologia evaluării personalului, aprobată prin Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 357/2011, s-a făcut evaluarea personalului de execuție și de conducere pentru anul 2023.

10. Salarizarea personalului în anul 2023 s-a făcut cu respectarea legislației privind salarizarea personalului din unitățile sanitare.

*

* *

Acest raport a urmărit să prezinte o sinteză a activităților desfășurate de Consiliul Județean Buzău în anul 2023, în concordanță cu atribuțiile stabilite prin lege, în Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Județean Buzău și în Regulamentul de organizare și funcționare a aparatului de specialitate al Consiliului Județean Buzău.

Pe tot parcursul anului trecut, activitățile desfășurate de Consiliul Județean Buzău au implicat asumarea răspunderii tuturor membrilor autorității publice județene, astfel ca politicile publice să corespundă exigențelor cetățenilor în ceea ce privește numărul și, mai ales, calitatea serviciilor asigurate de administrația publică județeană.

**PREȘEDINTE
CONSILIUL JUDEȚEAN BUZĂU**

Petre Emanoil NEAGU

CONSILIUL JUDEȚEAN BUZĂU

Municipiul Buzău, Bdul N. Bălcescu, nr. 48,
Județul Buzău

Cod poștal: 120260

Telefon: 0238/414.112, 0238/727.988

Fax: 0238/725.507, 0238/714.198

E-mail: cjbuzau@cjbuzau.ro, public.relations@cjbuzau.ro